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Németek és francziák.
Nevezetes tünemény, hogy valahányszor 

s bolgár válság emelkedő állapotba lép, ke­
véssel rá a franczia-német viszonyok is erős 
elmérgesedésnek indulnak. Alig, hogy a ké­
szülő vihar első fuvallatát megéreztük kelet 
felől, nyugatról is a fergeteg elöpostája süvít 
nyakunkba. A békés nyárspolgárok és a 
izeiizácziós újságok egyformán töprenkednek, 
melyik háborúra rendezkedjenek hát be, és 
a politika szélkakasai, a börzék, őrülten fo­
rognak a világ minden tájéka felé. Véletlen 
idézi-e elő ezt a találkozást vagy a kölcsön­
hatásnak valamely rejtett törvénye ? Avagy 
a nagy német kanczellár ügyes taktikája 
rendezi az események változatos repevtoirját, 
hogy a figyelem megoszoljék és a szenve­
délyek kár nélkül elpuffogjanak. Talán az a szá­
mítása. hogy a bolgár kérdésben az érdekek el­
lentéte nem juthat az izzás állapotába,ha időről- 
időre a Iran ez i a revanche-hábom rémét vörösen 
lángoló szemeivel tánczoltatja meg a hatal­
mak előtt? Mert egy bizonyos. A folyton 
megújuló hadi riadót a Rajnán át nem a 
francziák, hanem a németek fújják torkuk 
egész erejéből és az a vádaskodás, mely a 
német lapokban a francziák háborús szán­
dékai ellen szünetlenül felhangzik, nem 
egyéb, mint a farkas és bárány régi mesé­
jének ismétlése.

Mi is lehet oka annak, hogy a német 
kormány elismert közlönyei, legelői a Nordd. 
Alig. Zeitung, ismét gyilkos módon feneked­
nek a francziák ellen és a német kormány 
minden hivatalos érintkezésben tüntető ri­
degséggel viselkedik a szomszéd állam irányá­
ban? Hiszen a szeptennátust Bismarck ur biz­
tosságba hozta, engedelmes majoritást is kapott, 
választási agitácziórasincs szüksége, mit akar­
hat hát veszedelmes gyújtogató munkájával ? Ila 
uj katonai követeléseket készít a német parla­
ment számára, ha uj adókat akar megsza­
vaztatni, az uj majoritástól ezt is túlságos 
presszió nélkül megnyerheti. A német lapok 
zajongása nem vezetheti félre az európai 
közvéleményt, mely górcsövi vizsgálattal 
sem tudja fölfedezni a francziák magatartá­
sában azt, a mi a németek harczias kihí­
vásait védelmi szükségnek tüntetné föl.

Talán a legújabb lipcsei felségárulás! pör 
adatai szolgáltatták-e az okot arra, hogy a 
('germanica furov» ismét fenséges szabad­
sággal kitörjön? A lipcsei pörből valósággal 
kitűnt, hogy a franczia patrióta liga számos 
összeköttetést tartott fenn Elzászban és a 
franczia kormány ügynökökkel és kémekkel 
rendelkezett,a kika Francziaországhoz szító 
lakosság között nem kis szolgálatokat tehettek. 
De nevetséges dolog, ha a német lapok 
ezt a tényt úgy tárgyalják, mintha soha 
hasonló a nemzetközi viszonvokban elő nem
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— Mentsen meg az isten mindenkit hasonló 
végzettől, mormolá az ezredes meghatottan, és az­
után vigasztalva monda:

— Lilli ... ne felejtsd el, hogy mindnyájan a 
mindenható kezében vagyunk ... az ő véghetctlcn 
hatalma megmentheti atyád életét, és ki tudja, 
hogy a rendőr fölfedezései és az enyémek is nem 
yalótlanok-e ? A tettes lehet egy egészen idegen 
is . . . Hálát adok az istennek, ha gyanúm helyte­
lennek bizonyulna és . . .

— És ha nem az, vágott Lilli érezlelen hangon 
az ezredes szavába. — akkor én egész életemen 
át nyomorult és boldogtalan vagyok.

Ls ekkor eszébe jutottak Lidinek azok a titokza­
tos szavak, melyet Lady Clara álmában mondott s 
'ágyat érzett magában, azokat magára vonatkozó­
lag fölfogni és fölkiáltani: Oh jaj . . . jaj nekem 
• • • az én bűnöm ölte meg őt.

Égy darabig Lilli és az ezredes szótlanul járkál­
lak le és fel; a hold is feljött és sápadt fénynyel 
vilúgitű meg a kert fáit, mig a szökőkút aláhulló 
vizcseppjei ezüstös fényben ragyogtak. Hányszor 
gyönyörködött Lilli c látvány tündériességében! de 
ma minden szomorúnak és sötétnek tetszett neki, 
az atyjára és annak állítólagos gyilkosára való 
gondolás nem hagyta nyugodni.

— Hátha mégis nem lesz egyéb puszta gyanú­
nál? gondolá hosszan fölsohajtva. Ki tudja, talán 
Victor de Camilla«: nem is gondolt arra, hogy a 
kastélyba löjjón ! Oly betegesnek és nyomorban le­
vőnek látszott . . . talán nem is lelt volna ereje 
az erkélyre mászni és a pisztolyt atyámra sülni.

~ Nem merem állítani sem az egyiket, sem a 
másikat, monda az ezredes clgondolkozva. — Azt az 
fgyet megengedem, hogy a rendőr nélkül sohasem 
.lőttem volna arra a gondolatra, hogy a gyilkos és 
\ iotor de Camillac egy személy. Mindezek után kö­
telességemnek tartottam, hogy közöljem veled véle­
ményemet . . . Nagyon nevetségesnek tartom, hogy 
te egy kalandornak adott szavadat olyan visszavon- 
hatallannak tartod és azt hiszem, magad is belá­
tod, hogy Victor de Camillac, még ha ártatlan is a 
bűntényben, soha, de soha sem lehet Darnel örö- 
hősnőjének a férje.

-- És ha Vidor de Camillac koldus volna is, az 
en tugalmam a becsületről nem engedné, hogy sza- 
'mnat megszegjem, még ha a szivem szakadna is 
meg bele, mondá Lilli egy vértanú arczkifcjezésével. 
~~ Ti férfiak ezt a szót: «becsület», egészen a ti 
sajátotoknak tekintitek és abban a nézetben vagy­
tok, hogy az asszonyok alig tudják, hogy mit je- 
•ent. Csodálatos, hogy ez a nézet uralkodik minden 
művelt államban, senkinek sem jut eszébe az a le­
hetőség, hogy egy férfi meg ne tartsa adott szavát,

fordult volna. Kémeknek kötelességük, hogy 
föl ne fedeztessék magukat és ha e tekin­
tetben a németek ügyesebbek, mint a fran­
cziák, ez mindenesetre dicséretökre válik. 
A kémkedés nem szép mesterség, de haza- 
fiság lehet benne, sőt hazafiság nélkül nem 
is volna lehetséges. A világ nagyon jól 
tudja, hogy a politikai kémkedés nagyon 
előkelő körökben is megtalálja közegeit és 
minden idegen követségnek van rá kellő 
szervezete. A kanczellári lap szenteskedő 
förmedvénye senkit el nem ámíthat.

Vagy a párisiak hóbortos demonstrácziói 
Boulanger tiszteletére és az ezekben nyilvá­
nuló revanche ábrándok magyarázzák meg 
azt, hogy a németek a fegyveres allarm 
jelszavait röpítik világgá. A németeknek 
nem kellene elfelejteniük, hogy a ki 
legjobban hozzájárult Boulanger jelentő­
ségének emeléséhez, a ki óriási mér­
tékben emelte népszerűségét, az maga Bis­
marck herczeg volt, mert beszédeiben a 
volt hadügyminiszter szervező tevékenységét 
Németország legnagyobb veszedelmének hir­
dette. És ha nehézzé vált, hogy Boulanger 
a hadügyi kormányzatról eltávolít!assék, ép 
azért vált nehézzé, mert a német kormány 
közlönyei eltávolítását folyton szükségesnek 
mondották. Daczára az erős támogatásnak, 
melyben Bismarck igy a dicsekvő franczia 
tábornokot részesítette, a franczia politika 
irányadó tényezői mégis találtak módot rá, 
hogy eltávolítsák arról a helyről, melyen a 
belső rend és a külső béke veszedelmévé 
válhatott. Ez magában békeszeretetöknek és 
józan uralmuknak oly fényes bizonysága, 
melynek a németek minden vádját teljesen 
el kellene némitania. Hogy az ulczai töme­
gek ezután is rajongó tiszteletet nyilvánítanak 
a tábornok iránt, ezért a németek csak önma­
gukat okolhatják és legkevésbbé volna szabad 
ezt ft gyve fül használniok Rouvier kormánya 
ellen, hacsak szándékosan nem akarják megne­
hezíteni az nj kormány békés törekvését. 
A Rouvier-kormányt a radikális agitáczió 
máris a németek kormányának nevezi és a 
németek örökös provokáczióinak lehet-e 
más eredményük, mint hogy a francziák 
minden reménye még nagyobb mértékben 
amaz ember felé forduljon, kiről fölteszik, 
hogy a provokácziókat nem tűrné el némán 
és a nemzetet a Iealázás mélységéből föl­
emelheti?

Tagadni nem lehet, a francziák most is 
álmodnak a revanche fényes győzelmeiről 
és örömmel használnák fel a kedvező al­
kalmat, melyen káprázatos vízióikat meg­
valósíthatják. De a nemzet nagyobb része 
távol van attól, hogy vaktában csábos áb­
rándok után induljon. A mint eddig elma­
radt a revanche-háboru, még sokáig el is 
maradhatna. De vajon megkönnyíti e lázas

pedig sokszor volna alkalom, hogy az ember kétel­
kedjék. Ne beszélj hát erről tovább, Wildon bácsi, 
el vagyok tökéivé, hogy minden körülmények kö­
zölt megtartom szavamat és kérni fogom az istent, 
hogy a te rettenetes gyanúd alaptalan legyen.

— Az az én leghőbb vágyam is, monda az ez­
redes élénken és azután kérdően hozzá tévé:

— Ragaszkodnál akkor is a Vidor de Camillac- 
nak adott szavadhoz, ha az ellenkezője bizonyulna 
rá, azaz, hogy ő a gyilkos ?

— Érre az eshetőségre egyszerűen nem gondo­
lok. mondá Lilli hevesen. — Ali, bácsi, ne kínozz 
ellele gyanúsításokkal. Én kötelezőnek tartom sza­
vamat, ha csak Vidor de Camillac vissza nem 
adja. Ha beszélhetnék vele és elmondhatnék neki 
mindent, meg vagyok róla győződve, hogy rögtön 
visszaadná adott szavamat.

Az a hangsúly, melyet Lilli akaratlanul a mindent 
szóra helyezett, az ezredest figyelmessé tette és 
vontatottan kérdő:

— Mindent? Hát van olyasmi, a mit, ha kö­
zölnél vele, azt reményied, hogy szabaddá lehetnél 
Lilli ?

— Van, susogta Lilli, fejét lehajtva és kerülve 
az ezredes tekintetét.

— És nekem nem szabad tudnom, hogy mi az?
— Nem . . . azaz ... nem mondhatom meg .. . 

neked, dadogta Lilli.
— Hm, milyen talányosán hangzik ez, kicsi 

Lilli ... Mi lenne, ha kitalálnám azt, a mit meg 
nem mondhatsz ?

— De bácsi . . . Honnan tudod . . . hát ö meg­
mondta neked? kérdő Lilli zavartan.

— Nem . . . «ü» semmit sem mondott nekem, 
mondá az ezredes mosolyogva. — De annál többet 
mondanak a te szemeid, és ha még hozzá teszem 
Dora nénédnek a megjegyzését, a Sir Colchesterrcl 
való hosszú sétádra vonatkozólag, úgy tetszik, 
mintha a helyes utón járnék . . . Hogyan, Lilli.. . 
hosszas sétád alatt nem tetted volna azt a felfede­
zést, hogy egy becsületes fiatal ember szerelme, a 
kit gyermekkorod óla ismersz, többet ér, mint egy 
idegen kétes vonzalma, a kivel véletlenül találkoz­
tál a Louvrehan ?

Lilli egy darabig hallgatott és azután halkan 
mondá:

— Igazad van, bácsi, és mivel már ennyire meg­
bíztam benned, fiát halld a többit is. Sir Colches­
ter sétánk alatt bevallá nekem szerelmét és fel­
ajánlotta szivét, kezét ... A dolog olyan megle­
pően jött, hogy zavaromban azt sej leiéin vele, 
hogy ö nekem . . nem közönyös.

— Igazán . . . hál mit mondtál neki, Lilli ?
— Ah, nem mondtam én semmit, de viselkedé­

semből azt kellett következtetnie . . .
— Ah, viselőied volt olyan, hogy felvilágositá őt 

érzelmeidről ? vágott az ezredes alig eltitkolható 
megelégedéssel a leány szavába. — És a nóta vége 
valószínűleg az volt, hogy szavadat adtad neki,

szenvedélyek fékezését, ha a németek ön­
teltsége minden módot kikeres, hogy egy 
nagy és dicső múltú nemzetnek önszerete- 
tét sértegesse, a nemzeti becsület sebes he­
lyét újra és újra megbolygassa? Ezt kér­
dezheti méltán a világ Bismarcktól.

Tőzsdeháboru.
Az uralkodó általános nemzetközi gazda­

sági háborúban a tőzsdék nagyobb szerepet 
visznek, mint bármikor. A tőzsdék egy szá­
zad óta fokmérői a politikai légnyomásnak. 
Most már a forgalmi szervezetben előkelőbb 
funkeziót végeznek. Az árfolyamok hullám­
zása hasonló az ütér lüktetéséhez. Az izga­
tott hullámzás jelzi a szervezetben dühöngő 
lázat. A tőzsdék ásitozása a béke legmeg­
nyugtatóbb szimptomája. Rendszerint mikor 
a nyári hőség a tőzsdék népéi, az arany­
borjú imádóit a svájezi havasok, a tengeri 
fürdők, vagy más üdülő helyek sluszokat 
nem ismerő tájékára űzi, a töke hadseregé­
nek kényszerűségből otthon rekedt keretei 
a legyek fogdosásán túl azzal mulattatják 
egymást, hogy a vezérlő papírokat na­
ponta egy-két tizedecskével fel- vagy leliczi- 
tálják.

Az idén épen a holt saisonban megy 
végbe a folyó tőzsdei év alkalmasint leg­
jelentékenyebb eseménye: az orosz ál­
lampapírok ellen a berlini tőzsdén indított 
hajrá.

Néhány héttel ezelőtt a «Kölnische Zei­
tung», mely lapot a nagy német kanczellár 
gyakran legsajásabb eszméinek terjesztésére 
szokott felhasználni, felriasztotta nyugalmuk­
ból az orosz államadóssági czimleteknek mi 
rosszat sem sejtő német tulajdonosait. Arra 
ligyelmeztette a német tőkét, hogy nem ke­
vesebb, mint két milliárddal adósa az orosz 
állam. Az adós addig bizalmat érdemelhetett, 
a mig békés volt a politikája. Értelme lehe­
tett. az óriási német hitelezésnek, mig a né­
met és az orosz politika karöltve haladtak. 
A dolog más szint ölt, mihelyt c két körül­
mény megváltozik. Oroszország politikája 
napról-napra kalandosabb lesz. Keleten 
erőszakos akczióra készül, nyugaton írá­
sos vagy szóbeli szövetségbe lép Németor­
szágnak boszut szomjuzó ellenségével. Bel­
politikája nem kevésbbé alkalmas a bizalom 
megingatására. A külföldieket területéről 
száműzi, a német nyelvet üldözi és német 
birtokosokat tulajdonukból kisajátít. A czár 
akarata dönt egyedül és ez bármikor lábbal 
tiporhat nemcsak magánjogi, hanem nem­
zetközi kötelezettségeket is. A czár egy toll­
vonással értéktelennek nyilváníthatja az ál­
lamadóssági kötvényeket és Németország 2 
milliárddal szegényebb.

Így és ilyformán érvelnek hetek óta az 
összes jelentékeny német lapok. A jelszó

kiadatott: «le az orosz állampapírokkal!» A 
tőzsde megijedt és vad rémülettel igyekezett 
minden áron szabadulni az orosz kötvé­
nyektől. A kontremine is belenyúlt a vásárba. 
Adott orosz papírokat deriire-borura és a 
vaskanczellár terve sikerült.

Ma már kissé nyugodtabb a hangulat a 
berlini tőzsdén. Az orosz papírok az elvesz­
tett árfolyamból 2 százalékot visszanyertek 
a contremine kényszerült visszavásárlásai 
folytán. Az árfolyamokon tett pusztítás azon­
ban óriási. A rubel, mely jul. 1-én Berlin­
ben 181.80-on állott, esett 175-re, 4Va szá­
zalékkal, régi orosz államadóssági kötvények, 
a fenti napról való tőzsdei jegyzéseket ösz- 
szevetve, lOO/í-O-ről 91-re estek, 9 százalék­
kal; újabb kötvények még nagyobb külön­
bözeiét tüntetnek föl. A német lökét ért 
veszteség legalább 150 millió márkára te­
hető, a mi békeidőben nem mindennapi je­
lenség.

Miért tartotta az óvatos kanczellár ezt a 
fájdalmas műtétet szükségesnek ? Ezt a 
kérdést veti fel magának mindenki. Csak 
megfenyegetni akarta Oroszországot és érez­
tetni vele a német hitel hatalmát ? Alig 
gondolható ez akkor, midőn Francziaország 
tőkéje épen 2 milliardot készül Oroszor­
szágnak rendelkezésére bocsátani konvertá­
lási és hadfelszerelési czélokra. De különben 
is sokkal jobban kíméli Bismarck a nem­
zeti vagyont, semhogy egy szeszélynek, egy 
pillanatnyi czéloknak szolgáló sakkhuzásnak 
150 millió márka német tőkét feláldozzon. 
Meg akarta nehezíteni, vagy épen akadá­
lyozni a tervezett orosz konverzió lehetősé­
gét ? Ez is kicsiny dolog volna a messze- 
láló politikusnak.

Talán egyszerűen megfejthető eljárása az­
zal, hogy mivel Németország a mai Orosz­
ország politikájában fejlődésének és pénzügyi 
rendezésének biztosítékait nélkülözi, kisebb 
veszteséget okozva, nagyobbtól akarja meg­
menteni a német tőkét. Ha Francziaország 
szerelmes az oroszba, ám vegye át a né­
met tőkétől az orosz kötvényeket, csak te­
gye meg, inkább oda adják olcsó áron. És 
ez meg is fog történni, mert már a tegnapi 
napon nagymérvű franczia és angol vásár­
lások könnyítettek a berlini piaczon; ezen 
óriási pénzhatalmak közbelépése állta útját 
a további árhanyatlásnak, mely különben 
Berlinben, hol mindenki szabadulni óhajtott 
az orosz papíroktól és hol vevők egyáltalá­
ban már nem akadtak, egyelőre meg nem 
állt volna.

Van azonban e nagyjelentőségű ténynek 
talán még egy mélyebben fekvő nem tisz­
tán pénzügyi jellegű oka. Németország és 
Oroszország közt a gazdasági és tőzsdei 
bábom csak előkészítője a nagy hareznak, 
mely elkerülhetetlennek mutatkozik. A ger­

mán és a szláv kell, hogy megvívjanak g.t 
világuralomért. Addig Németország nem él­
vezheti nyugodtan Francziaország fölötti 
győzelmének gyümölcsét, mig Oroszorszá­
gon meg nem mérte fegyverének hatalmát.

E harcz kimenetele döntő az orosz ál­
lam fizetőképességére. E harcz előestéjén 
ne legyen az orosz állam két milliárddal 
adósa a német tőkének, mert különben a 
fegyverek győzelmét megfizetnék maguk a 
németek az orosz államnál szenvedett vesz­
teségekkel. Igen helyesen Francziaországhoz 
utasítja Bismarck Németország adósát. Ad­
dig tartott a hitel, mint a politikai barátság. 
Ha ez megszűnt, ha Oroszország Franczia- 
országra támaszkodik, ám vegye igénybe uj 
szövetséges társának tőkéjét. így nem csak 
a német tőke megszabadul egy rossz adós­
tól, hanem egyúttal megosztalik Franeziaor- 
szágnak tőkeereje, a mi szintén kívánatos 
német szempontból.

A két nagyhatalmasság közt lefolyó tőzs­
dei háborúból különben mi, mint kisebb 
államhatalom, ha nem is adósság tekinteté­
ben, szintén egy üdvös tanúságot levonha­
tunk. Egy eklatáns példával látjuk megerő­
sítve azt az elmélet állal rég megállapított 
igazságot, hogy mily veszélyes egy államra 
nézve az, ha a külföldnek igen tetemes 
összegekkel tartozik. A mit ma megtesz 
Bismarck orosz adósával, megleheti, ha 
nem «parírozunk» neki, holnap velünk, va­
lamint megteheti velünk az osztrák kor­
mány is, hisz legtöbbel tartozunk mi az 
osztrák tőkének. Ha valóban független ál­
lammá akarunk valamikor lenni, rendezzük 
komolyan pénzügyeinket, szorítsuk meg ki­
adásainkat és emanczipáljuk magunkat a 
hiteltől, fő kép pedig a külföldi hiteltől.

VIDÉK.

* Ax ri-beoBot kerület függetlenségi párti választó 
polgáraihoz Kisbaári Kiss Ferenvz a függetlenségi párt 
volt jelöltje lapunk utján, a következő nyílt levelet in­
tézi: Tisztelt polgártársak! A kormányhatalom minden 
eszközével rendelkező pártnak sikerült a f. é. július hó 
6-án megejtett pótválasztás alkalmával ellenünk 1061 
szóval 998 ellenében, tehát 2059 közül csupán 63 szó­
többséggel diadalt aratni. Ezen számarányok fénves ta­
núságot tesznek az önök hazafias érzelmei mellett, és 
bár a végeredmény nem felelt meg reményeinknek, büsz­
keséggel gondolok önökre mint hazánk függetlenségére 
törekvő romlatlan népére, a kiket nem tört meg a kor­
mány közegeinek üldözése, sem pedig azon meagyátá­
zás, melylycl ártatlan polgártársaink néhánya zsarnok 
önkénynyel börtönbe hurczoltatott. Ha ily bátorsággal és 
önbecsérzellol teljesíti hazafiul kötelességét pártunk min­
den tagja, miként azt önök teljesítették, akkor ma mienk 
lett volna a diadal. !)o azért el ne csüggedjenek. A tel­
jesített honfiúi kötelességérzetben gyökerező lelkiisme­
ret szentebb és nemesebb az ellenpárt mulékony diada­
lánál, tartsák meg tehát rendületlen kitartással hitüket 
és azon meggyőződésüket, hogy hazánk akkor lesz bol­
dog, ha majd országszerte a mi zászlónk győz. Ép úgy 
ne feledjék el ‘ soha t. polgártársak, hogy sajátlagos vi­
szonyainknál fogva a lei e hazában, a nemzet füg­
getlenség énelc zászlója alatt szavaz, az egyszer­
smind egyéni függetlensége és hazafias meggyőződése

anélkül, hogy arra a haszontalan francziára gon­
doltál volna ?

— Nem, bácsi, ha képesnek tartasz ilyen eljá­
rásra, akkor nem ismersz engem, kiáll föl Lilli 
méltatlankodva. — Azt mondtam Sir Colchester- 
nek, hogy sohasem lehetek az övé . . . igazság 
szerint azt is akartam neki mondani, hogy nem 
szeretem, de ezt nem voltam képes mondani, 
és . . . és . . . most látom is, hogy akkor hazud­
tam volna! Sir Edwardot szeretem . . . Victor de 
Camillac iránt érzett vonzalmam nem volt egyéb, 
mint elvakultság, gyermekes önhittség, és nem tu­
dom érteni, hogyan tudtam magammal elhitetni, 
hogy szerelem az, mit iránta érzek!

— Na, hála istennek, hogy valahára erre a meg­
győződésre jutottál, Lilli! kiáltott föl az ezredes 
örömmel. — így talán még minden jóvá lehet. De 
kocsit hallok jönni, mondá az ezredes félbeszakítva 
beszédét. —• Ki jöhet most ebben a késői órában ?

— 'falán az orvos! véle Lilli aggódva.
— Nem ... Az orvos mint nekem elmenésekor 

mondta, csak holnap dél felé jön el ismét . . . Aha, 
tudom már, ki jött a kocsival, mondá az ezredes 
élénken. — A rendőrtiszt! Menj szobádba, Lilli... 
Rögtön beszélek vele és majd meghallom, hogy mit 
fedezett föl. Jó éjt, kedvesem . . . holnap megtudsz 
mindent.

Lilli megköszönte az ezredes vigasztaló szavait 
egy meleg csókkal, és szobájába ment, mialatt 
Weldon Stukely majdnem egyszerre ért a rendőr­
rel a könyvtárba, hol Miss Dora már várta megbí­
zottja értesítéseit.

— Nos, Mr. Penvern . . . tett-e valami felfede­
zést? kérdé az ezredes érdeklődve.

— Hm . . . előbb a mutatványok szétküldéséről 
kellett gondoskodnom, ezredes ur, válaszold a rendőr 
fontos arczczal. — Azonkívül nyomra is akadtam, 
mely úgy tetszik, helyes.

— Igazán? kiáltá az ezredes inkább ijedten, 
mint örömmel . . . Nem volt képes arról a gondo­
latról letenni, hogy a Lilit lerongyosodott udvarlója 
valamiképen részes ne legyen a dologban és attól 
lelt, hogy ezáltal kedvenezét valamiképen megbé­
lyegezhetnék.

— Lesz szives most nekem elmondani felfede­
zéseit, Mr. Penvern ? kérdé Miss Darnel nyugta­
lanul.

— Rögtön, nagyságos kisasszony, válaszok! a 
rendőr készséggel. — Először is Skadleighbe men­
tem, hol a hirdetményeket nyomattam. Pénzért és 
jó szóért mindent kap az ember és igy alig két 
óra elteltével több mint ötven példány volt a ke­
zemben. A faluba visszatérve, megbíztam az ottani 
közrendőrt, hogy a nyomtatványok terjesztéséről 
gondoskodjék, mig én néhányat magamhoz véve, 
egy párt az ottani fogadókba, egy párt meg az 
árucsarnokban osztottam szét, Mrs. Mopp, az el- 
árusilónc, elolvasta a hirdetményt elejétől végig. 
Mikor arra a helyre ért, a hol az ellopott pénzről 
van szó, nagyon izgatott lett és hangosan mondá:

— Tizet mernék tenni egy ellen, hogy itt a 
Jacket* keze is közben járt.

— Ki az a Jacket* ? kérdém én élénken, mire 
Mrs. Mopp egészen elbámulva nézett rám és nem 
tudta felfogni, hogy én még erről az úrról semmit 
sem hallottam. Sok szóbeszéd után végre annyira 
hoztam, hogy bővebbet hallhattam Jacket* felől... 
Arról értesültem ugyanis Mrs. Mopp beszédéből, 
hogy igen rossz hírben álló ember, a ki már több 
évig ült a tömlüczben falopás és vadorzás miatt, 
és az egész grófságban igen rossz hire van.

— Mrs. Mopp nem túlzott ebben a tekintetben, 
jegyző meg Miss Darnel. — .lacker valóságos 
réme a vadászoknak és már többször tetten is ér­
ték. Ila a börtönben volt, a mi sűrűn megesett, 
szegény felesége a mások jótékonyságából élt, de 
háládatosságot ezek az emberek nem ismernek, és 
a .lacker felesége nem restellt a rendőrökkel, kik 
férjét elfogták, összeverekedni. A múlt évben Jacket* 
összekerült a nagy rókavadászat embereivel; maga 
lelőtt néhány rókát, megmérgezte a kutyákat és 
Sir Colchestcrt, a ki szemrehányást tett neki, olyan 
szemtelen módon fenyegette, hogy a fiatal baroness 
türelmét mindenki bámulta — más okvetetlenül 
leütötte volna a nyomorultat.

— Nagyságod szavai csak kiegészítik azt a ké­
pet, melyet Mrs. Mopp nekem arról az emberről 
adott, folytatá elbeszélését Mr. Penvern, — és az 
elárusitónő nézete szerint, Jacket* csak becstelen 
módon juthatott ahhoz a huszfontos bankjegyhez, 
melyet tegnap reggel ő nála fölváltott és ezzel a 
dologgal csak annál több a valószínűsége a pénz 
eltűnéséről való felfogásunknak.

— Hogyan, Jacker csakugyan váltott volna egy 
ilyen összegű bankjegyet ? kérdé az ezredes élénken.

— Igenis, tegnap reggel nyolez órakor megjelent 
Jacker az árucsarnokban és vett magának egy tel­
jes öltözetet . . , Magasszáru csizmát, sötét vászon­
öltönyt, posztóinget, gummikabátot és meleg mel­
lényt s ekkor váltotta el a bankjegyet. A mint Mrs. 
Moppnak elbeszélte, egyenesen Stadleighbe ment, 
hogy onnan a legközelebbi vonattal Londonba utaz­
zék . . . Onnan pedig Kanadába szándékozott . . .

— Ah . . . már ezelőtt is többször beszélt ar­
ról, hogy Kanadába megy, mondá Miss Darnel. — 
A felesége, a kit betegsége alatt fölkerestem, mondta 
ezt nekem.

— Én természetesen siettem fölkeresni a Jacker 
családját, folvlatá a rendőr, — és mondhatom, 
hogy Londonban a szegény emberek sokkal rosz- 
szabbul laknak, mint falun. Az éhség persze min­
denütt fáj, de mégis nagyon meg voltam hatva, mi­
kor azt a rideg, tágas szobát láttam, melyben a 
család lakik. Piszkos volt természetesen, minden 
képzeletet felülmúló és úgy az asszony, mint a 
gyermekek, kellemetlen benyomást tesznek ... A 
proletárizmus mindenütt egyforma ... és az a go­
romba beszéd, melylyel az asszony fogadott, nem 
volna található semmiféle szótárban.

— Azt elhiszem, mondá Miss Darnel. — A mi

különben a család lakóházát illeti, az* valaha egy 
bérudvarhoz tartozott, mely azóta tönkrement, mert 
a hozzá tartozó földek egy másik bérlő birtokába 
kerültek. Bátyám a Jacker családot, mivel nem 
tudlak lakást találni, bér nélkül fogadta he a 
házba . . . Olyan messze van az a közlekedéstől, 
hogy bérlője úgy sem akadt volna, Jacker meg 
úgy sem fizetett volna, mert pénze neki sohasem 
volt.

— Annál feltűnőbb tehát, hogy egy ilyen nagy 
összegnek a birtokában van, mondá az ezredes 
élénken. — Nagy kő esett le a szivéről, mikor 
hallotta, hogy a rendőr más nyomot fedezett löl. a 
mely alaptalannak tüntette föl az ő eddigi félelmet 
és aggodalmát.

(Folytatása következik,)

A FÉRJ.
- REGÉNY. -
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—■ Anyám, vágott közbe a fiatal ember büszkén 
és szikrázó szemmel, soha anya nem lett büntetle­
nül megsértve fia előtt!

Hosszas csend következett.
— James, folytatá végre Lincolnné, semmit sem 

tehetek e párbaj megakadályozása érdekében.
— Semmit anyám. Én meg akarok verekedni és 

Canonge is azt akarja.
— Milyen fegyverrel?
— Karddal.
— Erős benne Canonge?
— Azt hiszem, elég ügyesen forgatja.
— Te is, James. Barátaid állítása szerint az 

egyetemen nem volt indádnál ügyesebb vivő.
— Talán most már nincs meg az az ügyessé­

gem, de — megnyugtatásodra mondhatom — azt 
hiszem megmérközbetem még Nangis kisasszony 
öcscsével.

— James, nem kérlek, hogy üld meg Canongcl; 
oh, nem, mert nem szeretném, ha telkeden szá­
radna ez ember halála; de ne engedd magad általa 
megsebesíteni.

— Anyám, dadogá a fiatal ember pirulva, az 
ember nem tudhatja....

— James, viszonzá az anyja elragadtatással, 
nézd meg azt a kardot, melyet egykor a tábornok 
adott neked; és jusson eszedbe, hogyan kaptad 
azt. A tábornok vívni akart veled; kitűnő vivő volt 
és azt hitte könnyen elbánik veled; de te lcfcgvve- 
rezted. Ennek emlékére megajándékozott léged" sa­
ját kardjával. Holnap a küzdtércn úgy fogsz tenni, 
a mint a vivő-terembe tevéi, le fogod fegyverezni 
Canonget.

— Ha tehetem, anyám.
— Le fogod fegyverezni mondom, és meg fogaz 

elégedni e győzelemmel. Fiam. kedves drága fiam,
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önzetlen tisztaságának is legkétségtelenebb bizonysá­
gát adja. Fogadják igaz hazatiu szívből eredő hála ér­
zetem kifejezését a bizalomért, melylyel megtiszteltek, föl­
emeltek, midőn az előttem legszentebb elvnek védelmére, 
a haza függetlenségének zászlóját kezembe adni töre­
kedtek 3 legyenek meggyőződve, hogy ahhoz mindig hü 
maradok s nincs hőbb vágyam, minthogy az alatt — 
bármely téren ■— ismét találkozzunk, ha majd a haza 
szóval vagy tettel való áldozattételre hívja föl leghübb 
fiait. Isten velünk. Budapesten 1887. július hó 10. 
Kisbaári Kiss Fercncz.

* Álad Kabinból írják nekünk : Mini az Egyetér­
tés közölte volt már, Arvavármegye 1880. évi október 
hó 21-én tartott törvényhatósági közgyűlésén egyhangú­
lag elhatározta, hogy megünnepli id. gróf Zichy Ödön­
nek, az árvái uradalom teljhatalmú iőkormúnyzójának 
jubileumát, ki o tisztet negyedszázadja viseli s a megye 
és annak szegény népe körül kiváló érdemeket szerzett. 
Az ezen ünnep rendezésére kiküldött végrehajtó bizott­
ság a jubileum napját ez évi augusztus hó íJ-ára tűzte 
ki A jubileum rendkívül fényesnek ígérkezik. A Zichy, 
Pálffy és más főúri családok egyes kiváló tagjai, sze­
mélyes részvételüket már is bejelentették. Az ünnep 
napján a megye rendkívüli közgyűlést tart s a megyei 
székház nagytermében a gróf életnagysága arczképét 
leleplezik. Ez alkalommal az ünnepi szónoklat megtar­
tására a végrehajtó bizottság Arvamegye alispánját, 
Szmrecsányi György kir. tanácsost kérte föl.

* Baranyamegye törvényhatósági bizottsága július 
10-én tartotta meg Kardos Kálmán főispán elnöklete 
alatt cvnegyedes rendes közgyűlését. A főispán meg­
nyitó beszédében jelezte, hogv a képviselőválasztások 
rendben folytak le, csakis a választásokat megelőzőleg 
volt némely pontokon fenyegetve a rend. Az alispáni 
jelentés konstatálja, hogy Pécsett, Tormáson, Nádasdon 
a filloxerát konstatálták, Bozsokról és Mohácsról beje­
lentették. Az üresedésben levő közigazgatási bizottsági 
tagsági helyekre megválasztattak : tizily László földbirto­
kos 120 és' Driesz Lajos pécsváradi ügyvéd 112 szóval. 
Ugyanezen szavazás alkalmával küzp. választmányi tagokul 
megválasztanak: Brand János és Bcnyovszky Manó, állandó 
választmányi tagokul Szily László és Benkö Gyula, úr- 
’.aszéki kiküldöttekül Koszits Szilárd és Margitai Péter, 
bíráló választmányi tagokul Sauska Jenő és Driesz La- 
joj, az egészségügyi bizottságba Jahoda Sándor, a jegy­
zői nyugdij-igazgató választmányba llubcr János, a 
népnevelési bizottságba Koszits Szilárd. Arvaszéki jegy­
zőkul egyhangúlag Jeszenszky Lajos és Koszits Kamii 
választattak meg.

• Hontmegye közigatási bizottsága július 7-én tar­
tott ülésén Nigrovich Bertalan szobbi főszolgabirót állá­
sától felfüggesztette. Nigrovich ellen több befejezetlen 
bűnügy van folyamatban.

• A Bzepsll kerületben lefolyt képviselőválasztási 
mozgalma!: idején a szepsii főszolgabíró eljárása ellen kell 
ki egyik levelezőnk. A megtámadott főszolgabíró akkor nyi­
latkozatot küldött he hozzánk, melyben a kerület volt 
függetlenségi párti jelöltje Sziklay Edo a szolgabiró ellen 
felhozott vádakról azt mondja, hogy azok téves infor- 
máczión alapulnak. E közleményre, mely annak idején 
meg is jelent lapunkban, Sziklay Ede, bizonyos postai 
tévedések következtében elkésve, nyilatkozatot küldött 
he, melyben azt mondja, hogy a főszolgabíró állni be­
küldött nyilatkozat június 15-én reggel kelt s lm ezt kü- 
vetőleg a főszolgabíró köztisztviselői minőségében a rész- 
rehajlatlanság és lelkiismeret korlátái közölt megmarad 
— szót sem emeltem volna annak késői közlése ellen. 
Ezzel ellentétben azonban, a közlemény a választások 
után kelet nélkül jelenvén meg, nagyon is elkésett s 
nem jelentheti az illető főszolgabíró teljes tisztázását. A 
halasztás napján a kormánypárt tábora fegyveres erővel 
volt körülvéve, de korteseik az ellenzéki nyílt táborban 
csendőrök fedezete alatt végezték lélekvásárlásaikat s az 
lízy elrabolt választókat szuronynyal tartották vissza; — 
a szekereken érkező választókat hasonlag csendőrökkel 
fogták fel, — ilyen panaszok folytán a függetlenségi 
párt jelöltje maga ment a helyszínére s ott személyesen 
győződött meg, hogy a főszolgabíró saját parancsára tar­
tóztattak lel a csendőrök egy szekér választót, kik a 
függetlenségi táborba igyekeztek, s midőn a jelölt sze­
mélyesen védelemre sietett, a táborához vezető utat a 
tŐszolgabiró lovas rohammal lisztittatta cl, ez alkalom­
mal a jelöltet egy táviró oszlop mentette meg az elgá- 
.olástól, a választási bódé előtt a főszolgabíró szemé­
lyesen befolyásolta a választókat stb. Ezzel kapcsolatban 
Sziklay Ede kijelenti, hogy a belügyminiszterhez beadott 
távirati panaszának egyéb tárgyaira, u. ni. a központi 
kiküldött s a kerületben választási joggal nem birú tiszt­
viselők korteskedéseire, az utmester közmunka körüli 
visszaéléseire s más alantas közegek hivatalos visszaélé­
seire a június lű-ki nyilatkozat ki nem terjedt.

KÜLFÖLD.

— jul. 13.
A portának a bolgár fejedelem-választásról szem­

ben való magatartásától az angol Keulcr-ügynük-

ségnek egy várnai távirata azt a hivatalos értesü­
lésen alapuló jelentést közli, hogy a porta köszöne­
tét mondott a regensségnek Koburg herczeg megvá­
lasztatásáért és annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy c választás a hatalmak hozzájárulásával 
fog találkozni. Azonkívül pedig körjegyzőket intézett 
a hatalmakhoz, a melyben kifejtvén a maga néze­
teit, kéri őket, hogy közöljék vele nézeteiket a fe­
jedelemválasztás tárgyában. A porta e lépése arra 
mutat, hogy bár szívesen látná a bolgár fejedelmi 
trónon Koburg Fcrdinánd hcrczeget, magától nincs 
elegendő elhatározása ahhoz, hogy a megválasztott 
fejedelmet egyszerűen megerősítse s a megerősítésnek 
tényét közölje a hatalmakkal, kérve őket, hogy a 
berlini szerződés értelmében járuljanak hozzá. 
Ugyancsak a Reuler-ügynökségnek egy tirnovai 
távirata a következőket jelenti ma : A regensség 
tagjaij ésj a képviselők számos üdvözlő táviratot 
kaptak a hazafias liga és községek képviselőtestü­
lete részéről, melyekben a regenseknek erélyes eljá­
rásukhoz, a képviselőknek pedig Imádságukhoz 
gratulálnak, melyet a regensségnek nyújtott bizalmi 
szavazattal tanúsítottak. Az uj minisztérium az 
egész országban legjobb benyomást keltett.

A Berlinben uralkodó felfogásról a Times leg­
újabban a következőt jelenti: Koburg Ferdinand 
herczegnek a bolgár trónra való megválasztásáról 
itt azzal a tartózkodással írnak és beszélnek, a mely 
Németországnak ez ügyben való magatartását min­
denkor jellemezte, Bismarck herezeg, mint mondják, 
minden tudakozódásra csak azzal a szokott formu­
lával felel, hogy Németország bele fog nyugodni 
abba, a mibe a leginkább érdekelt hatalmak bele- 
nyugosznak. A császári kormánynak ennéliogva 
semmi ellenvetése sem lesz a Koburg herczeg meg­
választása ellen, föltéve, ha a porta szentesíti s az 
összes hatalmak, nevezetesen pedig Oroszország, 
helybenhagyják. De gnincs szándékában a német 
kormánynak, hogy bátorítsa a bolgárokat az orosz 
tiltakozás figyelembe nem vételére, ha Oroszország 
folytatná azt az akadékoskódó politikát, a melyet 
Sándor fejedelemnek a leköszönése óta folyvást kö­
vetett. — Az uj fejedelemnek, mondja a National- 
scitung, értésére fogják adni, hogy ő, a mi Német­
országot illeti, csak a maga kúrára és veszélyére 
fogja tenni azt, ha pusztán a szokványé szavazata 
alapján elmegy Bulgáriába. Németország nem felelős 
az ö herezegcicrt, a kik külföldi kalandokra indul­
nak. A Fost nem fél attól, hogy valami igen veszé­
lyes helyzet fog keletkezni, ha Koburg herczeg 
mégis csak elmegy Bulgáriába, mert Oroszország 
úgy sincs elkészülve arra, hogy Bulgáriába benyo­
muljon és megkezdje az ö nagy keleti akczióját a 
Balkántól a Himalájáig — a meddig csak egy újabb 
német-franczia bábom nagy katasztrófája nem kö­
vetkezik be.

Ezt a «-nagy katasztrófát» sem a franczia radi- 
kálizmus kihívó magaviseleté, sem a nemet félhiva­
talos sajtó támadó magatartása nem iparkodik el­
hárítani. A Norddeutsche. Allgemeine Zeitung újab­
ban ismét erősen szítja a tüzet. Mai számának élén 
rámutat arra megelégedésre, melylyel franczia lapok 
Kleinnak azt a kijelentését fogadják, hogy ő hazu­
gságból űzött kémkedést; sőt hogy az Univers is, 
mely lap pedig békésebb érzelműnek látszik, Klein 
hőstette alkalmából örömének ad kifejezést, hogy az 
erőszakkal anneklált tartományok egybeolvasztása 
még nem lejcztelctt be és hogy a kedélyek megtö- 
rötten ellenszegültek. Francziaországban — mondja 
a Norddeutsche - teljes felfordulása állott be az 
erkölcs alapelveinek, midőn oly kevéssé átalnak egy 
pénzzel megfizetett kémet, mint hőst és mártírt di­
csőíteni. Csak Francziaországnak volt fenlarlva, hogy

tisztességes férfiak mellőzésével fizetett kém tekin­
tessék ott mint tisztelet tárgya.

Az angol alsóház tegnapi ülésében Fcrgusson ál­
lamtitkár közli a házzal, hogy a szultán a múlt hét 
folyamában nem volt abban a helyzetben, hogy 
Drummond-Wolffot fogadja, ez okból tűzetett ki a 
bucsukihallgatás péntekre. Az elutazás további el­
halasztása nem szándékoltatik. Bryce ama kérdé­
sére, vajon ez a határidő véglegesnek tekintendő-e, 
Fcrgusson államtitkár azt válaszolja, hogy határo­
zottabb nyilatkozatot nem tehet. Mihelyt az ügyre 
vonatkozó jegyzckváltás ismeretes lesz, meg fognak 
róla győződni, hogy Angolországnak sem méltósága, 
sem érdekei nem szenvedtek csorbát.

Duleep-Singh maharadsa és 
Katkov.

Vámbéry Ármin a A'*. Fr. Pr. mai számában a kö­
vetkező czikket közli:

Rendkívül érdekes kép az| a politikai bizalmasság, a 
melyet a Duleep-Singh cx-maharadzsa és Katkov, az 
orosz sajtó-autokrata közli töte ä töte nyújt. Rcndsit- 
Singli, Pendsabnak egykor hatalmas oroszlánja legke- 
vésbbú sem gondolt arra, hogy unokája egykor a régi 
czár-városban intrigálni fog az ti angol barátai ellen s 
az oroszoknak vezetőül fog szolgálni a Indus felé ter­
vezett útjukban, llogy e rendkívüli egyetértés az indus 
herczeg, a kinek jólétéért egykor naponként imádkoztak 
Amritsir aranyos templomában, s a pánszlávizmus apos­
tola közölt mégis mi módon jöhetett létre, azt érdemes 
nagyobb körben is megismertetni, mert o viszonyokból 
ama roppant kiterjedésű gyűrűk is áltekinthetők lesznek, 
a melyekkel korunk politikai tevékenysége a távol nyu­
gatot a távol kelettel, a magas északot a messze déllel 
összeköti, álövezi.

Midőn évekkel ezelőtt Suffolkban a fejedelmi fénynycl 
berendezett Elveden-hallban a pompakedvelő Duleep- 
Singh vendégszeretetét élveztem, e férfi megjelenése, 
mely a tiszta keleti arezon bizonyos angol country- 
squire jelleget is visszatükrözött, engem a legnagyobb 
mértékben meglepett. Duleep-Singh adta a gazdag gent­
lemen!, a par excellence sportsmannek őstipusát ábrá­
zolva. Fáczán- és fogolyvadászatjai a leglátogatottab­
bak voltak, vendégszeretete magán viselte az indus 
herezogi fény bélyegét, s angol társalgása oly választé­
kos volt, hogy a hallgató mindig zavarba jött, ha a 
beszélőnek valódi ázsiai vonásait megpillantotta.

Alig volt öt éves, midőn i 838-ban Pendsab trónjára 
jutott s az akkortájt kitört angol-indus háború idején al­
kalma nyílt megismerkedni az angolok nyelvével, erköl­
cseivel és szokásaival. Oly gyökeres átalakuláson ment 
keresztül, hogy még atyjának vallását is elhagyta s az 
angol egyház kebelébe vétette föl magát. Körülbelül húsz 
esztendőn át tartózkodott fölváltva Angliában és a britt 
gyarmatokon, mindenütt fényűző s dobzódó életet foly­
tatva, ami nem kevés megszólásra adott okot. De úgy 
vélték, hogy -10,000 font évi jövedelméből bőven futja, s 
a herczegnek költekezéseiben annyival kevésbbé kell 
óvatosnak lennie, mert az angol kormánynál egy millió 
font sterling követelése van.

Valóságban azonban nem igy állt a dolog. A mi a 
számokat illeti, a jámbor angol fölfogás lényegesen eltér 
a könnyen élő indus fejedelem fantáziájától; az 1818-ki 
stipulácziók jogi részében is nagy hézagok mutatkoztak 
s midőn Duleep-Singh könnyű életmódja mind közelebb 
és közelebb hozta a pénzügyi zavarok sötét rémét s 
midőn, hogy háztartásának óriási kiadásait fedezhesse, 
ismételten hiába ostromolta előlegért az indiai államtit­
kárt, a pendsabi maharadsának anglomániája is hatal­
mas mértékben kezdett oszlani s mint leglöbbnyire 
történni szokott, gyűlöletnek és a boszu érzésének adott 
helyet, egyszerre vége szakadt a kedvelt soi-disanl an­
gol erkölcsök és szokások kultuszának, vége szakadt az 
angol nyelv iránt táplált előszeretetnek; az anglikán 
egyháznak hátat fordított s a pompás Elveden-hallel 
együtt Angliát is elhagyva, a keserűen kiábrándult 
Duleep vissza akart térni atyáinak földére, hogy mint 
fejedelmi zúgolódó India urainak zavarokat támaszszon. 
E szövetségi szolgálatot azonban John Bull kikérte ma­
gának, mert maharadsa ü felségét Adcnben letartóztatta 
s visszahozatta Európába, a hol inneniül nem Angliát 
vagy Londont, hanem Parist választotta tartózkodási 
helyéül. A csatornántuli szomszéd iránt való gyöngéd­
ségből a franeziák a nagy indus hcrczeget clhalmozták 
kitüntetésekkel, de csak kitüntetésekkel, nem pedig pénz­
zel s minthogy az angol nyugdíjról önszántából lemon­
dott, a hatalmas Reudsit-Singh unokája, legalább igy 
mondták a franczia lapok, kénytelen volt egy szegényes 
Mansavd-szobácskában tengetni szánalomra méltó életét.

E nyomorból a moszkovila nagylelkűség szabadította 
ki az ex-maharadsál. Az indus herczeg sorsa ugyanis 
megindította Kalkovnak a szivét, a kinek a mughivá-

anyádnak nincs szüksége, hogy máskép bosszultas- 
sék meg.

Karjaiba zárta és őrülten csókolgatta. Látod, 
monda sírva, nem tiltom többé, hogy tedd meg kö­
telességedet. Öli, nem, nem, nem szeretném hallani, 
hogy fiam gyáva!

Letörli: könyeit és folytatá : Hány órakor mégy 
el innen ?

— Nyolcz órakor.
— Fenn leszek. Ne felejts cl bejönni hozzám és 

megcsókolni ?
— Lehet-e megfeledkezni arról, a mit szerelünk 

és a mi boldogít V
Tehát viszontlásra, holnap édes fiam, viszont­

látásra.

XXVI.

James reggel nyolcz órakor elbúcsúzott anyjától) 
bérkocsiba ült és az északi vasul indúházához haj­
tatott. a hol Vihert Georges és llcrvicux Jules vá­
rakoztak reája.

Far perezczel később Canonge báró is belépett a 
váróterembe segédjeivel és az orvossal.

A négy segéd és az orvos köszönlek egymásnak. 
James is köszönt az orvosnak és Canonge segédei­
nek ; de ez nem találta érdemesnek ellenfele segé­
deit ugyanevvel az udvariassággal megtisztelni, a mi 
gúnyos mosolyt csalt a parancsnok ajkára, és hal­
kan monda Hervieuxnck: a hajdani nagy urak 
nem ereszkedtek le addig, hogy a nem nemeseknek 
is köszönjenek.

James és társai egyik koupéba szálltak. Canonge 
is társai a másikba. Az erdő szélén kellett talál­
kozniuk

Compigncbe érve, James és segédei kocsira üllek, 
mely a légyott helyére vitte őket. Elsőknek érkez­
tek ; de nem soká várlak. Pár perezczel később 
egy másik kocsi érkezett, melyből a báró, segédei 
es az orvos szálltak, ki. Különös üzvözlés után az 
egész társaság az erdő mélyébe vonult, és gyorsan 
haladt a pompás fasudarak közt. Adott parancsra 
a kocsik az utón követték őket.

Negyedóráim gyalogolás után Rouvion parancs­
nok megállt. Uraim nem gondolják, hogy itt jó he­
lyen vagyunk?

Egv harmincz négyszög-méter nagyságú, zöld 
cserjéssel környezett tisztáson voltak. A mennyire 
a láthatár terjedt, senkit sem lehetett látni, és mély 
csend uralkodott c magányos erdőrészben. Mind­
nyájan jónak találták a helyet.

— Akkor hát szükségleien tovább mennünk — 
mondá a parancsnok, és neki látott a kardok ki­
csomagolásához, mialatt az ezredorvos sebészeti 
eszközeit készítő elő.

Rouvion a segédek szemclátlára megmérte a 
kardokat és megmutatta, hogy azok finomsága egy­
forma.

James, hallgatagon, balkezét a nadrágzsebbe 
dugva, nyugodtan nézte.

A báró is hallgatag volt; szivart szilt és meg­

őrizte gőgös, lehet mondani henczegó' magaviseletét. 
Előtte a párbaj kimenetele nem volt kétséges. Hozzá, 
az ösmert, kipróbált vivőhöz képest, micsoda ez a 
kis mérnök ? Valóban ártalmatlan ellenség. Oly biz­
tos volt magáról, erejéről, hogy ellenfelét már is 
holt embernek tekintő. Lincoln .Tamest megsebesí­
teni, nem elég; megölni akarta. Föltette magában, 
hogy keresztül szúrja mellét.

— Uraim — monda a parancsnok — le a ka­
bátokkal és ki-ki helyére.

James és a báró szót fogadlak. Azután a pa­
rancsnok Antonin kezébe adta az egyik kardot, 
mialatt Georges a másikat James kezébe levő.

— Uraim — folytatá Rouvion — mikor azt 
mondom: cn garde! csapják össze a vasat.

A vén katona kiváltkép Jamest kísérte szemei­
vel. Látszólag tartott a katasztrófától. Azonban ar- 
cza csakhamar felvidult, mikor látta, mily fesztele­
nül száll harezra James ellenfelével. Rögtön fel­
fogta, hogy a fiatal mérnök nem kezdő. Tehát fé­
lig megnyugodva, parancsra szokott hangon kiáltá: 
En garde!

A harcz megkezdődött. Az első kardesörgéstöl 
fogva a parancsnok nem vette le szemét a gyors 
mozdulatokról. A báró folyton támadott és pedig 
rendkívüli hévvel. James megelégedett avval, ellen­
fele csapásaitjparirozni; és mikor a báró kardját 
gyorsan és oly ügyességgel háritá cl, mely elragadd 
az öt férfiút, kik visszafojtott lélckzctlel követték a 
borzasztó harcz kimenetelét, ezt csak gépiesen vagy 
önkénvlelcnül, mintegy szokásból tevő. Es mikor rá 
került a sor, hogy ü is lámadjon, ezt oly lágyan és 
oly igyekezettel tevő, hogy ne érintse ellenfelét, a 
mi mindenkinek feltűnt.

Mit jelentsen ez ? — gondold a parancsnok, és 
minduntalan egy hm, hm lopúdzolt ki kebléből.

A boldogtalan James, rögeszméjét követve, várta 
a pillanatot, mikor, látszat szerint védekezve, ke­
resztül szavalhatja mellét, mert jól látta, hogy el­
lensége iparkodik őt szivén találni.

Canonge felbőszült; azt hitte, hogy könnyű győ­
zelme lesz és kénytelen volt beüsmerni, hogy nálá­
nál erősebb vívóval van dolga. Azonban nem ér­
zett köszönetét ellenfelének kíméletéért, melylyel 
iránta viseltetett. Kétszer azt hitte, hogy kardjának 
a hegye belemélyedt James szivébe, de ez ép oly 
hallatlan, mint előre nem látható mozdulattal kitért 
a penge elöl. 8 minthogy ilyenkor a báró teljesen 
fedetlen volt, James egy ügyes vágással könnyen 
leterithelte volna; a helyett azonban visszahúzódott 
és Canonge a harezot megkctlőzlctetelt erővel foly­
tatta.

Rouvion nem mérkőzhetett volna a kél. vivő egyi­
kével sem, de tökéletesen ismerte a vívás szabá­
lyait. Eleintén ö is úgy, mint a többi, bámulta azt 
az ügyességet, melylyel James kardját forgatta, de 
utóbb meglepek őt a fiatal ember sajátságos fogá­
sai. Miért kíméli úgy ellenségét ? A bárbaj nem 
játék, nem mulatság. Nem győzött eléggé csodál­
kozni. A derék katona nem értette. Hirtelen egy

eszme villant meg agyában és tekintetét Jamesrc 
szegezve, eltalálta szándékát. Gyorsan három lépést 
lett előre és harsány hangon kiáltá:

— Megálljának, urak! Álljanak meg!
A két kard a földre hajlott. Rouvion James 

elé állt.
— Lincoln ur, mondd rendkívül szigorúan, ön 

nem verekedik!
•— Hogyan! én nem verekedem ?
— Nem, uram, ön nem verekedik. ^
•— Nem értem, uram; mit akar mondani ?
— Azt akarom mondani, Lincoln ur és ezek az 

urak is készek azt megerősíteni, hogy ön elsőrendű 
vivő. Azt mondom uram, hogy ha akarta volna, 
eddig már harczkeptelennc tette volna ellenfelet. 
De ön nem akarja . . . megmondhatnám, mit 
akar ön.

— De uram, hisz én a lehető legjobban védem 
magamat.

— Még egyszer mondom, a palvarba! ön nem 
védekezik és főleg, nem azt teszi, a mit tennie kell. 
Ezek az urak és én azért jöttünk ide, hogy tanúi 
legyünk egy párbajnak és nem, hogy segédkezzünk 
egy gyilkosságnál.

— Uram, mit beszél? hebegő James elsápadva.
A báró dühében és türelmetlenségében lábával

dobogott.
— Azt mondom, Lincoln ur, feleié Rouvion ko­

molyan és ünnepélyesen, hogy ön meg akarja ma­
gát Canonge ur állal ölelni.

A többi segédek megrezzentek.
— Oh, James, James, le nem gondolsz anyádra! 

kiáltá lel Georges.
— De ezt, Lincoln ur, folytatá a parancsnok, 

sem az ön segédei, sem Canonge ur segédei nem 
fogják tűrni. Ha nem akar komolyan párbajt vívni, 
teringellcl! akkor dobja felre kardját és ha foly­
tatni akarja a harezot, akkor ne csináljon belőle 
gyilkosságot.

Én nem vagyok gyilkos! rikácsolt a báró, ki mér­
ges pillantást vetett segédjére.

A vén katona szavai osloresapás hatásával vol­
tak Jamesrc. Homlokát és arczát piv borította cl. 
— Jól van, monda, folytassuk. Canonge ur, cn 
garde!

— Uraim, kiáltá a parancsnok, tegyék meg kö­
telességüket.

A pengék összecsapását borzasztó csörgés kö­
veté és egyszerre kirepült a báró kezéből a kard 
és lábaihoz esett. Nangis kisasszony öescse, mint 
egy vadállat felovditotl.

James földre szegező kardja hegyét és hidegen 
mondá: Canonge ur, ön nincsen megsebesítve, ve­
gye fel kardját.

— Bámulatra méltó! kiáltá fel a parancsnok.
A báró felvette kardját és állást foglalt.
Az aczél újra pengett, másik rettentő csörömpö­

lés következett es James másodszor kiütötte ellen­
fele kezéből a kardot.

Miután a báró kétszer lefegyvereztetelt, a har­

sára Duleep-Singh Moszkvába ment, a hol egy fogadó­
ban orosz «kenyéren és són» él. Noha a fogadó-szám­
lákat Pétervárról fizetik, Czinovievnek, az «AziaUzki 
departement» főnökének még mindig nem sikerült ki­
eszközölnie, hogy a czár Pétervárra hívja a hcrczeget. 
így a nagy maharadsa a még nagyobb Katkovval 
Moszkvában rezideál s együtt kovácsolják a terve­
ket az India elleni háborúra. A szlávság nagy 
apostola egészen magánkívül lehet, midőn Duleep-Singh 
maharadsa szájából hallja, hogy mily gyermekjáték lesz a 
gálád és kevély Albionnak az öt folyam honában (Pen- 
deab) ajtót mutatni.

Mily öröm sugározhat Katkov szemeiből, midőn a 
maharadsától ilyen dolgokat hall: «Hogyan ? Önök fél­
nek az angoloktól s vonakodnak Mérvből egyenesen be­
vonulni Indiába V Ez túlságos óvatosság. Az angolok 
uralma India minden részében és oldalán, minden szög­
letében és csúcsában alá van aknázva s az első puska­
lövéssel levegőbe lehet röpíteni az angol uralom épüle­
tét. Az ö fekete hálátlanságuk nem érdemel más jutal­
mat. Az én nagyatyám az első afgán háború alkalmá­
val a végpusztulástól mentette meg őket, én nemcsak a 
Kohinórt, a jelenleg Viktória királynő tulajdonát képező 
óriási gyémántot, hanem az [isteni Pendsabot, Hindosz- 
tán legbecsescbb részét is átadtam nekik — s most ül­
döznek s nem akarnak tulajdonomba visszahelyezni.»

így szólhat körülbelül a maharadsa nagy pártfogójá­
hoz, mert ez volt az alaphangja a franczia és hindu 
sajtóban megjelent nyilatkozatainak is. Fájdalom, a 
moszkovila nagyzási hóbortot hideg zulianynyal le nem 
hűlhetem, mert a mit s a hogyan a maharadsa beszél, 
az részben egyéni okokon alapszik; mindazáltal belőle 
semmi szia alatt sem beszél a mai Pendsab, annál ke­
vésbbé az egész India. A mi az angol kormány ellen 
emelt panaszát illeti, az legalább a maharadsának a 
Times of India cziinü lapban megjelent nyilatkozata 
szerint, némi jogosultsággal bir, s a kalkullai kormány 
nem a legbölcsebhen cselekedett, hogy a nyilatkozat 
ama pontjaira nem válaszolt, a melyek azt állítják, hogy 
a megígért nyugdijából jelentékeny összeget levontak. 
Duleep-Singh azt állítja, hogy TO—5U,0U0 font sterling 
nyugdijat ígértek meg neki, s tényleg csak 25,000 fontot 
bocsátottak rendelkezésére.

Az a panasza is, hogy az angolok, a kik az ö magán- 
vegyonát kezelés alá vették, annak jövedelméből sokat 
visszatartottak, némi fölvilágositásra szorul. Ez azonban 
tisztán magán-ügy, a mely befolyásolhatja ugyan a ina- 
haradsa politikai Igondolkozásmódját, de Pendsabban 
jelenleg elfoglalt állására nézve teljesen közömbös. Amióta 
föladta trónját, hogy mint angol countrysquiro vig na­
pokat éljen, Indiában sok minden megváltozott. Nagy­
atyja ma már csak a mesék országába tartozik; egy­
kori birodalmának marcziális és vitéz harezosai 
egymást fölülmúlják a Kaisari Hind (India csá- 
szárnöje) iránti hűségben és odaadásban, s a 16 
millió lakos között, a kiket az egykori Reudsit- 
Singh birodalom bekebelezésével Angliának uralma alá 
adott, ma bizonyára kevesen akadnának, akik az orosz 
szuronyok által támogatott Duleep előtt önként leten­
nék a fegyvert. Az angol uralom bizonyára nem képezi 
a nemzeti nagyság ideálját a fölvilágosodott hindosz- 
tániák szemeiben, de az orosz uralom még kevésbbé, 
s az orosz regime despocziája megvesztegethetősége és 
kegyetlenkedése sehol som részesül élesebb kritikában 
és mélyebb megvetésben, mint a benszülütt hinduknak 
ma már oly hatalmas sajtójában.

Vajon e tényállás ismeretes-e Katkov előtt, vagy nem, 
azt egyelőre érintetlenül hagyjuk, noha hazafias buz­
galmából Ítélve, India földjéről és népéről való isme­
reteit, ugylátszik, ama képből merítette, a melyet a 
szerencsétlen Paszkino rajzolt. Paszkino a jelenlegi 
czár költségén, a ki akkor még czárevics volt, kémutat 
tett s később nyomorban és szegénységben végezte éle­
tét. Az a nézet, a melyet Oroszországban a briteknek 
Indiában elfoglalt állásáról táplálnak, nagymérvű szang- 
vinizmusban szenved. Az oroszok ábrándképekkel áltat­
ják magokat, látni vélik, a mint millió és millió brahmin 
meg mohamedán hitű az égre emelt kezekkel tekint 
északra, imádkozva a Neva-parli fehér czárnak boldo­
gító uralmáért.

Az oroszokra c tekintetben kiábrándulás vár s
a pélervári politikusok óvatos -átadásának megvan 
a maga oka. A mi pedig Katki * illeti, hagyják, hadd 
leljék kedve a mahaiadsával való ábrándozásában, meg­
fizetik e mulatság költségeit, de óvakodnak hivata­
losan résztvenni c komédiában. Másrészről azon 
ban, mondják ott, a hol a győzelem kézen fekszik, ott 
minden óvatosság nélkül utána kell kapni. így például 
Oroszország lszkender khánl, a hírhedt kalandort, Herat 
fejedelmének a fiát, aki Európában mindenféle üzol- 
mokbo ártotta magát s Parisban anti-angol lapot adott 
ki, azonnal alkalmazták s Pendsch kormányzójává tették. 
Pendsch-ben a jó lórii egészen megállja a helyét. Atyja 
ajherátiaknak kedvenezo, maga pedig a borckzisi kegyel­
lenség mártírja volt. Az India kapujában (Héráiban) tör­
tént legújabb események bizonyítják, hogy az oroszok 
okosan .számítoltak, lszkender khán a kormányt azonnal 
kezeibe lagadta:] de Duleep-Singh rnaharadsát, mint a

ovo zenéjét, Katkovra bízták. A nagy szláv hazafi kij. 
önben is úgy ösmeretes, mint aki előszeretettel foglal- 

kozik fantasztikus tervekkel, s ha a czár e mulatságot 
neki megengedi, miért ne tűrhetnék el mi is azt .J

„EGYETERTES”
Julius hó 16-ihától kezdve uj 

előfizetési nyitunk.
Lapunk előfizetési ára;

egy hóra .... 1 frl 80 kr. j Lat hóra J 10 fr»
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. egész évre ...... 20 írj
három hóra ,. ö írt — kr. j 

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnrpok uüa 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az »Ország-Világ» cziniii, legdíszesebb képes hetilapot 10 üt 
helyett 8 Írtért, félévre i írtért, negyedévre 2 fitért kapják!

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy * 
lap szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést u, hó bármely napidtól elfogadunk 
Itégv elő fizetőink legczálszeriibbcn cselekszenek, 

ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta -vtóivá,nyoh 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába, 
(kecskeméti-wtcza 6. szám alá) küldendők.

Az „ Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— juliu3 13.

Személyi hírek. József főlierczeg e hó 8-an 
Fiúméból Alcsuthra érkezett s első dolga az volt, 
hogy az eperjesi tüzkárosultak részére 1000 frtot 
küldött, a belügyminiszterhez. — Ottó főherczeg c-s 
neje holnap Klagenfurtból átköltöznek Persenburgba.
— Máriássy János nyugalmazott altábornagy, nem 
a Szepességcn, hanem — mint nekünk írják, — 
Budapesten, a Pipa-utczában fog állandóan lakni. — 
Fejérvárg Géza báró honvédelmi miniszter — ,mint 
velünk tudatják, — komoly betegsége következtében 
hosszabb időt fog tölteni egy csehországi gvóg\ für­
dőben. — Olga görög királyné tegnap Terez bajor 
lierczegnö kíséretében látogatást lett Cohlenzben 
Auguszta német császárnénál. — Albrecht föher- 
czeg tegnap hosszabb útra indult az osztrák alpesi 
vidékre. — Dr. Samassa József egri érsek a mull 
heten hosszabb időre a trencsén-tepliczi fürdőre 
utazott. — Károlyi Alajos gróf londoni nagykövet 
e hó 80-án távozik Londonból s egyenest Stájer- 
országba megy zergékre vadászni; a grófné s a 
gyermekek azonban már c hó 24-én Stonv 
fára érkeznek. — Margit olasz királyné e hó 
17-én Vclenczébe megy s hosszabb időt fog 
olt tölteni. — Pejacsevich László gróf hadtest- 
parancsnok a napokban Kaposvárott járt, csapat- 
szemlét tartott s megszemlélte az uj kaszárnyát is, 
melyről nagyon elösmeröleg nyilatkozott. — Drogu- 
misz Márk, Görögországnak most kinevezett bécsi 
követe, uj állomását holnap foglalja cl. — Koburg 
Ágost herczeg ma Karlsbadból jövet, Becsen atal 
Elbentlialba utazott. — Lengyel Miklós ez. püspök, 
egri főkáptalani nagyprépost, a múlt héten Rómába 
utazott. — Baross Gábor közlekedésügyi miniszter 
tegnap megtekintette a kereskedelmi múzeum kiállí­
tását. — Dr. Horváth József lovag, a berlini magyar 
egylet elnöke, az alföldi árvizsujtott területen tett 
kőrútjából Budapesten át ma visszautazott Berlinbe.
— Az edinburghi herczeg jelenleg Madridban tar­
tózkodik s a spanyol királyné a 111. Károly rend­
nek azzal a nagvkereszljével tüntette ki, melyet 
maga a királyné, a herczeg tiszteletére adott lako­
mán viselt. — Bckcy Imre miniszteri osztálytaná­
csos és budapesti kir. tanfelügyelő hat hétre a ma­
gyar felvidékre utazott.

— A német trónörökös állapota. Röviden emli- 
teltük már a Times párisi levelezőjének azt a hírét, 
hogy a német trónörökösnek orvosai állítólag azt taná­
csolták, hogy egészsége teljes helyreállítása végett men­
jen Gaulevets franczia fürdőbe a Pyrenék közé. A leve­
lező e liirrel kapcsolatban megérintette azt a hatást is, 
melyei a trónörökösnek franczia földön tartózkodása a 
némct-franczia viszonyokra okozna. Ez alkalomból Bre­
ton il franczia képviselő a pyrenei kerületből levelűt in*

ezot nem lehetett, folytatni, Lincoln ellenfele erköl­
csileg letetett harczképtelenné.

Felkiáltások hangzottak. Ez már nem volt cso­
dálkozás, hanem elragadtatás. A báró azonban le 
volt sújtva. A szégyentől elvörösödve és tehetetlen 
dühtől reszketve, legnagyobb ellensége előtt lehajtá 
léjét.

James félredobta kardját és Rouvionhcz fordulva, 
kérdő: Uram, megtettem kötelességemet?

Az öreg katonának köny csordult ki szeméből. 
—■ Lincoln ur, feleié a meghatottságtól remegő hang­
gal, ön a vitézek legbátrabbja; ah, adná az isten, 
hogy jövőre édes hazánknak csupa ilyen férfi a lenne, 
mint ön!

James erre rámutatván a báróra, ki szótlanul és 
mozdulatlanul állva maradt, mondá: Uraim, én meg­
ölhettem volna ezt az embert, de nincs szükségein 
halálára, élni hagyom! — E szókra hátat fordított 
Canongenak, udvariasan köszönt a segédeknek, az­
után Vibertnek és Hervieuxnck intve, mindhárman 
eltűntek egy ösvényen a cserjés közt.

— Milyen férfiul milyen férfi! mondá a vén ka­
tona elragadtatva.

— Pompás gyerek! lévé hozzá az orvos.
A két úri ember nem is figyelt többé a báróra, 

de ez már vésztjósló boszu terveket koholt agyá­
ban. Egyszerre, ép a pillanatban, mikor Rouvion 
lehajtott a kardokat felszedni, gyors léptek zaja 
hallatszott és egy női hang, mely kiáltá: James! 
James!

Majdnem egyidejűleg, kúczosan, rendetlen ruhá­
zattal megjelent a tisztáson Lincolnná.

— Hol van James, hol van fiam? kiáltá zavart 
tekintet körben jártalva.

Rouvion feléje ment s kérdő: Nagysád Lin­
coln né?

— Igen, uram, Lincolnná vagyok. Lincoln James- 
nek az anyja.

— Uraim, mondá a parancsnok autoritással a 
társaihoz fordulva, le a kalapokkal Lincolnná asz- 
szuny elült!

Mindnyájan levették kalapjaikat.
— Istenem, de hisz önök nem föleinek nekem! 

kiáltá fel a szegény anya kétségbeesetten . .. Ah! 
fiam meg van sehesitve, talán meg is halt!

— Nyugodjék meg asszonyom, feleié élénken a 
vén katonatiszt, Lincoln ur nincsen megsebesítve ; 
a párbaj vérontás nélkül végződött... Lincoln ur 
megölhette volna Canonge báró urat, de megelége­
dett azzal, hogy lefegyvcrczlc.

— Ah, ö megígérte ezt nekem!
— Legyen büszke fiára, asszonyom, Lincoln ur 

igazi hős! Mélyen meghajtva magát James anyja 
előtt, a katonatiszt folytatá: Lincoln ur és segédei 
ezen az ösvényen távoztak; ha asszonyom kissé 
siet, utolérheti őket.

—- Köszönöm, uram, monda Lincolnná és fejével 
5 kezével köszöntve, gyórsan elsietett a kijelölt ös­
vényen.

James és barátai épen a kocsiba akarlak ülni, 
mikor Lincolnná utolérte őket. A meglepetés nagy volt.

— Oh, kedves anyum, mondá James, miéit jet­
iéi ide ?

— Fiam, feleié ez Janiest karjaiba zárva, ha 
Parisban maradtam volna, aggodalmamban meg kel­
lett volna halnom.

— Te soha sem fáradsz bele irántam való ki- 
merilhellen szeretetednek jelét adni ?

— James, fiam, ebbe soha sem fárad bele egy 
anya!

Húsz perezczel később, Lincolnná és a három 
fiatal ember együtt reggelizlek Compiégne legjobb 
vendéglőjében.

James mondá magában: Ha már nem ölhetem 
és nem ölelhetem meg magamat, élni fogok. Élni 
fogok, hogy áhítattal megőrizzem drága emlékedet, 
kedves, forrón szeretett Yalentinem!

XXVII.
Visszatérünk Troyesba és folytatjuk elbeszélésün­

ket közvetlenül ama titokzatos értekezés után. me­
lyet a paraszt álruhába öltözött ismeretlen egyen 
a tcmetöörrel folytatott.

Az álparaszt kiment a temetőből, egy keskeny 
utón a mezőre éri, és csakhamar eltűnt a már evő 
rozs közölt.

Carmcillct és nejét pár jó barát egészen házuk 
kapujáig kísérte.

Carmeillenét szánalom voll látni, fájdalma i.-zo- 
nyatos volt. Az ember megijedt, látván a pusztí­
tást, mit a lefolyt három nap müveit. Carmeille is 
megváltozott, szemei beestek, arezszinc fekelesárg-i 
volt: széles homloka megránczosodolt, haja meg- 
öszüll. Alig felelt a kérdésekre, a mit hozza in1- 
lek, mintha gondolatai távol lellek volna. Laza. te­
kintetében rcmülel ült. Ilcbc-kvrba sajaLi'g ui 
reszketett.

Barátai, kik jobban megfigyellek, észrevették, hogy 
valami nagy lelki elfogultságnak martaléka és hogy 
fájdalmát valami mély aggodalom uralja.

Garmeilleék elbúcsúztak ismerőseiktől c.Y hazatér­
lek. Szó nélkül egymással szembenitek az ebédhez, 
de mindketten szemeiket arra a helyre függesztek, 
a hol Valentine szokott volt ülni. Alig eltek vala­
mit. a kávét is felszolgálták már, de ők még min­
dig hallgattak.

Egyszerre találkozott tekintetük és egy pillanatig 
egymásra függesztve maradt. Carmeille kezét nyújt* 
1 lelőnének.

Pár pillanatnyi habozás után, Helene reszkető 
hideg kezét az Armandóba leve. Nagy könycscppvk 
csillogtak a férj szemeiben.

— Köszönöm, Helénc, — mondá — őrizd mc-g 
továbbra is a borzasztó titkol,

A boldogtalan asszony zokogásba lóri. Férje ha­
mar fölkelt és kiment. Ö is szükséget, érező konya­
kéi önteni és nem akart felesége előtt sírni.

(Folyla'a:a ko\étkezik)
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fézett Biowitzhcz, a Tímea párisi levelezőjéhez, melyben 
e többek közt ezt Írja: Mint a Hautes-Pvréeés kerület 
jelenlegi s az argelési kerületnek, melyhez Cauterets is 
{.irtózik, volt képviselője, eléggé ismerem polgártársaim 
érzelmeit. Hegylakóink hazafisága nem oly zajos ugyan, 
joint a nagy városok lakossága bizonyos osztályaié; de 
annál felvilágosultabb. Udvariasan és tiszteletteljesen fo­
gadnál: a német trónörököst, arról jótállók. — A német 
trónörökös és felesége, mint a Times írja, vasárnap 
Cnmberland-logeban együtt ebédeltek Christian herczeg- 
cel és feleségével. Délután a Szent-Gyürgy templomban 
megjelentek az isteni tiszteleten, melyen Connaught her­
ceg, a hesseni herczeg is részt vett. Az nap villásreg­
gelin a német nagykövetségnél voltak, hol Salisbury 
marquis, Münster Olga grófnő, Pcrponcher gróf, Sacken- 
ílorfi gróf, Metternich gróf is megjelentek.

— A Szt-IetvánnapI országos népünnepély. 
Fvva Lajos levélheti kijelentése szerint a népszínház 
<:em.élvzete az augusztus 20-án rendezendő országos 
ünnepélyen a jótékony ezél iránti tekintetből díjtalanul 
Íja közreműködni az iparesarnokban tartandó dalár 
hangversenyen és előadáson.

— Változások a honvéd-tábornoki kar­
ban A Máriássy tábornok nyugdíjaztatása alkalmából 
megürült kassai honvéd-kerületi parancsnokságra, 
mint jó forrásból értesülünk, Paxy Károly tábor­
nokot nevezik ki, ki jelenleg mint dandárparancs­
nok Pécsett van alkalmazva. E kinevezés általános 
elismeréssel fog találkozni, mivel Paxy tábornok 
nemcsak a honvédségi és hadseregbeli körökben, 
hanem a polgári körökben is üsmert és kedvelt 
ember, s a honvédség szervezése óta többször be­
bizonyult kitűnő gyakorlati katonai képessége, vala­
mint a kotonai tudományos irodalom terén szerzett 
érdemei teljesen jogosulttá teszik üt a kerületi pa­
rancsnoki állás elfoglalására. — Eollán Ernőaltbn., 
a sz.-fehér vári honvéd-kerület parancsnoka, néhány 
hónapi szabadságért folyamodott s a nyarat limai 
birtokán, családja körében lógja tölteni. Á parancs­
nokságot legtölebb október hóban veszi át újra.
_Natália királyné, mint Belgáidból táviratozzék,

ismét teljesen behelyezkeiíett királynéi szerepébe. U fel- 
«éoe ma délelőtt számos nő-küldöttséget és egyesületet 
feladott. Este pedig nagy ebéd volt az udvarnál, melyre 
joen sok meghívót küldöttek volt szét. Mint belgrádi 
udvari körökben tudni vélik, a szép királyné igen fontos 
á i?en örvendetes családi eseménynek néz eléje.

— Népfelkelés. Az iskolai szünidőkre tervezett gya­
logsági népfelkelési tiszti tanfolyamok július 24-én kez­
dődnek Budapest, Beszterczebánya, Brassó, Kassa, Ko­
lozsvár, Lőcse, Pancsova, Pozsony, Pécs, Szabadka, 
Sopron és Újvidék városokban. A honvédelmi miniszter 
a tanfolyamokra beidézendő tanárok, tanítók s köztiszt- 
,,;elők névjegyzékét és az idéző jegyeket már megküldte 
a törvényhatóságoknak, azzal, hogy az illetőknek az 
Mézest azonnal kézbesítsék. Azok, a kik oly helyekre 
kérték behívásukat, a hol tanfolyamok nem tartatnak, 
tetszés szerint a kijelölt helyek bármelyikén jelentkez­
hetnek. Egyúttal tudatja a miniszter, hogy a tanfolyam 
minden egyes helyen csak akkor tailatik meg, ha arra 
legalább 8 pályázó megjelen, ellenkező esetben az ille­
tik tetszés szerint bármelyik más városbeli tanfolyam­
hoz csatlakozhatnak.

— Jósaef főherozeg családostul együtt, mint em­
lítettük, pár nap óta Alcsuton időzik. A íőherczegi csa­
lád csal: rövid ideig marad ott, mert a nyarat, mint a 
múlt évben is, Uj-Tátrafüreden tölti, hova július 20-ika 
körül indulnak. A főherczeg pompás nyaralót építte­
tett a kies fürdőhelyen, melynek berendezésén, belső 
díszítésein most dolgoznak. A nyaraló falait művészi 
freskók lógják ékíteni, melynek motívumait a magas 
Tátra természet és tájbeli érdekességei szolgáltatják. A 
íőherczegi család az idén már egyenesen ebbe a nyara­
lóba költözik.

— A trónörökösné fürdőn. Stefánia föherczeg- 
ssszony, mint Franzensbadból táviratozzék, igen jól érzi 
magát, a miben nem kis része van annak, hogy a kö­
zönség irányában igen gyöngéden viseli magát s nincs 
terhére tolakodó kíváncsisággal. A főherczegnő különben 
tegnap újra ebédet adott, melyre a helyi notabilitások 
voltak hivatalosak. Ma pedig kedves vendégei érkeztek : 
sógora Koburg Fülöp herczeg és neje Lujza herczegnő, 
kik három napot szándékoznak Franzensbadban tölteni.

— A mexikói császár özvegye. Brüsszelből Írják 
Julius 11-röl: Húsz év óla tegnap történt először, hogy 
a brüsszeli polgárság szemtől szembe láthatta Mexikó­
nak egykori szerencsétlen császárnéját. Az a körülmény, 
hogy a bouchouti kastélynak szomorú csöndjét rövid 
időre megszakították, régi vallásos szokáson alapszik. 
Lvszázadok óta ugyanis szokás volt, hogy a brabanti 
lalvak lakosai julius második vasárnapján minden év­
ben bncsura mennakga kastély belsejében levő kápol­
nába. Midőn II. Lipót király a tervnereni kastély le­
égése után a bouchouti kastélyt rendelte tartózkodó he­
lyül nővére számára, ama több százados szokással löl 
kellett hagyni, merj Sarolta császárnő még min­
dig léi az emberektől s idegen arcz megpillantá­
sára nagyon megijed. A haladó évekkel a beteg álla­
pota annyiban javult, hogy az emberektől való félelem 
megszűnt. Lelki élete nyugodtabb fázisba lépett. A csá­
szárné, a ki mindig rendkívül kegyes lelkű voll, kívánta, 
hogy a falusi népnek ismét engedjék meg a régi szokás 
gyakorlatát s amaz óhajának adott kifejezést, hogy a 
bucsujárást ablakából szeretné megnézni. Így tehát teg­
nap délben megnyíltak a várnak erősen őrzőit kapui s 
a lalvak népe, nagyszámú brüsszeli polgárságtól kisérve, 
minden irányból özönlött a misére. Sarolta császárné 
két palotahüígy társaságában jelent meg a középső ab- 
iinnal s lejbólintással köszönte meg az embr-rlümeg 
élénk üdvözlését. A császárné fekete szalagokkal díszí­
tett lehér fejkütöt s vállain fekete mantelet viselt. Külső 
megjelenése s teinlje épen nem engedi sejteni lelki álla­
potát. Csak a merev kifejezés nélküli pillantás árulja el, 
nogy lelke beteg. Részvétlenül nézett le az elvonuló 
proczes-zióra. CAak midőn a lelkészek a szentséggel 
megjelentek, látszott változás raj la. Térdre ereszkedett 
a háromszor keresztet vetett. Midőn a proczesszió véget 
ért, a kapuk bezárultak s a szerencsétlen császárné is­
mét egyedül maradt. — I gyanesak BrüsszelnőI a kö­
vetkezőket jelentik : «Sarolta császárné ismét nagy 
gondot okoz hozzátartozóinak. A császárné ugyanis, 
fgé3z váratlanul óhaját fejezte ki, hogy Osztende ten­
geri fürdőt meg akarja látogatni. A lenforgó körülmé­
nyek közt azonban a fürdő-kúra a legnagyobb nehézsé­
gekkel volna összekötve s Lipót király a beteg asszony­
nak e vágyakozását nem akarja kielégíteni. A csá­
szárné azonban, a ki különben mindent azonnal el 
szokott felejteni, erősen ragaszkodik tervéhez s ismétel­
ten kijelenti: «Ha nem visznek a vasúthoz, írok a só­
goromnak, az osztrák császárnak: (í bizonyosan fölvesz 
számomra usztendében lakást.» Henriette királyné igye­
kezete, a kinek eddig még mindig sikerült szegény só­
gornőjét megnyugtatnia, ez alkalommal szintén hajótörést 
szenved.»

— Vilmos császár, mint nekünk táviralozzák, ma 
iste elutazott Cohlenzbül s holnap reggel érkezik meg 
iMamanba. A császár úti terve az, hogy e hó 18 án 
-'iainauból tovább utazik s 19-én Gasteinban lesz. Ugyan­
csak 18-án szeretne találkozni Lindauban Luitpold bajor 
regens-herczeggel is. Hogy « tervét rnegvalósithatja-e, az 
persze az öreg császár törődött, beteges voltát tekintve, 
nagyon kétséges.

— Katkov betegségéről. Mint a J\'or. Vr. írja. 
Lotkov tia, ki követ-égi tanácsos Athénben, s veje En­
gelhard báró, kiket távirati utón szólítottak a nagy 
pánszláv agitátor betegágyához, Moszkvába utazlak. 
Katkov egy idő óta Moszkva mellett levő jószágán, Za- 
menszkojban lakik, hol azt hiszik, hogy a jó levegő s 
a falusi dolgokkal való foglalkozás jó hatással lesz a 
hosszas pétervári tartózkodás által megrongált egészsé­
gére. Katkov jobban is érezte már magát s naponkint 
hosszabb sétákat telt kertjében. Mint Katkov szomszédja 
írja a pétervári lapnak, a beteg egészségének javulásá­
val hangulata is derültebb lett, szorgalmasan politizált 
3 többször kifezte óhajtását, hogy Oroszország az ide­
gen befolyásoknak ellenében históriai hivatásának önálló 
utján fog haladni. Mindamellett nem igen hiszik, hogy 
Katkov teljesen felépüljön.

— Ab arany rózsa. A pápa által szentelt arany 
fózsát, a melyet tavaly tudvalevőleg a spanyol regens- 
firálynönek küldött meg XIII. Leo, az idén Caldwell 
Kisasszony nyerte el Waddingtonban, az észak-amerikai 
egyesült államokban, a ki az Unióban létesítendő 
hathplikua egyetem javára l.óCO.OOO dollárt ajándéko­

zott. Ez a második eset, hogy az arany rózsát polgár 
ember kapta. Első ízben Sherman tábornok özvegye 
nyerte el.

— Posta Brtndtslbe, Adenbe és Hongkongba. A
«Saida» hadihajó julius 28-án indul Brindisin át Adenbe, 
a hova körülbelül aug. 8-án érkezik, az «Aurora» hadi­
hajó pedig jul. 20-án indul Brindisin át Hongkongba 
s oda aug. 31-én érkezik. Mindkét hajó visz magával 
Ausztria és Magyarországról postát is.

— A Draskovloh-Farkas-Vukotinovloh-ügy. Kö­
zöltük annak idején Draskovich Iván grófnak a N. Fr. 
Pr.-hoz intézett levelét, melyben a horvát kormánypártot 
azzal vádolta, hogy a Starcscvics-párltal alkudozásokat 
folytatott s hajlandó volt annak 30 tartomány-gyűlési 
mandátumot átengedni. Reprodukáltuk később Farkas 
Vukotinovich Lajos nyilatkozatát is, melyben a gróf állí­
tását valótlannak jelenti ki. Ez ügyben most Draskovich 
Iván gróf újólag nyilatkozik, még pedig a következőké­
pen : T. «szerkesztőség! Farkas-Vukotinovich Lajos ur, a 
nemzeti párt választási bizottságának elnöke, a nemzeti 
párt tartomány-gyűlési klubjának volt elnöke, volt főis­
pán, stb., becses lapja e hó 8-ki számában határozottan 
akkép nyilatkozott, hogy teljesen valótlan június 30-diki 
nyilatkozatunknak az az állítása, hogy a kor­
mány-, jobban mondva a nemzeti pártnak egy 
az itteni (zágrábi) legmagasabb kormánykörökhöz 
notóriusan közel álló tagja a radikális jogpártnak (a 
Starcsevicsistáknak), jóval a sokat emlegetett koaliczió 
létrejötte előtt, 30 mandátumot biztosított arra az esetre, 
ha a konzervatív czentrummal szemben, a kormány­
párttal kezet fogva, hajlandó állást foglalni. Ezzel szem­
ben kijelentem, hogy a nemzeti párt választási bizott­
ságának igen tisztelt elnöke, stb., meglehet, nem bírt 
tudomással e körülményről, hogy azonban én nem lá­
tom őt jogosultnak arra, hogy egyszerűen valótlannak 
tüntessen föl oly állítást, melyről én azt mondtam, hogy 
írásbeli bizonyítékom van rá, a nélkül,hogy előbb annak meg- 
állhaióságáról meggyőződést szerezni megkísértette volna. 
Ez a bizonyíték még mindig a kezeim közt van s meg­
tekintés végett neki vagy esetleg egy pártatlan válasz­
tott bíróságnak bármikor rendelkezésére áll. Tra- 
koslyán kastély, 1887. julius 19. Gróf Draskovich 
Iván.»

— Monabó vetélytársai. A hazárd játékosak ren­
des találkozó helye nem áll többé egyedül Európában. 
Csak nem régiben említettük, hogy a spanyol kormány 
Spaban engedélyezett rule‘.-bankot s most ismét egy 
újabb játékbank keletkezett, ugyancsak a spanyol kor­
mány, mint Párisból jelentik, St. Sebastián fürdőhely uj 
kaszinójában megengedte rulet és «trente et quarante» 
játékbank felállítását. A kinek sok pénze van s jobb 
dolga nincs, most már három hely közül választhat; 
hol verje el a vagyonát ?

— A német trónörökös balesete. Porlsmouthból 
táviratozzak mai kelettel: Midőn a «Viktória és Albert» 
nevű királyi yacht, a német trónörökössel, ennek nejével 
és a walesi herczeg három leányával a Wight szigeten 
levő Cowesbe ma délután elindult, a gépész által téve­
sen értett indulási jel folytán nem előre, hanem hátra­
felé indíttatott meg és az «Orontes» nevű szállilóhajó 
orrába ütközött. A yacht az összeütközés folytán meg­
sérült ugyan, do folytathatta útját.

— Az ezred fia. Rómában az utóbbi hetekben egy 
igen értelmes arczu afrikai fiú keltett városszerte feltű­
nést, ki a 7-ik ezred egyik hadnagyának kíséretében ér­
kezett oda. A kis barna legény 10 éves lehet, török 
fwzt s csinos európai ruhát visel, melyben egészen ott­
honosan érzi magát. Mahomed Omár a 7-ik ezred fia. 
Ez a íiu volt az, a ki Monkullóba meghozta a hirt, 
hogy Sáli Ras-Alulah által meglámadtatott. Ezért a nagy 
szolgálatáért az ezred adoptálta. Gallatti hadnagy pedig 
eliiozta Olaszországba és a királyi párnak bemutatta, 
kik a kis Omárt igen barátságosan fogadták. Az ezred 
fiából katonatisztet nevelnek, Afrikában bizonynyal lesz 
még elég alkalma nj érdemeket szerezni.

— Gyújtogató pásztorleány. Kélegyháza város 
határában Szelepesényi János odavaló földbirtokosnak a 
galambos! dűlőben levő tanyáját a napokban egy 12— 
13 éves pásztorleány boszuból felgynjtotta, mert pár 
heti szolgálat után mint hasznavehetetlent elbocsátották. 
Egy 9 öí hosszú buzaszalma kazlat gyújtott meg, mely 
egészen elégett s mellette még 13í> kéve nád lett a 
lángok martaléka. Az épületeket szerencsére megmen­
tették. A gyujtogaló leány a közeli nádasba menekült, 
de a csendőrök felkeresték s átadták a büntető járásbí­
róságnak.

— A czár a lengyelek közt. Mint a Frankf 
Ztg. Varsóból értesül, Gurkó főkormányzó tudatta a 
varsói városi hatósággal s az összes lengyelországi kor­
mányzókkal, hogy 111. Sándor ezár augusztus elején 
Lengyelországba megy, beutazza az országot s résztvesz 
a hadgyakorlatokban. A ezár lengyelországi tartózkodása 
bir szerint három hétre fog terjedni.

— Halálfeje* levelek. Mint Zenggból táviralozzák 
az ottani rendőrség a Cikota-czég prokuristáját, egy Di- 
tlolics Károly nevű dalmatát letartóztatta. Didolics az­
zal van vádolva, hogy a képviselő-választás alkalmával 
Fűiméből fenyegető leveleket küldözött mindazokhoz, a 
kik Bedekovich miniszterre szavaztak. A leveleken vig­
nettául egy halálfej díszelgett s ez a felírás volt rajta: 
«A zenggi megmételyezett választók névsora.» Aztán be­
tűrendben a Bedekovich választóinak a névsora követ­
kezett. Az otromba ijesztgetés persze eltévesztette czél- 
jál; a megfenyegetettek jót kaczagtak rajta, Didolics 
azonban aligha fog kaczngni.

— A nyltral hadgyakorlatok. Ny líráról írják teg­
napi kelettel: A Galgóez és Verebély közt tartandó zár­
hadgyakorlatokban, mely Catty báró táborszernagy 
hadtestparancsnok vezetése mellett fog végbemenni, a 
l i-ik és 33-ik gyalog hadosztály csapatai vesznek részt. 
A li-Ík hadosztály frigyes főherczeg altábornagy, a 
33-ik hadosztály pedig Beicher altábornagy parancs­
noksága alatt áll. A hadgyakorlat, melyen a király is jelen 
lesz, szeptember 3-án kezdődik és 7-én ér véget. A 
főhadiszállás hadműveleti irodája Nyitrán lesz. A közös 
hadsereg jelzett csapatain kívül részt vesznek még a 
gyakorlatokon a 73. és 74-ik honvéd gyalogdandárok is 
Forinyáh vezérőrnagy parancsnoksága alatt; a kato­
naságnak a gyakorlat helyére leendő vonulása már 
augusztus 28-án kezdetét veszi. Az udvar a barak- 
táborban fog lakni, hol nagy átalakításokat visznek vég­
hez. llasonlúképen a napokban fogja a megye és a 
város közgyűléseit egybehívni, s az iinnepinsségek 
rendezésére közös bizottságot alakítani. Kovák alez­
redes térparancsnok ugyancsak el van azzal foglalva, 
hogy a hadgyakorlatokon részt veendő főherczegek és 
más egyéb előkelő vendégek részére alkalmas lakásokat 
rendezzen be, a miben a polgárság a legnagyobb elő­
zékenységet tanúsítja iránta.

— A fürdő* áldozata. Mátray Jenő, dr. Málray esz­
tergomi orvos fia, ki csak a múlt hóban tette le szép 
sikerrel az érettségi vizsgálatot, a napokban Harasztiban 
volt a jegyzőnél látogatóba,í s egy napon fürdeni ment 
ennek fiával a soroksári Dnnaághoz. A fiatalok szokás 
szerint, sokat pajkoskodtak s Mátray, hogy ügyességét 
bebizonyítsa, kijelentette, hogy a magasan álló hídról 
ugrik a vízbe, ezt meg is tette, de a bravourt életével 
fizette meg, mert esés közben szivszélhlidés érte, a mi 
rögtöni halálát okozta.

— A fürdőkből. Koritniczún, mint levelezőnk 
Írja, az évad napről-napra élénkebbé válik. A fürdőven­
dégek közölt vannak Blahn Lujza asszony, gr. Károlyi 
Gábor országgyűlési képviselő nejével, gr. Biozdiné 
leányával Velencééből stb. — Vihnye fürdőben julius 
7-ig *367 vendég időzött. — A bártfai fürdő vendégei­
nek száma rohamosan emelkedik, julius 10-ig 1027 ven­
dég keresett a fürdőben üdülést. — Csik-Tnsnádon 
julius 6-ig 128-ra rúgott a fürdő vendégek száma. — 
Luhlő fürdő vendégeinek névsora július 3-án 317 ven­
déget sorol fel. — Alsó-Tátrafiireden julius 9-kén a 
vendégek száma meghaladta a hatszázat.

— A zengerájok ellen. A zengerek, nő-zenekarok 
s a német ponyva-kullurónak egyéb e fajta ügynökei 
ellen, kiket Budapestről sern lehet kiirtani, Belgrádban

is nagy az elkeseredés. A múlt éjjel, mint a szerb fő­
városból táviralozzák, a Pachon-féle boulevard! vendég­
lőben komoly kihágásokra is került a dolog. Valami 
húsz fiatal ember, fütykösökkel és korbácsokkal fölfegy­
verkezve, berontott a helyiségbe, a zengereket lekerget­
ték az emelvényről, s ők magok tartottak onnan beszé­
deket a közönséghez, felszólítva azt, hogy legyenek jó 
szerbek, a helyett hogy jött-ment idegenek invázióját 
még a saját pénzükkel támogatják. A vendéglős ezalatt 
avizálta a rendőrséget, mely a zajos szezénának csak­
hamar véget vetett.

— Felrobbant puskaporos-torony. A taulud erödi 
katasztrófa, melyről röviden már megemlékeztünk, a 
római Tribnna szerint sokkal nagyobb volt, mint azt 
a félhivatalos táviratok feltüntették. Abban a tárházban, 
mely levegőbe repült, 6000 kilogramm puskapor volt 
felhalmozva; a meghalt s megsebesült katonák száma 
ütvenre megy. Minthogy minden jel oda mutat, hogy a 
katasztrófát bűnös könnyelműség okozta, Saletla tábor­
nok szigorú vizsgálatot indított meg.

— A csalásnak különös módját fedezte fül a 
prágai rendőrség. Valami Maresch nevű ékszerész, ki­
nek boltja a Pnlacky-utczában volt, nejének és három 
üzleti ügynökének segítségével oly módon zsebelte ki 
az együgyű embereket, hogy nekik, pénzük fejében két­
szeres összeget Ígért — hamis bankjegyekben. A rend­
őrség a boltot bezárta s az ékszerészt társaival együtt 
hűvösre tétette. A csalók megérdemlik a büntetést; a 
könnyen rászedett cseh atyafiak pedig megérdemelnék
— az orvosi vizsgálatot.

— A poprádi tűzvészről azt írják, hogy a tűz 
gyors terjedését jó részben a szepesi városok sajátságos 
építkezési modora segítette elő. A háztelkek, úgy a hogy 
az 700 év előtt bevándorolt németek felosztották, kes­
kenyek és hosszan nyúlnak el. Az utczai homlokzaton 
rendszerint csak egy kétablaku szobára meg a kapura 
van hely. A kapu-bejárat majd mindenütt be van bol­
tozva; az utczai szoba mögött egy rendszerint sötét 
konyha van, gyakran bolthajtás nélkül, e mögött egy 
udvari szoba vagy egy éléskamra, a ház e részét haj­
dan csúcsos tetővel fedték be, az 1844-ki nagy tűz óta 
azonban, mely az egész Poprádot elpusztította, lapos 
tetőket használnak, melyeket tűzfal csak helylyel-közzel 
választ el egymástól. Már ez egy ok miatt az egész 
nyaraló-sor menthetetlenül el volt veszve, egész az iskola- 
utczáig. Az említett házrészek mögött egy-egy kis udvar van, 
akkora háztelek hosszát elfoglalva, következnek a gazdasági 
épületek, istállók és csűrök. Hogy ilyen építkezés mel­
lett a város valóságos tűzfészek, azt nem kell bővebben 
magyarázni. —■ a kassa-oderbergi vasul, a poprádi 
tűzvész állal sújtott ínségesek segélyezésére azt az in­
tézkedést tette, hogy azokat az élelmi szereket és ruha- 
nemíieket, melyek e czélra Poprádra küldetnek és az 
ottani községi elöljárósághoz ozimeztetnek, e hó végéig 
vonalán díjmentesen szállítja: úgy szintén építési anya­
gok szállítására nézve a legmesszebbre menő kedvez­
ményeket fogja életbe léptetni.

— Egy katonai attaohó sajtópöre. Mint a Peter- 
burgszkaja Oazeta írja, az orosz fővárosban rövid idő 
múlva oly per kerül tárgyalásra, mely nemcsak Orosz­
országban, de a külföldön is nagy szenzácziót fog kel­
teni. A német kormány ugyanis pert indított a flovoje 
írem ja szerkesztője Fedorov és kiadója Szuvarin A. 
S. ellen, azért az annak idején nagy feltűnést keltő 
brüsszeli közleményért, mely Villaume alezredes német 
katonai meghatalmazottal foglalkozott. Egy berlini lap 
szerint az orosz ezár egészen magánkívül volt, mikor 
Richter tábornok jelentést tett neki az esetről. Különben 
a sajtóhatúság már hetekkel előbb köriratot intézett az 
összes lapokhoz, melyben határozottan utasította őket, 
hogy a szentpétervári idegen diplomatákat és katona' 
attachékat hagyják békében s minden illetlen megjegy. 
zéstől tartózkodjanak. — Mint nekünk Pétervárról táv­
iratozzál:, a szenzácziós pürben e hét végén vagy leg­
később a jövő hét elején lesz meg a tárgyalás. Fedo­
rov szerkesztőt Gltolev ügyvéd fogja védeni; a védelem 
mentő tanukul Boulanger tábornok magántitkárára s a 
France főszerkesztőjére hivatkozott. A német kormány 
a vád egyéb anyaga közt átküldött Pétervárra egy 
csomó külföldi újságot is, melyek a Nov. Vremja 
czikkéröl tudomást vettek. Villaumera a czikk annál 
kellemetlenebb volt, mert novemberig a párisi német 
nagykövetségnek ü volt a katonai attaehéja.

— Forradalom Honoluluban. A Times ma érke­
zett száma a következő jelentést hozza a honolului for­
radalomról, melyről már megemlékeztünk: A Sandwich 
szigeten forradalom ütött ki. A népet elkeserítette Kala- 
kaua király rossz kormánya s junius 25-dikén kitört a 
mozgalom. A nép mellé állt a katonaság is. A város 
minden részét elfoglalta a fölkelő népség és katonaság. 
Junius 30-án nagy népgyülés volt, melyen kijelentették, 
hogy a liawai kormány megszűnt, mert romlott s nem 
kormányra való volt, veszélyeztette a személy- és va­
gyonbiztonságot. A népgyülés Kalakaua király elé több 
pontból álló kérelemmel járult, nevezetesen, hogy bo­
csássa el a kormányt, Wolter Gibsont, a kormányelnököt 
pedig, minden hivatalától foszsza meg,s hogy a király többé 
ne avatkozzék a kormányzásba. E kérelmet egy küldöttség 
vitte a királyhoz s a király az említett pontokat elfogadta. 
Gibson minisztériuma lemondott s William Green elnök­
lete alatt más kormány alakult. A király mindent meg­
ígért, a mit csak tőle kértek. A király aztán az ameri­
kai, angol, franozia, portugál diplomácziai képviselőkart 
konferencziára hívta meg s felajánlotta nekik, hogy ve­
gyél: át tőle a hatalmat. Ezek az ajánlatot nem fogad­
ták el, de tanácsolták neki, hogy haladék nélkül uj al­
kotmányt dolgoztasson ki. Ettől fogva Kalakaua névleg 
király ugyan, de tényleg hatalmat nem gyakorol. A 
városban kihirdették az ostromállapotot. Attól tartanak, 
hogy a nép Gibsont s még néhány társát megöli. A for­
radalomban a különböző nemzetiségű lakosság különb­
ség nélkül részt vett. Szitói mégis az amerikaiak voltak 
s őket támogatták az angol, franozia, portugál lakósok. 
A minisztérium igy alakult meg: William Green, elnök 
és küliigy; Thurston bel ügy, Godfrey Brown pénzügy, 
Aschford igazságügy.

— SienzáozlÓB gyilkoséig. Linz környékén, nem 
messze IJrfahrlól, mint onnan táviralozzák, tegnap éjjel 
az erdőségben egy 19 éves paraszt leány iszonyúan 
őssze-vissza vagdalt holttestét találták meg. Az iránt 
nem lehetett kétség, hogy a szerencsétlent meggyilkol­
ták s több jel arra mutatott, hogy a gyilkos áldozatát 
ki is rabolta. A nyomozás azonnal megindult s meglepő 
eredményre vezetett. A gyilkost már ma sikerült kide­
ríteni egy linzi fiatal ember személyében, ki mint jó­
módú magánzó városszerte ismeretes. Ezt ma reggel la­
kásán letartóztatták, a mi egész Linzben roppant szen­
zácziót kelteit.

— Drátma egy templomban. E hó 5-én Palermo 
mellett, a roeeadiai templomban nagy sereg hivő gyüle­
kezett össze, hogy jelen legyen a plebánus által tar­
tandó istentiszteleten. A liivök jobbára asszonyok és 
gyermekek voltak. Egyszerre belépett a templomba egy 
tizennyolez éves fiatal csizmadia legény csípő vassal 
fegyverkezve s hirtelen, mint valami örült, a plébánosra 
rohant és több helyt megsebesítette. A csizmadia legény 
alkalmasint meg is ölte volna a plébánusl, ha egy busz 
éves fiatal, szép leány hirtelen oda nem siet a plébánus 
védelmére. Hosszú, elkeseredett küzdelem után sikerült 
i--. a bátor leánynak a gyilkost földhöz vágni és fegyve- 
íétöl megfosztani. A hősies leányka a küzdelemben sú­
lyosan megsebesült a bal kezén. A pap három sehet 
kapott, legsulyosabbat a nyakán. A sebesültek bizonynyal 
fiil fognak gyógyulni, de a gyilkost aligha gyógyítják ki 
az őrültségből.

— A kolera felöl ma valamivel megnyugtatóbb hírek 
érkeznek. így a rácz-almási esetről kiderült, hogy azzal 
az első ijedtségben kelletén túli lármát ütöttek. Az eset­
ről ugyanis Fejórmegye tegnapi közigazgatási bizottsági 
ülésén dr. Wargha Zsigmond tiszti főorvos jelentést tett 
s konstatálta, hogy Sudár György nem ázsiai kolerában, 
hanem «kolera nosztraaz»-ba>í halt meg, a mi 
tudvalevőleg a nyári hőségek idején nem rendkívüli eset.
— A Cataniából érkező hírek is megnyugtatóbban 
hangzatiák, Az epidémia nem foglalt el újabb területe1

a a betegedések aaáma is csökkent. A községi tanács, 
mely meghajolva a nép kívánságának, a járvány ellen 
semmi óvó-intézkedést nem foganatosított s kénytelen 
volt lemondani, mind mostanig megtagadta hivatalos 
bulletin kiadását. Mindazáltal tudva van, hogy julius első 
hetében kolerában 82, gastro-enteritisben 73, egyéb 
gyaníts betegségben 60, összesen tehát 215 ember 
halt meg. Cataniában, a hol még a minapi kereske­
delmi válságot sem heverték ki, a nyomor óriási. — 
Mint Bukarestből táviralozzák: Aküsztendzsei és szulinai 
kikötőkben Szicziliából érkező hajók horgonyt nem vet­
hetnek; e rendelet nem terjed ki azokra a hajókra, me­
lyek igazolni tudják, hogy előzőleg török kikötőkben a 
vesztegzárt kiállották.

— Helm tanár a zugi szerencsetleniógröl.
Heim Albert tanár, a hires geológus, a katasztrófa 
okairól igy nyilatkozik: «A tavak lenekén folytonosan 
finom iszap szokott lerakodni. Ez a finom iszap nem 
csak a patakokból és folyókból kerül, hanem keletkezik 
magának a tó vizének mésztartalmú lerakodásából 
is, továbbá az elhalt vízi állatok maradványaiból. 
Ezt a fehér iszapot, a parlmunkálatoknálj alkal­
mazott czölöpverő munkások Zürichben igen jól 
ismerik. Ha már most valamelyik patak vagy 
folyam torkolatából egy rész a tóba csúszik, az 
oda csúszott, hol durvább, hol finomabb anyag a tó 
iszapját elborítja, mi által ez lassanként összébb szorul 
és megkeményedik. Részben azonban a súlynak enged 
s helyéből kiszorul. Ez lassankint történik. Az újabb 
partlerakodásról időnkint egy-egy darab leszakad 
s függőlegesen a tengerbe siilyed, mig a helyé­
ből kiszorított lóiszap a tó fenekén lefolyik s 
ott, hol mélyebb pontot talál, megállapodik, s a 
talaj feneket magasbitja. Megesik néha, hogy nagy 
iszaptömegek hosszabb időn át fennakadnak, mig végre 
elegendő annyi háborgatás is, hogy a rájuk nehezedő 
fele valamivel megszaporodik, vagy hogy a viz ellen­
nyomása kisebb lesz, vagy ilyes valami, hogy a tömeg 
egyensúlyából kizökkenjen. Ezt a jelenséget százféleké­
pen megfigyelhetjük. Valamennyi tó partjánál előfordul. 
Hogy a tó iszapját a patakok s folyók lecsúszandó rakodmá- 
nyai nehezitik-e meg, vagy pedig mesterséges utón teszünk-e 
ily kísérletet, természetesen nem tesz semmi különbsé­
get. E szabály szerint süllyedtek el némi csekély helyi 
változással 1863-ban Morcotte egy része felső Olaszor­
szágban, a zürichi ló melletti Horgon vasúti állomás 
1875-ben, Zug város altstadtjának egy része 1435-ben, 
Zug vorsladlja 1591-ben és a zugi tó több más part­
menti vidéke, körülbelül 10 évvel ezelőtt a Vevey-part egy 
része stb. A zürichi tó partja mentén ily módon már igen 
sok kert és számos épület eltűnt. Innét van, hogy a 
zürichi tó mentén a feltöltött helyeken emelt épületek 
majdnem mind ferdén állanak, s ugyanennek tulajdonít­
ható az a sok esuszamlás, mely a zürichi partmunká­
latok alkalmával előfordult. A tó-iszap kiszorításából 
eredt a mostani rettenetes zugi szerencsétlenség. Egy­
szerű oka abban rejlik, mint az újabb szakadás jele 
igazolja, hogy a puha lói iszap alá frissebb, tömörebb 
telkes föld csúszott.

— Öngyilkosság vasúti sínen. Péczeli levelezőnk 
irja, hogy ott egész rémületet keltett egy fiatal, alig 20 
éves szép leánynak az öngyilkossága, mely tegnap este 
történt. A leány ugyanis a kassai gyorsvonat elé feküdt 
olyformán, hogy nyakát a sínre fektette. A gyorsvonat 
aztán minden nehézség nélkül elszakította a fejet a 
törzstől. Az utazók mit sem tudtak a borzasztó esetről 
s a vasúti emberek is csak a vonat távozása után vették 
észre, hogy mi történt. Az állomásfőnök azonnal értesítette a 
hatóságot, a melynek részéről a jegyző jelent meg a 
helyszínén dr. Horváth Gyula orvossal. A holttestet az­
tán beszállították a község halottas házába. A boldogta­
lan öngyilkosban, reggel, Márkus Erzsébet, péczeli szü­
letésű leányt ismerték föl, ki Budapesten sokáig szol­
gált, mint szobaleány. — Azt beszélik, hogy apja rosz- 
szul bánt vele, a miért paraszt létére úri ruhát viselt. 
E szerint, Márkus Erzsébetet atyja bánásmódja űzte a 
borzasztó halálba. Ki tudná azt bizonyosan!

— Egy őrült ráültette. Tyrone angol grófságban. 
Rathfri'ard közelében, a múlt szombaton egy őrült 
szörnyű vérengzést vitt véghez. Reggel 5 órakor egy 
fejszét véve magához távozott hazulról s legelébb is két 
kecskét ütött le, melyekkel útközben találkozott. Ezután 
egy kaszállóra jutott, a hol több asszony dolgozott. 
Fejszéjét feje körül forgatva rohant rajok, két asszony­
nak a fejét levágta s más hármat oly súlyosan meg­
sebesített, hogy az egyik azóta meghalt s a másik kettő 
is belehal. Az esetről azonnal jelentést tettek a rendőr­
ségnél s egy csomó puskás ember indult ki az őrült 
fölkeresésére. Végre megtalálták egy tóban nyakig ülve 
a vízben, ilt aztán nagynehezen lefogták és megkötöz­
ték. A gyilkost Hislopnak hívják, mesterségére nyerges s 
egy Ízben már volt az őriiltek-házának lakója.

— Egy gróf, a ki kiugrik az ablakon. Reust 
Henrik gróf, ki előbb a brüsszeli német követség tit­
kára volt, azután pedig a külügyminisztériumban szolgált, 
mint Berlinből táviralozzák, tegnap zavart elmével ön- 
gyilkosságot akart elkövetni. A grófnak a «Windsor» fo­
gadó második emeletén volt lakása s innen egyszerre 
csak le akarta vetni magát az ablakon. Szerencsére egy 
inas ép a szobában volt, a ki megragadta, mielőtt lezu­
hant volna. A gróf igy is erősen megütötte magát a 
párkányzatban s jói idő fog beletelni, mig sérülései 
begyógyulnak.

— Kicsapott «felsőbb leányok». A kölni Volks- 
ztg. furcsa kis történetről ad hirt. E szSrint a m.-glai- 
bachi városi felsőbb leányiskola növendékei közül egy 
csomót kicsaplak. Az emanczipált kisasszonykák ugyanis 
férfi-ruhát öltöttek magokra s a helybeli gimnázium 
tanulóival esténként sorra járták a városka korcsmáit. 
Egy ideig csak ment ez a mulatság, de végre is ki­
tudódott s a kisasszonyokat szégyen-szemre kirekesz­
tetlek az iskolából.

Rövidhírek. Valenciából ívják, hogy Alcirá- 
ban a lakosság az adószedők ellen lázadt, íelakavta gyúj­
tani a hivatalos épületeket, a nemzetőrség azonban 
a lázadók közé tört, négy embert megölt, mire a 
lázadók szétszaladtak. — Hamburgban a rend­
őrség nagy csomó szocziálista nyomtatványt foglalt 
le, melyeket Berlinbe küldtek. A nyomtatványok 
közt van Bebel e ozimii müve is: A nő a múltban, 
a jelenben és a jövőben. — Lakompak sopron- 
megyei községben Weholsehitz földesgazda felesége 
egyszerre négy gyermeket szült, kik közül két liu 
és egy leány jó egészségben van, mig a negyedik 
meghall; az anya is teljesen jól érzi magát. — 
Egerben e hó 0-án H. K. főhadnagy és F. ily. vég­
zett jogász közt kardpárbaj volt, mely F. (iy.köny- 
nyebb megsebesülésével végződött, a párbaj oka a 
választások felől történi szóváltás volt. ■— Temes­
váron M. T. jó családból való 10 éves leány ön­
gyilkossági szándékkal villú-oldalot ivott, de tettét 
korán észrevették s még meg lehetett menteni. — 
Gyarmatba temesmegyei községben tegnapelőtt 
tűz volt, mely négy lakóházat a hozzátartozó mel­
léképületekkel együtt elhamvasztott. — Büdenben 
(Bécs mellett) egy Ilirschenhauser Jakab nevű po­
zsonyi kereskedő-segéd, mert nem tudott keresethez 
jutni, agyonlőtte magát. — A berlini rendőrség 
nem engedte meg miss Leona Dare-nek, hogy ná­
lunk is ösmert léghajós mutatványait produkálja.

= A Duna áldozata. Tegnapelőtt az ó-budai Dnna- 
ágból egy ismeretlen fiatal ember holtestét fogták ki, s 
beszállították a Rókus-korbáz halottas házába. Innen 
épen ma akarták eltemetni úgy, mint az ismeretlen 
halottakat szokás, mikor egy idős házaspár megjelent a 
kórházban s a futó-uteza 27. sz. a. lévő lakásukról pár 
nap előtt eltűnt rokonukat keresték. Megmutatták nekik 
a holttestet, s felismerték benne Bárok Mihály 28 éves 
asztalos-segéd rokonukat. A szerencsétlen fiatal ember 
minden valószínűség szerint vétlenségből esett a Du­
nába s beleülik

= Megostromolt műterem. Bélfgott Samu «ame­
rikai» fényképész, városligeti «mtitermé»-be tegnap dél­
után három vendég köszöntött be, a kik ott megakarlák 
örökíteni képmásaikat a késő utókor számára." Mint emli-
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tettük hárman valónak ők: Kis Karoly rézműves-, Kiss 
Árpád pék- és Dodics Antal szűcs-mester, de mind 
a három mester együttvéve nem ért annyit, a mennyit 
maga Helfgott az «amerikai», mert a mint a tárgyalások 
folyamán közlő és a vendégei között nézeteltérések me­
rültek fel, összefogta mind a hármat és vagy egy öl- 
nyire kidobta őket az ajtón. Kiss Károly felesége künn 
várta az urát, s a mikor azt a szokott csöndes higgadt 
lépések helyett repülve látta kijönni a műteremből, sziv- 
görcsöket kapott és elájult. A nagyszámú néptömeg, a 
mely eddig passzív szemlélője volt a megrovás! kaland­
nak, ekkor a kidobottak pártjára állott és beaknrt 
törni a műterembe, hogy az erélyes fényképészen bő­
szül üljön. És aligha széjjel nem szedik hirtelenében a 
fa-alkotmányt, ha az ostrom első perezében véletlenül 
oda nem vetődik két rendőr, a kik megszállották a 
hódé bejáratát, s a zavargó tömeget nagy nehezen szét­
oszlatták.
= Az asszony miatt. A mohácsi hajú-állomásnál 

az este t) óra tájban egy a szegényebb osztályhoz tar­
tozó férfit talállak a földön fel reng ve. Bevitték a Rókus- 
kórházba a ilt kiderült, hogy az illető Csclha János 
palicsi születésű napszámos, a ki egy idő óta arra a 
szomorú tapasztalatra jutott, hogy a felesége rutul meg­
csalja őt. A szerencsétlen férj e miatt elkeseredve, az 
este két csomag gyufát vízben feloldott, s a mérges fo­
lyadékot a Danaparton megitla. A kórházban ellenszere­
ket adtak be neki . már túl van a veszélyen.

= Talált váltó. Egy fővárosi utas a napokban 
Debreczenben 278 fiiról szóló junius 13-án kiállított 
váltót talált, a melyet beszolgáltatott a budapesti fő­
kapitányságnak. Igazolt tulajdonosa a főkapitányság 
1. emeleti 26. számú szobájában átveheti tulajdonát

= Eltűntek. Lövi Adolfné sz. Buchaucr Regina 
férjének király-uteza 25. szám alatt lévő lakásáról eltá­
vozott, s azt mondta, hegy a császárfürdőbe megy és 
azóta nem tért vissza, férje jelentést tolt az esetről a 
rendőrségnél. — Haler Ignácz 48 éves gombkötő pe­
dig a napokban Újpesten gyár-uleza 13. szám alatt lévő 
lakásáról jött he a fővárosba, hogy itt lévő követeléseit 
behajtsa, s azóta nyoma veszett, felesége jelentést tett 
a rendőrségnél, a mely mind a két eltüntet nyomozza.

= Egy magyar földbirtokos stririai jószágán tavaly 
forrást fedeztek fel, mely keletkezésénél s rendkívül kiváló 
vcgytartalmánál fogva, csakhamar fclkülté az. orvosi kar 
méltó figyelmét. Mig ugyanis a források rendszerint a viz 
felszivárgása és lassankint való felgyülemlésében mutatkoz­
nak, addig ez az uj forrás a földhurkolathúl elválva, hirtelen 
hatalmas sugarakban szükcllik fel, melyek széles vizoszlo- 
pot képezvén, ezt zuhogva s pezsegve 6 méternyi magas­
ságra veti fel. A forrás felfedezésének érdekességét és vizé­
nek kitűnő gyógyhatását tekintve, hygiea-forrás a gyógy­
források koronája) s ezért korona-forrás elnevezést nyert. A 
korona-forrás vize a legtekintélveselil» fiel- s külföldi orvosi 
körök számos kísérletein alapuló szakvéleményei szerint, — 
mert szerves vegyanyagtól teljesen ment, ásványos alkatré­
szei sem túlságosak, s mert hasonfnju forrásokhoz képest 
legcsekélyefih földes és kénsavas tartalmú, — oly ritka ha­
tású savanyu gyógyvíznek nyilváníttatott, a milyennel eddi- 
gélé nem rendelkezünk. A korona-vizfien tehát úgy az or­
vosok, mint a közönség oly gyógyitalra tesznek szert, mely 
egyrészt az emésztés és lélegzési szervek lmjai ellen, és 
minden oly esetben, melyben a savanyú viz élvezete aján­
latos a legkitűnőbb eredmény nyel használható, másrészt 
kellemes ize folytán, különösen a fővárost illetőleg, a je­
lenlegi vízvezetéki kalamilások közepette, a legegészségesebb 
asztali ivóvíz gyanánt általános kedvelletésbon részesül. A 
korona-forrás rendkívül előnyös tulajdonságainak megfelelő, 
leg emelkedik annak forgalma is. mely rövid pár hó óta e 
téren is páratlan eredményt mutat fel.

A trónörökös útja.
— Az Egyctirtés levelezőjétől. —

M.-Szlget, jun. 12.
(Sz. Ő. F.) Gyönyörű vidék, melynek szépségeit vissza­

tükrözni igen nehéz szavakkal, különösen ama rövid 
szavakkal, melyeket egy szűk távirat keretébe szorítunk.

Ezért fogtam kezembe még egyszerű tollat, hogy Ru­
dolf trónörökös útját, melyet Galicziából visszatérve, 
Bukovina szélétől megtett, leírjam.

Mily rövid ideig tartó ut és a természet mennyi szép­
ségét tárja föl — szép időben. A trónörökös azért vá­
lasztotta ezt a fáradtságosak!) utal, mert ez kárpótolni 
Ígérte a kiállandó fáradtságokért. Lónyay János tőispán 
és Szaplonczay Miklós alispán e hó 10-én, délután 3 
órakor, midőn Máramaros-Szigctről Kirlibábára megér­
keztek, Rudolf trónörököst már nem találták e bukovi­
nai községben. A trónörökös azonban üzenetet hagyott 
hátra, hogy átlovagolt a lucsivnai csikólelepre, de esti- 
8 órakor szívesen látja máramarosi vendégeit vacsorára.

Este 10 órakor tért vissza Rudoil trónörökös s reg 
gél 45 órakor már mindenki talpon volt s megadták az 
elindulásra a jelt.

Mielőtt tovább küvetnük útjában a királyfit, meg kel! 
emlékeznünk arról a szép jelenetről, mely í.ucsivnától 
líirlibábáig nagy ünneppé tette azt est óráit. Az egész 
környékből ugyanis bandérium szerveződött és tömén­
telen fáklya gyuladt föl, kisérve a királyi fenséget egész 
líirlibábáig. Kirlibábán 45 órakor reggel a galieziaiak 
nagy küldöttsége, élén b. Pinó volt miniszterrel, búcsú­
zott el a trónörököstől és kisérte a határszélig, hol 
óriási diadalkapu volt felállítva. Megható volt az elválás, 
a trónörökös kezet szorilott a volt miniszterrel, kinek 
könnyek csordulta kezeméből.

A mint a bucsuiidvözlet elhangzott, előállott Lónyay 
János Márarnaros vármegye érdemes íöispánja, diszma- 
gyarban, a Szent István-rend keresztjével a mellén és 
rövid meleg szavakban üdvözölte Rudolf trónörököst. A 
főispánnal volt Szaplonczay Miklós, Márarnaros nép­
szerű alispánja szintén diszmagyarban, ilj. Gyenge Já­
nos visó-járási főszolgabíró diszmagyarban és Zieg­
ler csendőr-százados, szigeti szárnyparancsnok. Ru­
dolf trónörökös kezel szorított Lónyayval s örömét ie- 
jezto ki, hogy már a magyar határszélen van.

Ezután négyes fogatokra ült a trónörökös kíséretével 
és a máramarosi főispán híveivel. A trónörökös igen 
szívélyesen maga mellett mutatott helyet az ősz Lónyay- 
nak, a kinél tiszteletreméltóbb alakot képzelni sem te­
het. Az alispán gr. Rosenberg őrnagy szárnysegéddel 
foglalt helyet. Lovag Falkenheim osztrák miniszter és 
Bombelles föudvarmesler külön kocsin. Gyenge főszolga­
bíró és br. Giesel segédtiszt, Ziegler csendőrszázados és 
Fischer udvari pénztáros külön-külön fogatokon hajtot­
tak. A pompás lovakat, melyek csalt [úgy röpítették a 
nagyúri vendégeket, llosszumezőröl, Maramarosmegve e 
tiszta magyar városából rendelte Szaplonczay alispán. A 
legelső gazdák Fekete. Zsigmond gazda felügyelete alatt, 
maguk jöttek lovaikkal, felöltütték diszgunyájokat, uj 
ostorokkal szerelték föl magokat, hogy a fenséges trón­
örökösnek minden tisztelet és hódolat megadassák.

Egész a l’riszlop-hegy tetejéig eljutottak a vendégek. 
Innen derült időben felséges a kilátás, de most az elbo­
rult ég ködöt és esőt hozott. A trónörökös arezán lát­
szott a boszankodás, melynek szavakban is adott kife­
jezést. Lovat váltottak és minden idüzés nélkül tovább 
folytatták ülj okát óriási köd és esőben Borsa alá. Borsa 
község lakousága, Mojszén község, Szelistye népe ünnepi 
ruhában, hosszú sorfalat képezve jelent meg a trónörö­
kös tiszteletére és roppant éljenzéssel fogadta a magyar 
király fiát.

Felsö-lisóra délelőtt 10 óva után érkezett a királyfi. 
Az állami iskola nagy terme volt átalakítva ebédlőte­
remmé és mondhatjuk díszteremmé; a padolat és a 
falak fenyőgalyakkal és máramarosi szőnyegekkel voltak 
boriivá, melyet a főherczeg is figyelmére méltatott. Vincz 
Gyula főszolgabíró neje, született Szaplonczay Emma 
asszony a maga szövéséből egy pár remek szőnyeget 
elküldött, ami valóban ritkítja párját. Az ebédet Beöthy 
Károly gyertyánliget! (K.4 Polyána) fürdővendéglős kú- 
szitotteté, feltálalván Márarnaros lialspecziálilását a ga- 
lóczát, mely a pisztráng egy faja és amely igen Ízlett a nagy­
úri vendégeknek. Az egész ebéd igen ízletes volt. A trónörö­
kös inegizlelte a hires suliguli vizet és igen megdicsérte. Az 
ebédnél jobbjára ültette Lónyay János főispánt, balján 
Falkenhohn miniszter ült; Szaplonczay alispán Bombel­
les főudvarmeslcrrcl ült szemben. A trónörökös igen 
nyájasan buszéit a társaság tagjaival, Lónyaynak azt 
mondta: «Sajnálom, hogy a gyönyörű kilátásban nem 
gyönyörködhettem a Priszlop tetejéről. Az cső és köd 
nagyon hozzánk szegődött!» Az ebéd alatt is, mely öt 
negyed óráig tartott, hatszor kezdett rá az eső és hat­
szor kiderült.

Ebéd után, a mint a kocsik megindultak, Közép-Visőn, 
Alsó-Visón mindenütt tengernyi nép özönlött elő és 
szűnni nem akaró éljenzéssel üdvözölte a trónörököst, 
Felróván, Leordinán töméntelen sokaság: a leordinai 
hídnál ruszviziekkel telt meg a környék. A föld míves
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nép ünnepi ruhába volt öltözve és kalap lebegtetéssel 
üdvözölte már messziről Rudolf füherczeget.

Bisztrónál ismét lóváltás volt. A trebujai hídnál a 
Tiszavölgy minden vidékéről — mely nem is útba 
esett — Kőrösmezőről, Rahóról érkeztek az emberek, 
több órányi utat téve, hogy pár másodperczig láthassák 
a fenséges urat.

Az erdészvölgybe, a trónörökös számára épült kas­
télyhoz érve, a trónörökös látható örömmel ugrott le 
kocsijáról. A nap kibukkant a felhők alól s mintegy 
meglepetésül a rendkívül kies helyet megaranyozta fé­
nyével. A kastély bejáratánál Bclhéizy Jenő erdészeti 
titkár, mint a távollevő Bikkal Nándor erdőigazgató he­
lyettese, díszruhában üdvözölte a trónörököst következő 
rövid szavakkal: «Fenséges koronaherczeg! Hódolattal 
üdvözlöm fenségedet e kastély elölt, melynek kegyes 
ura fenséged. Mély alázattal várom további paran­
csait!»

A trónörökös Belházyval, a főispánnal, alispánnal, 
Falkenstein miniszterrel és egész kíséretével körül járta 
a pompás helyet, mely mintha kétszeres szépségben ra- 
gyegott volna. A mint a trónörökös a tetőre ért és kö­
rültekintett a díszes pavillonokon, hallotta a nagy suso- 
gással alárohanó forrásokat és áttekintett a gyönyörű 
fenyőkkel borított hegyre, mely a Tisza túlpartjáról mo­
solygott rá, odafordult Falkenlieim miniszterhez és né­
met nyelven: «Eine wunderschöne Gegend! Prächtige 
Gebäude!» szavakat mondá, úgy hogy egész környezete 
hallhatá. Ezután Belházy titkártól a vadászterületről, a 
medvoállományról kérdezősködött, az iránt is tudakozó­
dott, hogy «sok hajtóval vadásznak-e V» A titkár arról 
is referált, hogy a medveállomány igen megszaporodott, 
úgy hogy már igen merészek kezdenek lenni kalando­
zásaikban. «Majd vadászunk rájuk!» mondá a királyfi 
mosolygva.

Háromnegyedóra alatt az egyes pavillonokat és az 
egész berendezést megnézte és megelégedését fejezte ki.

A vadászkastélytól Szigetig másfél óráig tartott az ut. 
Az első kocsiban ült Mandics polgármester, ki minden­
felé jelezte a nagy tömegekben álló népnek, hogy a 
trónörökös a harmadik kocsiban ül Lónyay főispán­
nal. Lonkán, Bocskón, lvarácsonfalun, Vörösmarton ha­
ladtak át. Kamarán a Grüdcl-gyár tűzoltói díszben 
álltak künn a gyár előtt és töméntelen díszes lobogó 
lengett a házakon. Kamarától, mely negyedórányira van 
Szigettől, egész a szigeti indóházig minden házon len­
gett a nemzeti trikolor. Az erkélyeket virágok, szőnye­
gek ékiték, az egész piacz sűrűn fellobogózva. A trón­
örökös a megjelölt időnél két órával előbb érkezett 
meg, de azért tengernyi nép volt a piaczon és a vasuti- 
utczán, meg a czimerekkel, fenyügalyakkal, fenyüoszlo- 
pokkal felezifrázott indúház környékén. A trónörökös 
katonatiszti sipkában és katonafelöltöben ült a kocsin, 
úgy, hogy sokan hamarjában fel sem ismerték.

Az indóháznál Ivánka Imre, a magyar észak-keleti 
vasúttársaság igazgatója fogadta, ki a vacsorát is ren­
dezte a vasút által a trónörökös számára épített díszes 
pavillonban. Rudolf trónörökös nyájasan kezet szorított 
Pável Mihály nagyváradi gör. katli. püspökkel, Sarkadi 
nagyváradi kanonokkal, Koslka törvényszéki elnökkel, 
Schönherr és Fankovics apáttal váltott néhány szót s 
aztán átöltözködött a vacsorához. Ivánka előtt kifejezte 
elismerését a díszes pavilion fölött, melyet megdicsért. 
A külön vonat, az osztrák-magyar vasúttársaság három 
szalon-kocsijával este jS-ra készen állt és a trónörökös 
a pavillonból egyenesen felszállt a kocsiba, kezel szorí­
tott Lónyayval, Ivánkával és a liláiuly udvari tanácsos 
által vezetett vonaton Debreczen felé elutazott, sokáig 
hallva a zajos éljeneket, melylyel a néptömeg kisérte. 
A vasúti pavillont Erilz magyar északkeleti vasúti fő­
mérnök, ki egy nappal előbb érkezeit Szigetre, díszí­
tette fel.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A krisztinavárosi színkörben ma este A szabin- 

nők elrablása czimü bohózat igen csekély számú közön­
ség előtt került színre, pedig a mulatságos darab, a jó 
előadás, különösen a Boránd színigazgatója nagyobb kö­
zönséget is megérdemelt volna. A színkör bohózati, nép­
színműi előadásait általában kevésbbé látogatják, mint az 
operetteket. Megengedjük, hogy az operette-előadások, 
egészben véve, folyékonyabbak, de viszont konstatálnunk 
kell, hogy a komikai személyzetben olyan kitűnő tehet­
ségek vannak, hogy bármely fővárosi színházban is szá­
mot tennének, pl. Makó, Boránd elsőrendű komikusok. 
— A színkörben holnap Szép Helénát, .Offenbach kitűnő 
opereltejét ismétlik, mely a múlt alkalommal is nagy 
tetszést aratott.

— A* országos síinészlskola értesítőjére, lapunk 
tegnapi számában, egy pár megjegyzést tettünk, a mi 
Váradi Antal urat, mint az országos szinésziskola ta­
nárát és titkárát, felszólalásra bírta. Nem tudtuk, hogy 
az értesítőt Váradi ur szerkesztette, de nem is sejthettük, 
hiszen az értesítő legnagyobb része mint igazgatói jelen­
tés van közölve. Nem akartuk tehát sérteni Váradi urat, 
de nem volna sértő tudósításunk még akkor sem, ha 
egyenesen Váradi urra vonatkoznék. Mi az értesítő ellen 
tényeket soroltunk fel, a melyeket Váradi ur mai föl- 
szólalásában sem tud megczáfolni. Megjegyzéseink nagy 
része különben nem is az értesítőre, hanem magára a 
szinésziskolára vonatkozott. Váradi ur azt mondja, hogy a 
mi véleményünk magáról az iskoláról egyéni nézet dolga. 
Legyen úgy! Süt tartsa Váradi ur egyéni nézetnek azt 
is, a mit az értesítőről mondtunk. Semmi kifogásunk 
ellene. Különben csodálkozunk, hogy Váradi Antal, Iska- 
rióth költője, Faust fordítója, kinek kétségtelen érdemei 
vannak, ilyen zokon veszi, hogy az általa szerkesztett 
érésitől rossznak tartjuk 1

— Lippay Bertalan ismert nevű festő, ki a napok­
ban érkezik haza Párisból, — mint értesülünk — egy 
csomó képet hoz magával, melyekből az árviz-káro- 
snltak javára kiállítást szándékozik rendezni. Lippay 
mindössze 8 napig szándékozik Budapesten tartózkodni, 
azután egy nagyobb megbízás teljesítése végett Ameri­
kába utazik.

SPORT.
— A budapesti vasparlpa-egyesület jul. 17-én, 

vasárnap, kirándulást rendez Martonvásárra. Indulás a 
budai Széchenyi vendéglőtől, az első csoport reggel 
í órakor, a második csoport d. u. 2$ órakor indul.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi Iparosok köre, a jövő hóban ki­

rándulást rendez, a mely a Palics-fürdő, Belgrád, Orsóvá, 
Mehádia (Herkules-fürdő), Temesvár és Szegedre terjed. 
Az indulás külön vonaton augusztus 13-ikán történik az 
osztrák-magyar államvasutak központi pálya udvarából.

— A terézvárosi templom regenschorijává Kosso- 
vits Józsefet választották meg, aki eddig ugyanily minő­
ségben Komáromban volt alkalmazva.

— A tiszti főorvosi hivatal jul. hó 12-ikéröl ki­
adott napi kimutatása szerint, a következő heveny-ragá­
lyos betegségek fordultak elő: kanyaró 1, roncsoló torok­
lob 3, egyiptomi szembetegség 5." Kórházi beteglétszám: 
Szt. Rókus-kórház 1422, szt. János-kórház 168. Általá­
nos napi halálozás 31. Halál-okok: agy és idegbajok 2, 
tüdő és légzőszerv! bajok 8, gyomor bélhurut és lob 8, 
vürheny 1, roncsoló toroklob 1, torokgvik 1, egyéb kó­
rok 10.

A főváros közgyűlése.
A törvényhatóság túlterhelt tárgysorozattal a rendes 

közgyűlések sorát ma kívánta bezárni; de a közgyűlés 
még holnap is tartani fog. Két tárgy emelkedik ki fökép 
a sorozatból; az első a javadalmi díjjegyzék uj 
tervezete, mely megbukott, illetőleg az őszre halász­
atott. A közgyűlés hangulata ellene volt a kövezetvám 
és fogyasztási adók emelésének. A másik tárgy a mun­
kásházak kérdése volt. Bár a szövetkezet, mely mun­
kásházakat építeni kívánt, a várossal semmire se birt 
menni, most mégis tett a közgyűlés legalább annyit, 
hogy a vállalkozóknak adott alkalmat munkásházak épí­
tésére, telkek átadásával, de a lakbér-maximum meg­
szabásával is. A közgyűlésről tudósításunk igy hangzik:

Ráth főpolgármester a közgyűlés megnyitása után 
bejelente, hogy a végleges vízvezeték tárgyában készült 
bizottsági és tanácsi javaslatok már nyomdában vannak, 
egkozelebb kiosztatnak és tárgyalások végett mához egy 
hétre rendkívüli közgyűlés fog egybehivatni.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 14,
A nyomtatott napirend ' elkészülte után a tanács még 

több sürgős tárgyat vett föl, a körúti villamos vasút 
stb.-röl, a mik a napirend során terjesztetnek elő.

Dr. Radnai Jenő, a főjegyző helyettese felolvasta 
Rémi R. indítványát a józsefvárosi kath. templom res- 
taurácziója érdekében. E templom igen elhanyagolt ál­
lapotban van külsejére nézve, s a város mostanában 
egyéb templomok helyreállítására is tetemes összegeket 
szavazott meg. Utasiltatni kéri a tanácsot, hogy az em­
lített czélra a jövő évi költségvetésbe megfelelő összeget 
vegyen föl. Az indítványt kiadták a tanácsnak, hogy a 
szakbizottság meghallgatásával tegyen ez irányban elő­
terjesztést.

A napirend során mindjárt a vigadó bérlete iránt tar­
tott árverés eredményét adták elő. A tanács az újabb 
árverés alapján 20000 frt évi bérért s a részletezett 
használati dijak figyelembe vételével ifj. Kommet Antal­
nak kívánja 6 évre átadni a vigadót. Elnök jelenté, 
hogy a «Harmonia» részvénytársaság részéről beadvány 
érkezett, de utóajánlatok figyelembe vehetők nem lévén, 
az fel nem olvastatott.

Polónyi Géza figyelmeztet arra, hogy a «Harmonia» 
ajánlata a használati dijak tekintetében sokkal kedve­
zőbb a Kommen-féle ajánlatnál; pl. a nagy teremért s az 
összes hozzátartozó helyiségekért ez utóbbi 1000 irtot, 
az előbbi pedig 800 frtot kér, s igy tovább. A ruhatára 
is olcsóbb. Hogy a vigadót csak korcsmáros tudja ke­
zelni, nem érv. Rémi R. ezek ellenében azt hozza föl, 
hogy a pénzügyi eredmény majdnem egyforma lévén, 
csak arra lehet tekintettel lenni, vájjon a szakember 
bir-e több garancziával, vagy egy részvénytársaság, melyé­
nek a korcsmát utóvégre is albérbe kell adni ? 0 
Szülőn ajánlatát pártolja, mert a művészeti estéken 
30°/0-kal olcsóbban adja a termeket a hazai művé­
szeknek.

Az előadó tanácsnok némi megjegyzései után a köz­
gyűlés 59 szóval 46 ellen, tehát 13 többséggel a vigadó 
bérletét a tanács javaslata értelmében ilj. Kommer 
Antalnak adta.

Észrevételek nélkül fogadták el ezután a marhahajtási 
dijak újabb megállapítását.

Dr. Mattyasovszky László tollnok előadta az uj 
javadalmi díjjegyzék tervezetét. Ezekben a fogyasztási 
adótételek legnagyobb része fölemeltetik.

Schreyer Jakab szerint e fölemelések leginkább a 
budapesti gyárosokat, iparosokat sértik, fökép a köve­
zetvám tételeiben. A helybeli gyárosok érdekei szem­
pontjából kéri, hogy a közgyűlés n küvezetvám emelésé­
től ezúttal vonja meg szentesítését s utasítsa a taná­
csot, kogy a küvezetvám tételeit a behozott czikkek ér­
téke arányában állapítsa meg.

Steiger Gyula szerint az adóemelési előterjesztések 
most szükségtelenek. Megengedi, hogy a befolyó több 
jövedelem hasznos kiadásokra fordíthatnék, de olyanokra 
a mikre az eddigi jövedelmek fölhasználásával is jutni 
kell pénznek. A jövő kölcsönök majd követelnek tőlünk 
úgyis áldozatot. Ha most kezdjük az emelést, mikor 
rendkívüli ok nincs reá, majd könnyen bánunk a pénz­
zel, állásokat teremtünk stb., mert ha fedezet van, 
nem igen fukarkodunk. Azután félő, hogy most is be­
következik, a mi hasonló alkalommal rendesen be 
szokott következni, hogy a kövezetvám, fogyasztási adó 
i kros emelése a viszonteladóknál 1—2 kros emelést 
von maga után s a közönség drágán fizeti meg a cse­
kélyebb emelést is. Az idő se alkalmas most e javasla­
tokra, indítványozza, hogy ezek most teljesen mellőz- 
tessenek.

Polónyi arra utal, hogy a szőnyegen forgó javasla­
tok az érdekelt testületeknek nem elég alapos meghall­
gatásával jöttek létre s hasonló előterjesztéseket rendesen 
nagy tárgysorozata közgyűlésekre tűznek ki, hogy a hal­
mazban elveszszenek, kéri a tárgy elhalasztását szep­
temberre.

Scheich röviden szólt a javaslat ellen, Fenyvessy 
Adolf pedig azt állitá, hogy ha szeptemberre halasztják 
el a tárgyalást, akkor se fog a közgyűlés a részletekbe 
belémenni, mert ez nem is ily nagy testület elé való; 
az előzetes szaktanácskozmányok feladata, hanem igen 
is, az azonnali tárgyalás mellett szól azon fontos érv, 
hogy az uj helypénzszedési árverés idejében megtart­
ható legyen.

Br. Kaas Ivor nem egyeztetheti össze a városi kép­
viselői tiszttel, hogy akkor, midőn jövő évi költségeinket 
még nem is tudjuk: már fokozzuk a jövedelmünket 
25,000 filial, a mi a közönség zsebére tulaidonkép 500 
ezer forintot jelent. Indítványozza, kogy a díjjegyzék re­
víziója az 1888-iki budgettel egyidejűleg tárgyaltassék; 
akkor látjuk, van-e szükség az adóemelésre vagy nincs.

Elnök megjegyzé, hogy a budget novemberben tár- 
gyaltatik csak, arra azonban közgyűlési határozat van, 
hogy a díjjegyzék mielőbb megállapítandó.

Herczog Péter ajánlja a javaslatokat, mert a 2J 
milliós függő kölcsön kamatterhei már 1888. január 
1-sejével kezdődnek s a központi pályaudvar közüli kö­
vezés is költséghiányból maradt el — s igy a kiadások 
növekedését előre lehet látni.

A közgyűlés szavazás utján elfogadta a halasztási 
indítványt, mely szerint a javadalmi díjjegyzék tárgya­
lása levétetik a napirendről és egyik szeptemberi köz­
gyűlésre tüzelik ki. Addig is a tanács utasittatik a 
kövezctvám-tétcleknek, érték szerinti csoportosítás 
alapján, szakértők meghallgatásával ujabbi összeállí­
tására.

Az a miniszteri leirat, mely szerint az artézi fürdő 
kibővítése nem engedélyeztetik, sajnálattal tudomásul vé­
tetett.

A tanács javaslatára elhatározták, hogy munkás 
bérházak építésére nyilvános pályázat utján a város a 
régi váczi temetőben, a régi ferenezvárosi temetőben és 
a kőbányai-uti Ganz-gyár körül mindenütt több ezer 
négyszögöl területet adjon át vállalkozóknak, hogy oda 
könnyű építési modorban munkás házakat 15 évi köz­
ségi adómentességgel építsenek, a lakbér maximum ha­
tósági bejelentése mellett. Ellenben a munkás házépitő- 
szüvetkezetet, a kijelölt telektömbekböl részükre egyik­
nek átengedése iránt tett kérelmükkel elutasították, mert 
a szövetkezet nem volt hajlandó alapszabályait a tanács 
állal kívánt értelemben átalakítani.

A bakácstéri városi épület nagy termének használati 
dijait ezután újra megállapították, a kőbányai izr. hit­
községnek templomépités czéljára egy telket használatul 
átengedtek s a föv. rendőrség kvúlatöbbletének f. évi 
fedezetét megszavazták.

Berman Béla jegyző előadta a bécsi nemzetközi 
egészségügyi kongresszus fogadtatására készített prog- 
rammot, mit szó nélkül elfogadtak s a költségeket meg­
szavazták. Megszavazták a Batthyány-mauzoleum hely­
reállítási költségeit is, valamint elfogadták a tanács amaz 
előterjesztését, hogy az önkéntes mentőtársulat részére 
az idénre 4655 frt. a jövő évekre pedig 4000 frt évi 
segélyt adjon a város.

A napirend többi tárgyai holnap fognak elintézést 
nyerni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kereskedő ifjak önsegélyző egylete julius 

10-én rendkívüli közgyűlést tartott. A választmány je­
lentéséből kitűnik, hogy a volt titkár által az egyleti 
könyvek és az ügyek vezetése körül elkövetett rendet­
lenségek orvosolva vannak. Junius 1-je óta 112 uj tag 
lépett be és a czégektől 58 esetben érkezett alkalma­
zottak iránt való megkeresés. Fülolvaslák ezután a mó­
dosított alapszabályokat, melyeket a közgyűlés egyhan­
gúlag jóváhagyott. Sarkadi Bernát ajánlatára több kisebb 
jelentőségű ügy elintézése után Mautliner Adolf újból 
megválasztatott elnökké.

— Az orsz. klsdedóvó-egyesület jubiláns ünne­
pére, melyet október később meghatározandó napján 
tartanak meg, a királyt is meghívják. A programm ed­
digi megállapodás szerint Berzeviczy államtitkár meg­
nyitó beszédén kívül Komócsy József alkalmi költemé­
nyét tartalmazza, melyet valószínűleg P. Márkus Emilia 
asszony szaval.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szövetség-utozai gyilkossági ügyit Milu­

tinovics Szvetozár biró előadása mellett ma tárgyalta 
a kir. kúria szüneti büntető tanácsa. A tényállás rövi­
den a következő: Franczen Sándor, Schivanda Vil­
mos és Köcher János közlegény múlt évi junius hó 
27. és 28-dika közötti éjjel együtt mulattak. Korcsmázás 
közben a szövetség-utezába is bevetüdtek, hol Köcher 
egy kapualjában észrevette Ylasék Ferencz kőműves- 
segédet, a ki szeretőjével, Kmett Zsuzsánnával beszél­

getett. Küfihernek megtetszett a leány és megcsipkedte 
annak arczát, a miért Vlasek öt rendreutasitotta, Kö­
cher erre arczulütéssel felelt. A négy egyén között he­
ves dulakodás fejlődött ki, mely azzal végződött, hogy 
íranczen Sándor kését teljes erejéből Vlasek mellébe 
döfte, a ki a kapott seb következtében rövid idő múlva 
meghalt. A kir. törvényszék Franczen Sándort 5 évi 
íegyházra, Schwanda Vilmost 6 havi börtönre 
Ítélte, inig Köcher felett a katonai hatóság Ítélt. A tör­
vényszék ítéletét úgy a másodbiróság, mint a kir. kúria 
helybenhagyta.

— A kir. főügyészség ma kezdte meg az álköllöz- 
ködest a váczi-küruti iparudvarban levő helyiségeiből az 
uj kereskedelmi illetve igazságügyi palotába, melynek 
jobb szárnyában a második emelet Dunára néző részét 
foglalja el.

— A rejtélyes főnyeremény ügye immár a biin- 
fenyilü törvényszék elé került. Szö'cs Győző, a temes­
vári hivatalszolga, a kiről a megejtett rendőri nyomozás 
kiderítette, hogy a főnyereményhez épen semmi köze 
nincsen, ma ügyvédje által feljelentést tett a temesvári 
bünfenyitő törvényszéknél, s a vitás főnyereményt bírói 
letétbe helyeztetni kérte. Feljelentésében makacsul ra­
gaszkodik ahhoz a rögeszméhez, hogy a főnyeremény 
öt illeti, s hogy ö gáládul meg van csalva, de hogy ki 
csalta meg, arról nem szól egy szót sem. A feljelentés 
ügyében a vizsgálattal Vozáry János törvényszéki bírót 
bízták meg.

— PIgnatolll herozegnő pőre. Valamelyik zenge- 
rájos pinezébül nálunk is ismert Pignatelli hcrczegnő 
Bécsben becsületsértési pert indított egy Mihalovszky 
nevű orosz gróf ellen, ki az ö hcrczegi származását 
kétségbe vonta. A tárgyalás e hó 22-én lesz.

— A buda-eörsl zavargások. Részletesen ismer­
tettük annak idején ama zsidó-ellenes zavargásokat, a 
melyeknek egy odavaló lakos, Fleischmann Lipót, áldo­
zatul esett. Ez ügyben a bűnvádi vizsgálat már befeje­
zést nyert és oly eredményre vezetett, mely a tényál­
lást egészen máskép tünteti fel, mint azt ti panaszosok 
előadták. Dr. Soós Kálmán kir. alügyész már indítványt 
is tett ez ügyben, a mely felett e napokban fog hatá­
rozni a peslvidéki törvényszék.

— Orgazdaság, a f. évi május hó 12-ike és 13-ika 
közötti éjjelen Stefani Lajos svábhegyi villájából 170 frt 
értékű ékszert loptak el. A gyanú Satfeld Teréz szoba­
lányra esett, a vizsgálatot ellene meg is indították, de 
eredményre nem vezetett. Pár nappal a lopás elkövetése 
után Boskovitz Zsigmond budapesti ékszerész és órás 
az újságok utján nyomára jött annak, hogy egy e lopás­
ból eredt «S. F.» monogrammal ellátott női zsebórát ő 
egy Rosenthal Lipót nevű embertől megvett. Azonnal 
felkereste Rosenthal Lipótot és azt, valamint az órát 
átadta a rendőrségnek. A rendőrség folytatta a kutatást 
s kiderült, hogy az órát Feingold József, egy három 
Ízben lopás, és egy ízben orgazdaság miatt büntetett em­
ber adta Rosenthalnak eladás végeit. Ez ügyben volt 
ma a végtárgyalás a budapesti kir. törvényszék előtt. 
Mintán a lopás földerítésére meginditotl nyomozás 
eredményre nem vezetett, Feingold József és Rosenthal 
Lipót ültek a vádlottak padjain, orgazdaság büntette, 
illetőleg tulajdon elleni való kihágás miatt. Kiderült, 
hogy Feingold József az órát Lovász Istvántól vette át 
Újpesten, a kivel a váczi fegyházban ismerkedett meg 
és azt 15 frlon elzálogosította: de miután Lovász Jó­
zsef állítólag keveslelte a 15 frtot, másnap ismét kivál­
tották és áthozták Budapestre, a hol Feingold József 
Rosenthal Lipótot bízta meg az eladással. A törvény­
szék Feingold Józsefet az orgazdaság büntette miatt 3 
évi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre, Rosenthal Lipó­
tot pedig, a kit dr. Breuer Miksa védett, tulajdon elleni 
kihágás miatt 3 heti elzáratásra és 100 frt pénzbünte­
tésre Ítélt. IJgy a vádlottak, mint a kir. ügyész bejelen­
tették felebbezésüket.

— Az egyetemi tanárok szerzői Joga. A londoni 
lordok háza mint harmadfokú felebbviteli bíróság a na­
pokban döntött egy érdekes pörben, melyben az egye­
temi tanároknak előadásaik iránt való szerzői joga for­
gott szóban. Caird Edward, a glasgowi egyetemen a 
morál-filozófia tanára, hallgatói előtt minden évben egy- 
egy sorozat előadást tartott, hol emlékezetből, hol meg 
rövid jegyzetekből. Az egyik hallgató az előadásokat 
gyorsírásban lejegyezte, egy Simie nevű glasgowi könyv­
kiadó pedig kinyomatta. A könyv két kötetben jelent 
meg, ezzel a czimmel; «Segédkönyv a filozófia tanul­
mányához, irta Anlilium.« A tanár megvette e könyvet 
8 rájött, hogy az lényegileg az ö előadásait tartal­
mazza, de elferdített formában. Keresetet támasztott 
tehát, minthogy a könyv ártalmas az ü irodalmi re- 
putácziójára és sérelmes szerzői jogára. A kiadó 
egy IV. Vilmos alatt hozott törvényre hivatkozott, mely 
az egyetemi előadásokat közjószágnak nyilvánította s 
a szerzői jog oltalma alól kivette. Az első folyamo­
dása törvényszék a tanár javára döntött, kimondva, hogy 
a könyv csak az ö beleegyezésével lett volna kinyom­
tatható. A felsü-biróságnál azonban a bírák nagyobb 
fele azon a véleményen volt, hogy az egyetemi tanárok 
előadásai nem élveznek törvényes oltalmat. Caird tanár 
erre az ország legfőbb bíróságához, a lordok házához 
felebbezett. A tanácskozásban a lord kanczelláron kívül 
résztvettek Herschell, Bramwell, Watson és Fitzgerald 
lordok. Lord llalsbury hosszabb beszédben kifejtette, 
hogy a tanulónak joga van ugyan a tanár tanítására, 
de nincs joga arra, hogy előadását mint irodalmi mü­
vet értékesítse. Egészben ellenkező véleményben volt 
lord Fitzgerald, ki azt vitatta, hogy valamely tanár által 
nyilvánosan tartott előadás ipso facto köztulajdon. A 
közönségnek, a nemzetnek joga van rá, minthogy a ta­
nár az előadást küzkölelességének teljesítéséül tartotta. 
A lordok többsége azonban nem osztozott e vélemény­
ben s az első bíróság ítéletét hagyta helyben.

— A párisi hármas gyilkosság. Tegnap volt a 
párisi hármas gyilkosság esküdtszék! tárgyalásának má­
sodik napja, melyre vonatkozólag Párisból írják, hogy 
Pranzini, a vádlott kiheverte már az első tárgyalási nap 
fáradalmait s ismét azzal az önbizalommal, sőt hetyke­
séggel jelent meg bírái előtt, mint az első napon. Az 
elnök arra a kérdésére, hol töltötte Pranzini a gyilkos­
ság éjjelét, Pranzini megmarad a mellett a vallomása 
mellett, melyet a vizsgálóbíró előtt lett, hogy nem tudja, 
nem mondhatja meg, mert ő nemes ember. Azután a 
tanuk kihallgatására került a sor. Első tanúnak beidéz­
ték Bolasa orvost, ki a Pranzini ujján, nyakán és lábán 
talált sebek felől adott véleményt. Erre vonatkozott az 
orvosi fakultás dékánjának Bronardetnek, a ki má­
sodik tanú volt, vallomása is. Mindketten a mellett van­
nak, hogy a lábseb karmolástól ered, és pedig felülről 
lemenő karmolás következtében, melyet Pranzini nem 
ejthetett magán. Hasonlókép mindketten azt a véle­
ményt adják be, hogy a nyakán talált seb öngyilkossági 
kísérletre vall, melyet Pranzini állhatatosan tagad. Kéz­
sebeire kerülvén a sor, melyen még most is láthatók a 
hegedés utónyomai, Pranzini hetykén vágta ki kezeit, 
hogy megmutassa az esküdteknek. Jó hát mutassa meg, 
szólt az elnök s megparancsolta az őrnek, hogy vezesse 
Pranzinit az esküdtek elé, hol aztán Pranzini kezeit 
megmutatta, az orvos pedig a sebhelyeket magyarázat­
tal kisérte. Kihallgatták Lliőte vegyészt és Gobert 
Írásszakértőt, ki azt vallja, hogy a gyilkos ál­
tal ott hagyott kézelőn talált irás Pranzinié. Az­
után Régnault asszony szeretőinek kihallgatására 
került a sor. Lemoine 1871 óta volt összekötte­
tésben Régnaulltal. Megismeri azt az órát, melyet 
Pranzini Marseilleben egy kéjnőnek eladott. Az órát a 
tárgyaláson felmutatják, Lemoine fölismeri, Pranzini pe­
dig tagadja, hogy az órát valaha látta volna. Erre a 
hallgató közönségben moraj tört ki. Pranzini elsápadt s 
megzavarodott. Az elnök ama kérdésére, mért jött za­
varba, azt feleli, hogy lelkiismerete tiszta. Walker, Rég­
múlt asszony szeretője mintegy 18 év óta, nem is gyaní­
totta, hogy vetélytársai vannak. Ü havonként 400 fran­
kot adott Regnaultnak. — Mint nekünk Párisból késő 
éjjel táviratozzák, a törvényszék Pranzinit halálra 
ítélte.

MULATSÁGOK.
— A Margitsziget felügyelősége a fürdővendégek 

közreműködésével julius 14-én csütörtökön a tanítónők 
menedékháza javára a felső vendéglőben tombolát 
rendez.

— Kirándulások és mulatságok B.-Ftiredén. Bala- 
ton-Füredről Írják : Elevenséget most a Balaton-egylet 
kezd adni Balaton-Fiirednek, a hol most már egyre sza­
porodik a közönség. Pénteken a Balaton-egylet Bada­

csonyba rendezett kirándulást, melyen mintegy har- 
minczan vettek részt. A gyönyörű vidék elbájolta a tár­
saságot, mely fölment a Kisfaludy házhoz is. Visszafelé 
gyönyörű holdvilágos este volt; a Balaton fényárban 
úszott. A hajón lánczra kerekedtek. A kirándulásban 
a következő hölgyek vettek részt : Jármay Gyuláné, Ko­
vács Rezsőné, Vizváry Gyuláné, Sehbachné, Szik lay 
Jánosné, Tiringer Sándorné, Laczkó Aranka, Gyurmann 
Alice, Gyurmanné, Somogyiné stb. A Ludovika akadé­
mia felsőbb tisztképzü tanfolyamának 14 tagja szintén 
itt időzött szombaton és vasárnap Csákányi Géza száza­
dos vezetése alatt. Tiszteletükre a Balaton-egylet titkár­
sága és Kovács Rezső fürdő-biztos sétahajózást és 
tánczvigalmal rendezlek. A tánczvigalman jelen voltak : 
Békésy Irma, Jármay Gyuláné, Herczegh Mihályné, Ko­
vács Rezsőné, Paál Vilma és Giza, Lösz Márta, Paál 
Dénesné, Sziklay Jánosné, Orbán Ignáczné, Vizváry 
Gyuláné stb., a nézők sorában Bezerédy Viktorné, Má- 
riássyné. A honvédtisztek elutazásakor Csalányi száza­
dos a tisztikar nevében meleg hangú levélben köszönte 
meg dr. Sziklay Jánosnak, hogy a tiszteket, kikhez a 
veszprémi tisztikarból is csatlakoztak, ilyen kellemes 
mulatságban részesítő.

— Az első magyar harezoskar betegsegélyző és 
temetkezési egylet julius 17-én Vili. kér. Mária-Terézia- 
tér 16. számú kerti helyiségben nyári ünnepet rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Koppel György nagyváradi állami fő- 

reáliskolai tanár tegnap esküdött örök hűséget Újhegyi 
Ilonának, Újhegyi Béla csendőrürnngy leányának. — 
Pataky Vincze földbirtokos Kaposvárott julius 4-én 
vezette oltárhoz Zárat i Irmát. — Kajaba Viktor 
posta és távirdatiszt Székesfehérvárott nőül vette óvári 
Vargha Amáliát.

—‘ Eljegyzések. Bodrai Lajos szegedi gyógyszerész 
eljegyezte Csörlöly Amáliát Tótkomlósról. — IJ’j. 
nagyenyedi Egri/ Károly eljegyezte Kun-Szt.-Márlon- 
ból Kagy Mathildol, Nagy Géza takarékpénztári igaz­
gató, földbirtokos és volt polgármester leányát.

GYÁSZROVAT.
Hegyed! Szabó Lajosné, szül. gyöngyöshalászi 

Takáeh Margit julius 7-én Pomázon meghalt. A család 
a következő gyászlapot adta ki: Negyedi Szabó Lajos 
úgy maga, mint árván maradt gyermekei : Iván és 
Aurél, valamint az elhunyt szülei, gyöngyöshalászi Ta- 
kácli Mihály és neje szül. Bernjén Portörő Eleonóra, 
továbbá testvérei Etel, férjezett Almássy Balogh Albinné, 
Jolán, férjezett Okányi Szlávy Sándorné, Gyula és Ilona 
s az összes bánatos rokonság nevében fájdalomtól meg­
tört szívvel jelenti, hőn szeretett s örökké l'elejlhetlen 
nejének Negyedi Szabó Lajosné, szül. gyüngyüshalászi 
Takáeh Margitnak, 1887-ik évi julius 7-ik napján dél­
után 4 órakor, rövid szenvedés után, élte 28-ik s boldog 
házassága 8-ik évében bekövetkezett gyászos elhunytál. 
A megdicsőült hült tetemei folyó évi julius 9-ik napján 
délután 4 órakor tétetnek a pomázi családi sírhelyen 
örök nyugalomra. Az engesztelő gyászmise a pomázi 
róni. kath. szentegyházban f. évi julius 10-én délelőtt 10 
órakor fog az urnák bemulattatni.

Bohavltser Győző es. és kir. szolgálaton kívüli 
százados, városi képviselő Pozsonyban élete 68-ik éve­
ben meghalt.

Caro franczia akadémikus, kinek aggasztó betegsé­
géről ép tegnap adtunk hirt, mint Párisból távira­
tozzák, ma meghalt. Caro, ki 1826-ban Poiliers- 
ben született, különösen a párisi társaséletben ját­
szott nagy szerepet s morál-íililozóíiai felolvasásait 
fökép a párisi nők látogatták tömegesen. Mint tudós, 
nem tartozott az eredeti fők közé, de bámulatosan tudta 
magát érvényesíteni. Az «A hol unatkoznak» Belac-ját 
Pailleron róla másolta. Munkáiban kiválóképen a szo- 
cziális morál kérdésével foglalkozott s ezzel szerezte 
népszerűségét azok közt, a kik szerelik a könnyed 
filozofálást. A becsületrend lovagjává még 1861-ben 
lett s 1874. óla az Institut is tagjai közé sorozta. A 
párisi társaságnak egyik érdekes alakja veszett el 
benne.

A hivat, lap jul. 13-ki számából.
Kitüntetések. 0 felsége, Maszák Hugó írónak és 

az országos képzőművészeti tanács jegyzőjének, vala­
mint törvényes utódainak, a tanügy és a szép művésze­
tek terén szerzett érdmei elismeréséül, a magyar ne­
mességet a «Pesti-Szegedy» elönévvel díjmentesen ado­
mányozta ; továbbá hosszas szolgálatuk alatt szerzett 
érdemeik elismeréseid : Erdélyi László és Pataky 
Endre, budapest-fővárosi tűzoltósági őrparancsnokoknak, 
a koronás ezüst érdemkeresztet; Hartl József csőveze­
tőnek pedig, az ezüst érdemkeresztet adományozta; és 
dr. Szuborics Manó osztálytanácsosi czimmel és rang­
gal felruházott miniszteri titkárt, valóságos osztálytaná­
csossá; továbbá Barkassy Géza és Borg Kálmán, 
miniszteri fogalmazókat, valóságos miniszteri titkárokká 
nevezte ki; Krizsik Sándor, miniszteri titkárnak pe­
dig, az osztálytanácsosi czirnet és rangot díjmentesen 
adományozta.

Kinevezések. A közmunka- és közlekedésügyi ma­
gyar kir. miniszter, Kherndl György okleveles mérnököt, 
a m. kir. folyammérnőki hivatalok személyzeti létszá­
mába, királyi segéd-mérnökké nevezte ki. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter, Griinivakl Istvánt, a 
budapesti állami közép ipar-iskola ideiglenes rendes ta­
nárát, ezen állásán véglegesítette. A m. kir. belügymi­
nisztériumban : Kovács Gyula, segéd-fogalmazó és dr. 
Singer Zsigmond, czimzetes fogalmazó, valóságos fo­
galmazókká; Kovák Lajos és Bernnth Jenő, fizetés 
nélküli segéd-fogalmazók, valóságos segéd-fogalmazókká; 
budai Plichta Barnabás, Heckenast Bajza Aladár 
és dr. Wodianer János, fogalmazó gyakornokok, fize­
tés nélküli segéd-fogalmazókká neveztettek ki.

A szobránye küldöttsége.
Mint már megírtuk, a bolgár szobrányénak Koburg 

herczcghez utazó küldöttsége tegnap este 6 óra 56 perez- 
kor Bécsbe érkezett. A pályaudvaron bolgár tanulók és 
dr. Prancsev György, az újonnan megválasztott bolgár 
közoktatásügyi miniszter, dr. Csomalcov közeli rokona 
várták a vonatot. A mint az megállóit, az átjáró-kocsi 
első osztályából, a melyben a küldöttség az egész utat 
meglelte, elsőnek Toncscv kamaraelnök lépett ki. Ton- 
csev körülbelül 36 éves, középtermelii, erőteljes férfi, 
megnyerő arczozal, a melyet süni, fekete szakái körit. 
Fején angol utazó kalap volt, a minőt az angol katonaság 
visel Indiában. Utána kiszállónak a küldöttség többi 
tagjai. Kalcsev, a ki a múlt télen Bécsben járt 
bolgár politikai küldöttségnek is tagja volt, szin­
tén angol utazókalapot hord. A keletruinéliai Kal­
csev egyike hazája legképzettebb férfiainak. Kon­
stantinápolyban egy angol intézetben nevelkedett, kitü­
nően beszél németül, francziául és angolul. A küldött­
ség fajainak legtöbbje ■— kettő kivételével — még alig 
haladta túl a 30—35 évet, s hogy fiatalságuk daczára 
hazájuk ilyen komoly és fontos missziót bízott rájuk, 
azt tanúsítja, hogy mindannyian kiváló tagjai nemzetük­
nek. Közöttük vannak: Sztojanov Zakariás ismert 
bolgár iró és költő; Sztranszky Miklós (dr. Sztran- 
szkynak, a volt belgrádi bolgár követnek és jelen­
legi belügyminiszternek testvére) szisztovói gyógysze­
rész ; Szismanov szisztovói kereskedő ; Á'ikofo- 
rov a hasonnevű ezredes fivére, tirnovai keres­
kedő, a ki iskoláit Prágában végezte, dr. Mi­
hailov szófiai városi orvos, Baikusev és Sto- 
pov földbirtokosok Tirnova környékén. A küldöttség 
legérdekesebb alakja Mehemed effendi, a tisztes korú 
muzulmán, a ki Csornakor miniszterrel együtt az idő­
sebb kort képviseli a küldöttségben. Mehemed szófiai 
kereskedő, fején turbánt hord, napbarnított arczát rö­
vidre nyírt fekete szakái veszi körül, s fekete szemei 
villognak a turbán alól. Kézi táskáját nem akarta át­
adni az elősiető hordárnak, s maga vitte egész a liak- 
kerig, a melyben helyei foglalt. A jó Mehemed ezút­
tal először jár czivilizált országban, s a hordár­
ral szemben tanúsított óvatosság mindéti valószínűség 
szerint a keleten tett utazásai alatt szerzett tapasztalatok 
gyümölcse, a mennyiben olt csakugyan nem tanácsos 
minden szolgálatra kinyúló kézbe bizalmasan átengedni 
az utas vagyonát tartalmazó útitáskát. Dr. Csornakor 
az emberséges Mehemed effendinek kor- és uti-lársa, az 
uj bolgár közoktatásügyi miniszter, s jövendőbeli mi­
niszterelnök perfekt európai alak, kellemes külsővel, 
megnyerő modorral. Beszól francziául s keveset németül, 
s hazájában nagy kapaczitús a közigazgatás és közokta­
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tás terén. A Koburg herczcghez menő egész bolgár kill- 
dötlaég 14 tagból áll. Ezek közül tizet a szobránye vá­
lasztolt meg. Csomakov miniszter és három örna-y °a 
regcnsségcl képviselik a küldöttségben.

A küldöttség tagjai, a mint a vasúti kocsit elhagyták 
nyomban bemutatkoztak a reájuk olt várakozó Koburg 
herczog titkárának: Laaba urnák, a ki Toncsevnek 
kifejezte Koburg Ferdinánd hcrczegnek a fölött való 
öröméi, hogy a küldöttség tagjait rövid idő múlva ma. 
génál üdvözölheti. A titkár ur egyúttal kijelentette, bon* 
a küldöttségnek Bécsben tartózkodása alatt teljesen ren. 
delkezésére áll. Mindjárt kocsiba is ült velük, s a kiiU 
döttséget a «Grand Hotel»be vezette, a hol tiz lakás >1 
egy nagyobb fogadóterem áll a küldöttség tagjainak 
rendelkezésére. Kevéssel megé. k se ük után —|i me'yre 
a kiváncsiaknak nagy lömege gyűlt össze a vendéglő.
gadó körül — a küldöttség tagjai a fogadóterembe gyüű
teli rövid értekezletre. 1

A küldöttség bárom katona-tagja: Popov és Vinarov 
őrnagyok és Markov kapitány csak ma érkeztek Bécsié 
A bolgárok, mint Koburg vendégei az északi vasút eyv 
külön vonatán utaznak Dürnkrutba, a hol a herczeg 
fogatai várakoznak rájuk s innén egyenesen Ebenthalba 
szállítják őket.

A választási jegyzőkönyv átnyujtása után, — amely a|. 
kálómmal a szónok Toncsev lesz — a herczeg vendé­
gei tiszteletére disz-ebédet ád. Az cbentl all kastélyban 
már megtelték az előkészületeket a küldöttség fogadta, 
fására. Az alsó-ausztriai távíró-igazgatóság Dürnkrutba 
egy lluglies-féie táviró-gépet állíttatott fel külön ez al­
kalomra, s a küldöttség olt időzésének tartamára kút 
kisegítő hivatalnokot is rendelt oda.

A küldöttség egyik tagja; Stranszky Miklós 0jv 
hírlapíró elölt igy nyilatkozott: «Az a feladatunk, ho«y 
ő fensége a herczeg elült dokumentáljuk azt, hogy ha­
zánk jövőjét illetőleg, Dálgáriának úgy a katonai,' mint 
polgári népessége a legteljesebb egyetértésben van. Ab­
ban a helyzetben vagyunk, hogy a herczeg ö ma«as- 
sága előtt biztosan állíthatjuk, hogy a bolgár miniszté­
riumnak, a melynek végleges megalakulásáról az épen 
most kézbesített távirat értesít bennünket, kilátása van 
a tartósságra, s hogy az a legjobb minden lehető mi- 
niszterium között. A hatalmak véleményéről és az aka­
dályok legyözetésére való kilátásról ma egyikünk sem 
beszélhet. Reméljük erősen, hogy honfitársainknak rö- 
vid idő alatt nagyon jó híreket küldhetünk, vagy vi­
hetünk.»

*
Mai keleltel a következőket Írják Becsből:
Azok a nyilatkozatok, melyeket a bolgár küldöttség 

tagjai ilt tesznek, nyugodt hangulatot árulnak el Bulgá­
ria közvetlen jövőjét illetőleg. A küldöttség a bolgár par­
lament legtekintélyesebb tagjaiból áll, benne vannak a 
politikai pártok vezetői, élén a nagy szobránye elnöke 
áll s e férfiak nem kételkednek azon, hogy Koburg Fer­
dinand herczeg már legközelebb Szófiába megy s a kor­
mány gyeplőit megragadja. E küldöttség egyik kiváló 
tagja a bolgár politiKai helyzetről jellemző magyarázatot 
adott. E szerint Koháry Koburgot azért választották me« 
egyhangúlag Bulgária fejedelmévé, mert a berezeg eíó- 
zetesen kinyilatkoztatta, hogy a megválasztást 
elfogadja s a bolgár nép egyhangú hívásának enged.

«Azért jöttünk ide, mondta á nevezett kitűnőség — 
hogy a herczeget értesítsük az egyhangú megválasztás­
ról, s felhívjuk, hogy gyorsan kövesse a nép hívását. Mi 
megvagyunk arról győződve, hogy a legfontosabb kérdé­
sek megoldása sikerülni fog, nevezetesen megnyerjék a 
nagyhatalmakat a békés megoldásnak. Törökország a 
nagyhatalmakhoz intézett körjegyzékében már 
késznek nyilatkozott a megerősítésre ; Ausztria- 
Magyarország helybenhagyására határozottan számítunk, 
s hisszük, hogy Németország sem csinál nagyobb ne­
hézségeket. Egyelőre tehát csak Francziaország és Orosz­
ország tartja magát távol, reméljük azonban, hogy ez az 
ellenállás is legyőzhető, annyival inkább, mert a her- 
czeg, mint hallatszik, engedményeket készül tenni Orosz­
országnak s esetleg megengedi, hogy magasb orosz- 
tisztek küldessenek a bolgár hadseregbe. Mindenek- 
feltitt az a fontos, hogy a herczeg gyorsan kö­
vesse a bolgár nép hívását. Legyen csak egyszer 
Bulgáriában, a dolgok szabályozhatók lesznek. Mihelyt 
küldöttségünk valamennyi tagja megérkezik — a kato­
nai rész még útban van — rögtön megjelennek a her- 
czcgnél, a mi alkalmasint holnap, vagy holnapután meg­
történik. Reméljük, hogy a herczeg nemsokára elindul 
Bulgáriába. Bulgária nyugodt és sovárogva várja a vi­
szonyok konzolidálódását; a legújabb válság nem volt 
befolyással az állapotokra, csak a radikális elem vált ki 
a kormányból s az uj minisztérium gyors megalakulása 
mulatja, hogy a dolgok nyugodtan folynak. Az orosz 
párt az országban meg van semmisítve; a szigorú fel­
ügyelet s a hatóságok éber figyelme gátol vetett iz­
gatásainak. Mihelyt a herczeg az országban meg­
jelenik, a politikai viszonyok konzolidálódni s a 
pénzügyi és nemzetgazdasági állapotok javulni fog­
nak. A radikális pari, mely teljes függetlenséget, 
esetleg köztársasági államformát követel, az uj vá­
lasztásoknál mint ellenzék lép fül, de alig lesz abban 
a helyzetben, hogy a dolgok nyugodt folyását megvál­
toztassa. Azonkívül azt sem szabad feledni, hogy a 
herczeg megválasztása egyhangúlag történt, tehát szük­
ségkép az ellenzékiek is ráadták szavazataikat. A her­
czeg megjelenéséiül közgazdasági viszonyaink emelkedé­
sét várjuk ; a tisztult politikai helyzet magával hozza a 
mezőgazdaság, a kereskedelem javulását. Bulgária eddig 
még mindig megfelelt pénzügyi kötelezettségeinek és egy 
kölcsön segítségével a jövőben is képes lesz erre. A vasút­
építés szabályosan halad előre s remélhető, hogy szeptem­
berben be lesz végezve. Mind e viszonyokat a herczegnek 
az országba érkezése rendbe hozza, s a hatalmak be­
leegyezése is elérhető lesz. Hogy Oroszország ama kien­
gesztelő bánásmód mellett, melyet követünk, soká duz­
zogna, vagy épen háborút kezdene, azt Bulgáriában 
senki sem hiszi. Mikor tér haza a küldöttség, az nincs 
megállapilva; valószínű, hogy Kálnoky grófnál is tiszte­
legni fog, hol a bolgár ügyek is szóba kerülnek. A bol­
gár küldöttség abban a reményben él, hogy Koliárv- 
Koburg herczeg már a legközelebbi időben Bulgáriába 
megy s az uralkodást átveszi, még abban az esetben 
is, ha adddig nem következnek is be a berlini 
szerződésben kijelölt föltételek.

A küldöttség holnap vagy holnapután Ebenthalba megy, 
hogy a herczegtől kihallgatást kérjen. A herczeg titkára, 
Fleischmann udvari tanácsos mára hívta meg a küldöttséget 
az ebenllmli kastélyba; a küldöttség! tagok azonban 
azt kérték, hogy holnap vagy pénteken tehessék tiszte­
letüket, mert Vinarov, Markov, Popov őrnagyok megér­
kezését Szófiából mára várják s testületileg kívánják 
megvinni a herczegnek Bulgária hódolatát. Minthogy 
pedig egyedül a választási okmány átadása képezi a 
küldöttség czélját a herczegnél, valószínű, hogy a visz- 
szaulazás Szófiába még vasárnap megtörténik.' A kül­
döttség ma nem telt látogatásokat, nem is fogadott. Egy 
részük szabad idejét Bécs nevezetességei megnézésével 
töltölte.

Az ebenlhali kastélyban megteszik a kellő előkészü­
leteket a bolgár küldöttség kellő fogadására. A hódolat- 
nyilvánitás a kastély márvány-palolájában lesz. A her­
czeg bátyja, Koliáry-Koburg Gotha Ágost herczeg sohlad- 
mingi kastélyából, Sliriából tegnap Ebenthalba érkezett. 
A herczeg idősebb bátyja, Koháry Koburg-Gotha Fülöp 
herczeg, ki feleségével együtt a belga királyi családnál 
időzött a sacken! kastélyban Brüsszel mellett, onnan 
rövid látogatásra Hannoverbe ment s állítólag e hó lő, 
vág 16-án szintén megérkezik Ebenthalba.

*
Bécs, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A bolgár küldöttségnek egy tagja 
a W. Alig. Zeitung egyik munkatársának ma 
beszélgetés közben azt mondta: Ha Orosz­
ország tiz évig vonakodnék is belegyezését 
megadni, ez nem akadályozhatja az uj fe­
jedelmet abban, hogy Oroszország későbbi 
jóváhagyásával, minél előbb Bulgáriába men­
jen s az uralkodást átvegye. Tényleges ural­
kodása alatt elég alkalma nyílnék arra, hogy 
Oroszországnak mindazokat a garancziákat 
nyújtsa, esetleg azokat a formai tranzakció­
kat véghezvigye, melyeket Oroszország múl­
hatatlanul szükségeseknek nyilvánítana, hogy 
Koburg herczegnek bolgár fejedelemmé tör­
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ténl megválasztását a berlini szerződés ér 
leimében utólag Oroszország is szentesítse

Becs, jul. Fi. A bolgár küldöttség a holnap 
nap lolyamán fog tisztelegni Koburg Ferdináml 
herezegnél. Fleischmann udvari tanácsos a küldőt 
töknek átadta a meghívást már inára Ebenthalba 
de azok halasztást kértek, hogy a Szófiából csak 
nia érkező lisztekkel egyszerre fejezhessék ki hódi. 
lati,kai a herezeg előtt. Ez a hódolatnyilvá 
nilas tulajdonképem és egyedüli czélja külde 
lésüknek, s az ebenlhali kastélyban leendő 
tisztelgésük után, tehát kél-három nap múlva a kii! 
döttség egyenesen visszautazik Szófiába, illetőleg 
Tirnovába. Daczára ennek az egyszerű és szűk kor 
látok közé szorított utazási vzélnak, a melynek ered 
menye lelöl az első pillanatban sem foroghatott fenn 
kétség, a küldöttség visszatérése elé nagy várakozással 
néznek Bulgáriában, mert n küldöttség fogja megvinni 
a hirt. hogy a herczeg melyik nap, melyik órában 
lép Bulgária földjére Csomakov ma Sztranszky és 
Sziananov jelenlétében a következőkép nyilatkozott 
e do'ogról: «A bolgárok azért fogadták élénk öröm 
mel. söl lelkesedéssel Koburg herczeg megválaszta­
tást. mert tudják, hogy az szívesen jön hozzájuk 
l\h azonban azt is reméljük, hogy abban a pil 
lanatban, a mikor a herczeg elfoglalja a trónt 
Bulgáriában visszatér a rend és nyugalom - 
az ország művelődési és gazdasági viszonyai­
nak fejlesztésére adhatja magút Annál is in­
kább remélhetjük ezt, mert a porta már hatá­
rozott és kötelező beleegyezését adta a választáshoz. 
Fel vagyunk jogosítva arra, hogy Ausztna-Magyar- 
ország, Anglia és Olaszország részéről választásunk­
kal szemben ugyanilyen barátságos magatartást vár­
junk, s ha Oroszország s talán Franczaország 
még akár tíz évig ellenkeznének is, Ferdinand her­
czeg nyugodtan és biztonságban fog uralkodni 
Bulgária felett. Csak Németország nyilatkozata 
hiányzik még; de néhány nap alatt megérke­
zik áz is, és mi reméljük, hogy az is kedvező 
lesz Ferdinand hcrczegre, a kitől holnap megfogjuk 
hallani, hogy melyik napon utazik Bulgáriába.» Cso- 
makov e nyilatkozata után az osztrák és magyar 
főiskolákról kezdett beszélni nagy dicsérettel, s ki­
jelentette, hogy a bolgár tanuló ifjúságnak az osz­
trák-magyar egyetemekre leendő tömeges beiratko­
zását fogja szorgalmazni.

Tirnova, jul. 13. (Az Egyetértés tudósi" 
tójának távirata.) Koburg Ferdinand herczeg 
holnap fogadja a küldöttséget s ha rövid 
idő alatt Bulgáriába nem jöhet, a szobrányét 
pénteken felfüggesztik addigra, a mikor a 
herczeg eljön.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jul. 13. ivanicsban a képviselőválasztás jul. 

28-1 a tűzetett ki.
Becs, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) Koburg 

Ferdinand herczeg a múlt heten kedden és szerdán 
kehiben időzött. A herczeg Monsieur de Monard 
Dév alatt inkognitóban utazott, s a fürdőben a 
(Kaiserin Elisabeth»-vendégfogadóban szállt meg.

Bóo*. jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. :
A közoktatásügyi minisztérium már felállította az álta­
lános alapelveket, e melyek az egyetemek és műegyete­
mek népfelkelés! kötelezettség alatt álló tagjainak a 
népfelkelési szolgálat alól való felmentésénél 
irányadók lesznek. Első sorban felmentendők az 
akadémiai hatóságok tagjai: rektor, prorektor, dékánok, 
prodekánok és az akadémiai tanács tagjai; ugyanez áll 
a műegyetemre nézve is. A thoolúgiai karról a népfel­
kelésre vonatkozó miniszteri rendelet már előbb intéz­
kedett. A jogi óa államtudományi fakultáson a rendes 
szakok képviselői mentendők fel; az orvosi fakultáson 
pedig ama szakok képviselői, melyek orvosi szigorlatok 
tárgyát képezik, valamint azok a tanárok, a kik vala­
mely intézet élén állanak. A bölcsészeti fakultásnál az 
illető szakok fontossága az irányadó. Magántanárok csak 
igen szórványos esetekben kérhetik fülmentésüket, ha 
ideiglenesen kötelező tárgyat egyedül tanítanak. Tanár­
segédek csak abban az esetben menthetők fel, ha az 
illető szaknál mellőzheletlenek.

Lemberg, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pétervárról az itteni lapoknak közük, hogy az orosz 
sajtó a nagyszerű fogadás miatt, melyben Rudolf 
trónörököst Galicziúban részesítették, igen rossz han­
gulatban van s nem titkolhatja el azon való boszu- 
ságát, hogy a ruthének és az uralkodó ház közt 
fennálló rokonszenv újra oly határozottan nyilvánult.
A lengyel lapok is utalnak a trónörökös utazásának 
politikai jelentőségére. Figyelemre méltó a Dziennik 
Polszki-nak következő fejtegetése: «Megelégedéssel 
veszszük tudomásul, hogy a félhivatalos bécsi lapok, a 
lengyeleknek a monarchiához és a trónhoz való ra­
gaszkodását minden kétségen felül álló ténynek említik. 
Ellenben tiltakoznunk kell amaz állítások ellen, hogy 
a bngvelek minden politikai illúziójukról és légvá­
raikról lemondtak, önnállóságra és függetlenségre irá­
nyuló aspirácziójukkal felhagytak, s hogy eddigi ha­
gyományaikkal szakítottak. Ami illúzióinkat és aspi­
rációinkat illeti, azt a félhivatalosak nem értik 
kellően, vagy nem akarják megérteni, arra pedig, 
nogy történeti hagyományainkat megértsék, nincs 
elég képességük. Nagyon csalódnak, ha azt hiszik, 
hogy ezeréves történetünkkel és dicső hagyománya­
inkkal szakítottunk. Ezt tőlünk senki sem kívánta, 
n kinek az osztrák-magyar rnonarkhia felvirágzása 
hatalma és jelentősége őszintén szivén fekszik.»

®(,rlía>. jnk !3. (Az Egyetértés távirata.) A Korád.
I fi Zeitung a Lipcsében elitéit Kleinra vonatkozó- 
. ki «'dt a franczia sajtó égig magasztal, a következőket 
lrja: "Francziaországban az erkölcsi alapelvek teljesen 
Megváltoztak, ha oly kevéssé átallanak egy fizetett ké­
met — havonkint 200 frankot kapott — mint bőst és 
mártírt dicsőíteni. Az amerikai függetlenségi harcz után 
szinten dicsőítettek egy kémet, Coopert, aki azonban 
tisztán hazafiságból kémkedett és sohasem fogadott el 
Fén2t vagy más jutalmat. Francziaországnak volt fen- 
tarlva az, hogy közönséges kémet becsületes férfiak fölé 
helyezve dicsőítsen.

-í11*' (Az Egyetértés távirata.) A 
Mannheimer Journal egy Caudryba (északi Fran­
ciaország) való német levelét közli, melyben ez ér- 
^iti azt a német ezéget, melynek megbízásából 

utazik, hogy Caudrybúl távoznia kell, mert ott a 
hernetek ellen szinte rémitő hangulat uralkodik úgy, 
*ogy többen csak nagy nehezen menekülhettek meg 
z agyonveréstől. A maire meghagyta a németek- 
.., ll08y távozzanak, mert kihágásoktól lehet tar- 
an[; A levél irója azt állítja, hogy a németek leg­
mélyebb okot sem szolgáltattak a sajnálatos ese- 

-nyékre. Itt Berlinben Francziaország ellen igen 
Komoly hangulat uralkodik.

Párig, jul. 13. A képviselőhöz mai ülésén kijelenté 
0,yi<eí, hogy meghajlik a képviselőház kívánsága előtt,

,,s. ^tartja az elnöki tisztet. A hadügyminiszter 
rpi L_ , lerjesz*eü törvényjavaslatok az uj Iovasez- 

ek létesítésére és a gyalogezredek újjá szervezé­
se vonatkozólag megszavaztattak. Rouvier kérel- 
: re. a n,-"y közvetlen adóra vonatkozó törvény- 
ti 6a,? a pénteki ü,és napirendjére tűzetett ki. E 
wvényjaslat megszavazása után az ülésszak csak­

hamar be fog rekesztetni.

r Párig, jul. l'l. (Az Egyetértés távirata.) De- 
roulcde lelszólilotta a hazafias ligát, hogy holnap 
tcggel a Place de la Concordeon álló straszburgi 
szobor előtt néma tüntetést rendezzen. A találkozás 
3 órakor lesz. Boche fort pedig arra figyelmezteti 
híveit, hogy sípokkal lássák el magukat, hogy a 
köztársasági elnököt és a minisztereket a szemle 
alkalmával kiíiityöliék. Egyelőre nem lehet tudni 
mi fog történni, mert a szemlél rossz időre dél­
után; 4 órára tűzték ki. De vannak Parisban ele­
gen. a kik azt hiszik, hogy ha a rendőrség kellően 
intézkedett, komolyabb összeütközésektől nem kell 
tartani.

Fáris, jul. 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Grévy elnök tegnap a mi­
niszterekkel tudatta abbeli határozatát, hogy 
a holnapi csapat-szemlén nem fog megje­
lenni. Végre azonban, miután a miniszterek 
biztosították, hogy semminemű rendzavarás 
nem fog történni, megígérte megjelenését. A 
köztársasági elnök meghívása folytán a né­
met nagykövet összes személyzetével együtt, 
valamint a többi nagykövet is mind részt 
fognak venni az ünnepben.

Brüsszel, jul. 13. (A kamara ülése.) Az ujon- 
ezozási törvényjavaslat tárgyalása alkalmával Beer- 
nárt miniszter kijelentette, hogy a kormány nem 
csatlakozik az Outrcmont által beterjesztett tör­
vényjavaslathoz, de a kabinetkérdést nem szándéko­
zik felvetni.

Róma, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Masszauáhból érkezett hírek szerint Ba­
lettá tábornok a habab, debeb es asszaorta tör­
zsekkel is kötött szerződést. A habab törzs 15,000 
harczképes emberrel rendelkezik.

London, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) Hi­
teles jelentés szerint a szultán az egyiptomi egyez­
mény ratifikáczióját a következő változtatásokhoz 
köti: Az Egyiptomnak újból való megszállására 
vonatkozó záradéknak igy kell módosulni: «Belső 
zavarok esetén Egyiptomot újra török csapatok 
szálljak meg, de ha a porta e lépéstől vonakodik, 
a kisebb hatalmak hadseregeiből alakított hadtest 
vonul Egyiptomba, előbb a nagyhatalmak tanácsa 
kéretvén ki.» Más hírek szerint Francziaország és 
Oroszország ellenvetései a szultánnál csak másod­
rendűét. Első sorban az lebeg szeme előtt, hogy 
Angolország önkényével dinasztiáját veszélyeztet­
hetné ; nem akarja, hogy a «gyaurok ezredei örökre 
oda gyökerezzenek.»

Konstantinápoly, jul. 13. (Az Egyet­
értés távirata.) Francziaország az angol­
török egyezményt módosított alakjában sem 
fogadta el. Montebello gróf tegnap kétszer 
beszélt ez ügyben a nagyvezérei. Mukhtár 
pasa állítólag szintén azt ajánlja, hogy a 
porta az egyezményt ne írja alá.

Belgrád, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
Risztics által, kormányra lépésekor a hatalmakhoz 
intézett kör jegyzék a következőket tartalmazza: 
Mindenekelőtt konstatálja, hogy a miniszterválságot 
csak is belső viszonyok idézték elő s annak alapja 
épen nem kereshető Szerbiának külügyi vonatkozá­
saiban. Ennek következtében az uj kormány fő fel­
adatának tekinti ama kérdések megoldását, a me­
lyek a miniszterválságot előidézték. Ezek között első 
az államháztartás egyensúlyának a helyreállítása 
takarékosság s mélyreható reformok által. A kül­
földi politikát illetőleg a kormány arra fog törekedni 
hogy minden állammal fóntartsa a jó viszonyt- A 
jegyzék végső szavai igy hangzanak: «Mi nehéz és 
hálátlan föladat előtt állunk, mert kötelességünk a 
királylyal és a hazával szemben, hogy a becsület 
utján maradjunk, de biztat a remény, hogy sike­
rülni fog az utunkba gördülő akadályokat mind el­
hárítani.»

A helyzet Bulgáriában. 
Tirnova, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 

bolgárok állandóan ahhoz az állásponthoz ragasz­
kodnak, hogy Koburg Fcrdinánd herczeg határozza 
el magát arra, hogy a hatalmakat befejezett tény­
nyel lepje meg s ily módon gyors elhatározást pro­
vokáljon. Itt általában azt beszélik, hogy Koburg 
herczeg már nem vonakodik annyira, mint eddig a 
bolgároknak azt a kívánságát teljesíteni, hogy rög­
tön közéjük menjen.

Tirnova, jul. 13. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A szobránye pénte­
ken elhalasztja üléseit, ha Koburg herczeg 
a küldöttségnek nem jelenti ki, hogy rövid 
idő alatt ideérkezik. A szobránye aztán leg­
később a Koburg herczeg jöveteléről szóló 
értesítés megérkeztével ismét összeül.

Szófia, jul. 13. A Havas-ügynökség jelentése.
A vidék minden pontjáról táviratok érkeznek a köz­
jóiét emelésére alakult bizottságoktól a szófiai köz­
ponti bizottsághoz, hogy ez Koburg herczegnek jut­
tassa tudomására a lakosság ama hő kívánságát, 
hogy fejedelmét minél előbb a fővárosban tisztel­
hesse.

Szófia, jul. 13. (A Havas-ügynökség je- 
entése.) A regensek kezeihez számos táv­

irat érkezik, melyek elismerést fejeznek ki 
azon férfias politika iránt, melylyel a regen- 
sek a korábbi minisztériummal szemben el­
jártak. Koburg herczeg a lakosságtól hozzá­
intézett temérdek üdvözlő és szerencsét 
kívánó táviratokra válaszolván, kijelenti, hogy 
csakis Európa rokonszenve és Bolgárország­
nak bölcs magatartása képes a bolgárok 
óhajait megvalósítani. Ez alapon számit a 
herczeg a bolgár nép bülcseségére és teljes 
odaadására. Valószínű, hogy az ostromállapo­
tot meg fogják szüntetni.

London, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Itt azt beszélik, hogy Törökország Koburg 
Ferdinand herczegnek bolgár fejedelemmé 
történt megválasztását már szentesítette vagy 
azon a ponton van, hogy szentesítse. A 
porta óhajtja, hogy a hatalmak ne akadékos­
kodjanak. Auszlria-lVIagyarország, Anglia és 
Olaszország állítólag csak a hivatalos török­
nyilatkozatot várják, hogy a választást he- 
yeseljék. Akkor a fejedelem a bolgár meg­

bízottaknak kijelenti, hogy rögtön Szófiába 
utazik.

Konstantinápoly, jul 13. (A Reuter- 
ügynökség jelentése.) A porta körlevele Ko­
burg herczeg megválasztatása ügyében ma 
szélküldetelt,

Pótervár, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
«Bulgária legszélsőbb előőrsünk» czim alatt a Novoje 
Vremja figyelemre méltó czikket közöl, melyben a 
többi közt ezeket mondja: Ámbár Bulgária elvesz­
tését Oroszország mint gyógyíthatatlan sebet érezné, 
mégis isfen óvjon a háborútól. Különben Koburg 
herczeg megválasztása erre még nem szolgáltatott 
okol. mert Oroszország eddig nyugodtan viselte 
magái. Obszcrváló politikánk jó, de az eddig kö­
vetelt útról nem szabad letérni s esetleg szövetségest 
kell találni. A Francziaországhoz való közeledés bi­
zonyára pium desiderium. Iparkodjunk tehát leg­
alább az elkerülhetetlen német barátságból minél 
több hasznot huzni. Mint a hármas szövetség ter­
hét viseltük, ugy Németország barátságának terhét 
is elviseljük. De követeljünk előőrsünkön szabad 
cselekvést s Koburg herezeg jelöltsége akkor a 
Lethe vizébe merül cl.

Pótervár, jul 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az orosz kormánykörök 
már régen előre látták, a tirnovai esemé­
nyeket s azért e kérdésben már előzetesen 
határozott állási foglaltak, a melyet semmi 
esetre sem változtatnak meg. Minthogy 
Oroszország a regenségtől és a szobrányé- 
tól minden törvényességet megtagad, hatá­
rozataikat is természetesen semmiseknek 
tekintik Pétervárott s az orosz kormány 
azokat teljesen ignorálja, minthogy fölösle­
gesnek találja, hogy diplomacziai utón tilta­
kozzék. Csak abban az esetben, ha a ha­
talmak a szobránye határozatát elismernék, 
lép ki Oroszország passzivitásából, addig 
azonban mit sem csatol eddigi nyilatkoza­
taihoz, a melyek értelmében a bolgár re- 
ger.sségnek lelépnie, a nemzetgyűlést fölosz­
latni s újat egybehívni kellene. Az iránt 
teljesen tisztában vannak Pétervárott, mily 
borzasztó következményei volnának bármely 
hatalom intervencziójának s azért Oroszor­
szág teljesen elejtette ^Bulgária okkupáczió- 
jának az eszméjét. A bolgár fejedelmi koro­
nának Koburg herczeg által való tényleges 
átvétele az összes hatalmak beleegyezésétől 
függ, s annak elfogadása egyelőre csak pla- 
tonikus jelleggel bir, mert Oroszország alig 
támogathatná azt bármily törvényes alakban.

Bécs, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az «Alig. Ztg.» értesülése sze­
rint Koburg Ferdinánd herczeg, a most tar­
tott családi tanács határozatából, a bolgár 
fejedelemségről visszalépett.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, jul. 13. Dückers Gyula, budapesti belga 

főkonzul ma városunkban időzött és ipari- és kereske­
delmi viszonyainkat tanulmányozta. Meglátogatta a na­
gyobb ipartelepeket, a dohánygyári, a kolos-monostori 
gazdasági intézetet, a múzeumot. Itt időzése alatt Sig- 
inond Dezső iparkamarai elnök és orsz. képviselő 
vendége volt. Holnap Nagyváradra utazik.

Brüsszel, jul. 13. A belga bank a leszámítolási ka­
matlábat 3J százalékban állapitolla meg.

London, jul. 13. A Daily News szerint az angol kor­
mány a hatalmakat a ezukor-prémium kérdése felett 
értekezletre hívta fel és Londont ajánlotta a gyűlés he­
lyéül. A kormány azonban nem idegenkedik attól, hogy 
az értekezlet másutt tartassák meg.

Konstantinápoly, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szerb és török delegáltak Julius 9-én tar­
tották meg első értekezletüket az ideiglenes keres- 
kedeltni szerződés kidolgozása tárgyában. Ez érte­
kezleten a török meghatalmazott kijelentette, hogy a 
porta kész Szerbiát a legnagyobb kedvezményben ré­
szes! leni, ha a jelenlegi kiviteli vámot 8%-ról 1%-ra 
leszállítja, mig Szerbia bevitelére Törökország 8% vá­
mot vetne. Továbbá megvitatták a szerb dohány bevi- 

szerüsitésének módozatait.
tanácskozásról

tel ügyét s a vámkezelésNovakovics, a szeri) meghatalmazott 

jelentést küldött Belgrádba.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Osztrák-magyar posta- és távirda-egyezmény.

Az osztrák kormány az Ausztria és Magyarország közt 
1868. óta fennálló posta- és távirdaegyezményt a folyó 
év végére felmondlasa vám és kereskedelmi szövetség 
XVIII. czikkére való hivatkozással egyidejűleg felkérte a 
magyar kormányt, hogy a posta- és távirdaügyre vo­
natkozó eddigi határozmányok és szabályok módosítását 
ezélzú tárgyalásokban vegyen részt. E czélból Lukács 
Béla államtitkár, Koller Lajos miniszteri tanácsos és 
Heim Péter osztálytanácsos Becsbe utaztak, a hol — 
a mint onnan táviratilag jelentik — a tanácskozások az 
osztrák kormány szakközegeivel tegnap meg is kezdet­
ték. A tárgyalások valószínűleg több napot fognak igénybe­
venni.

t Siemens Frigyei drezdai gyáros, ki Budapesten 
egy nagy üveggyárt szándékolt felállítani, bejelentette 
Széchényi kereskedelmi miniszternek, hogy az ingadozó 
vámviszonyok folytán, melyek egyelőre minden üzleti 
kombinácziót bizonytalanná lesznek, e tervről ez idősze- 
rint lemondani kénytelen.

.j Dunnsxabályozéi. A felső Dunán a szabályozási 
munkák, mint nekünk Írják, serényen, teljes erővel foly­
nak. A vállalat minden lehetőt megtesz Bánluky Pál 
váll. főmérnök szakavatott igazgatása alatt ugy, hogy a 
Lipót (Gyürmegve) melletti szabályozási munkálatok idő 
elölt befejeződnek. E hó 11-én nyittatott meg a Szürke­
szigeten egy 700 m. hosszú átmetszés, mely kitünően 
sikerült. Az érdem ezért jórészt Lust Armin munkave­
zető kir. mérnököt illeti. A napokban nyitják meg az 
lfjkméterrel feljebb fekvő Zákonyi 600 m. hosszú át­
metszés és igy körülbelül egy-két hét múlva már a gőz­
hajók az uj hajózási utón járhatnak. Nagyszerű jelenet 
volt egy uj Dunaág (a fenti átmetszés) megnyitása. 
Mintegy 20 méter széles árkot áslak a megmaradt 5—6 
méter válaszfalon. A viz 45 cm. eséssel bukott be az 
átmetszett árokba és 3—4 óra alatt már az árkot mint­
egy 80 m. szélessé bővítette. Már gőzös (vállalat) is át­
ment rajta. Érdekes lesz a második átmetszés megnyi­
tása, ott a viz ea 1 m. eséssel fog bukni.

» A vaskapu szabályozása dolgában, mint a N. 
F. Pressének Budapestről távirják, tegnap a közlekedés- 
ügyi minisztériumban több órai tanácskozás volt, a mely­
ben Herz Gyula az osztrák hitelintézet technikusa is 
részt veit. Hivatalosan kinyilatkoztatták, hogy a kor­
mány a szabályozást az állami pénzek «lehető» kímélé­
sével óhajtja végrehajtatni. A részletekre nézve még 
nem állapodtak meg.

* Az I. os. k. szab. flunagSzhaJózásl társaság
közli, hogy az ujszönyi, komáromi, almási, piszkei, nyer- 
ges-ujfalusi, esztergomi, szobbi, nagymarosi és váczi 
állomásoknak Budapesttel való személyforgalmában ezen­
túl III. osztályú menet-térti jegyeket is ad ki, még pedig 
az I. osztályú mérsékelt menettérti jegyek árának felé­
ért. E kedvezmény azonban kizárólag csak a felsorolt 
forgalmi viszonylatokra vonatkozik, nem pedig egyúttal 
a Budapesten felül fekvő állomásoknak (UjszÖny-V 
egymás közötti személyforgalmára is.

Zácz)

IPARÜGYEK.
— A szolnoki lpá<tifstület ez évben rendezte a 

vezetése alatt álló ipariskolákban az első tannnez- 
munJcakiállitást, melyről a «Sz. II.» többek között a 
következőket irja Habár e kiállítás csak kis mértékben 
mutatkozik, mégis rendkívüli fontosságot tulajdonítunk 
neki, mert ezzel az első lépés történt meg oly téren, 
melyet szakférfiak az ipari fejlődés és haladás egyik 
hathatós eszközéül tekintenek Figyelemmel néztük, be­
hatóan vizsgáltuk ez első kezdeményező lépés eredrné 
nyél s ugy találtuk, hogy némi tekintetben kívánni va­
lónk maradt. Azt tapasztaltuk ugyanis, hogy némely 
iparág nem érdeklődött oly mértékben a kiállítás iránt, 
a mint az kötelessége lett volna • más részről azt ész­
leltük, hogy van oly mester, ki nagyszámú lanonczczal 
és segéddel dolgozik, de ezek közül egyetlen egy sem 
vett részi a munka-versenyben. Viszont pl. a lakatos 
iparosok és különösen megemlilendőnek találjuk, hogy a 
vasúti gyár műhelyéből minden tanoncz otl van a kiál­
lítók között, a mi arra mutat, hogy a miilielyfelügyelö- 
ség az ügy irént élénk érdeklődéssel viseltetett. 11a a 
fent érintett kedvezőtlen jelenségeket a kezdet nehézségei 
rovására írjuk, ugy az első tanonezmunkaverseny sike­
rével mégis meg lehetünk elégedve. A kiállítás létejötlét 
hathatósan mozdították elő az ipartestületi elnöksé­
gen kívül az iparhatósági megbízottak, kik közül 

mühelyvizsgálók mühelyről-mühelyre jártak az ügy 
érdekében ; továbbá az ipariskolai tantestület, élén Szon- 
,aßh Jenövei, az ipariskola érdemdús igazgatójával és 
végül Kintzler Soma ur, ki a kiállítás rendezésének fá­
radalmaiban önként és fárailhallan buzgalommal vett 
részt. A megnyitás mull vasárnap reggel történt az ipar­
társulat olvasótermében, bol az iparosok, a megye és 
város képviselői megjelentek. Kreutzer Balázs üdvözölve 
a vendégeket, felkérte Hubay Ferencz polgármestert, 
hogy a kiállítást nyissa meg. A polgármester talpraesett 
beszédben vázolta az ipar fontosságát, örömét fejezte 
ki az első tanonezmunkaverseny. fölött s a jelenvoltak 
éljenzése közt a kiállítást megnyitódnak nyilvánította. 
132 kiállítótól beérkezett 155 tárgy; leggyérebben van 
képviselve az élelmezési csoport, melyben csak egy hen­
tes és egy péktnnoneznak készítménye van kiállítva. A 
többi iparágak, főleg a vas- és fémipar, nemcsak meny- 
nyiségileg, de minőségileg is szépen vannak képviselve.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A deósl Ipar-, termény- és állatklállttás elő­

munkálatai, valamint a szervezési és berendezési teen­
dők a legnagyobb erélylyel folynak, az általános érdek­
lődésből ítélve, a melylyel nemcsak Deés és vidéke, de 
mondhatni egész Erdélyben és Magyarországon a kiállí­
tás létrehozását felkarolták, nem lehet kétkedni, hogy e 
vállalat sikerülni fog. Nemcsak Szolnok-Doboka várme­
gyének, de egész Erdélynek, részben Magyarországnak 
s főleg Budapestnek gazdasági és. ipari termékei lesznek 
ott szép kollekczióban bemutatva. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara a kiállítást pénzbeli jutalomdij 
kitűzésével is támogatja.

— Tót Bzak-klállltás. A turóczszentmártoni «Zsi- 
véna» tót nők egyesülete a felvidéki tót nép hímzéseiből 
és szövőipari tárgyaiból kiállítást rendez Turóczszcnt- 
mártonban. A kiállításon, mely f. évi augusztus 3-án 
nyílik meg és szeptember 1-ig tart, a magyar kormány 
is képviselteti magát a kultuszminisztérium egy maga­
sabb rangú tisztviselője által.

KERESKEDELEM BS TŐZSDE.
** Kamatozó pénztári utalványok. A forgalomba 

bocsátott m. kir. kamatozó pénztári utalványok álladéka 
június végén hivatalos kimutatás szerint következő volt: 
május végével maradt 101 százforintos, 767 ezerforin­
tos, 2022 tízezer forintos, összesen 20.997,100 frt ér­
tékkel ; júniusban kibocsáttatott: 11 száz forintos, 98 
ezer forintos, 156 tízezer forintos ; összesen 1.659.100 
frt értékkel; júniusban bevállalod 12 száz forintos, 115 
ezer forintos, 154 tízezer forintos ; összesen 1.656.200 
frt értékben; június végén forgalomban maradt 100 
száz forintos, 750 ezer forintos és 2024 tízezer forintos, 
összesen 21.000,000 forint értékben. Tehát növekedett a 
forgalom 2 tízezer forintos és csökkent 1 százforintos 
és 17 ezer forintos pénztári utalványnyal.

** A kereskedelmi muzeum igazgatósága elhatá­
rozta, hogy ugy az egyes minisztériumokat és az alattas 
kormányközegeket, valamint a törvényhatóságokat, közle­
kedési vállalatokat és intézeteket, végül a katonai ható­
ságokat felkéri, hogy mindennemű szükségleli czikkeik 
beszerzésére vonatkozó felhívásaikat, szállítási hirdetmé­
nyeiket slb. egy példányban a kereskedelmi muzeum 
igazgatóságának idejekorán küldjék be és oly szükség­
leti czikkekre nézve is, melyek beszerzése nem történik 
szállítási vagy ajánlati tárgyalások utján, a kereskedelmi 
múzeumot vegyék igénybe. A kereskedelmi muzeum 
ugyanis, melyben az országban létező kiváló ezégek 
már is nagy számmal vannak képviselve, első sorban 
van hivatva annak megítélésére, vajon egyes ezégek 
csakugyan a termelők sorába tartoznak-e vagy nem s 
tudja azt is, vajon termelő képességük arányban áll-e 
az elvállalt munkával. Ily módon a közvetítők kizárása 
által nemcsak a termelő és iparos fog nyerni, hanem a 
megrendelő hatóságok is jutányosabb árakat érnek el.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Wran- 
kovics Szvetozár kalmár Sabáczban, Balzazanovics 
Athanáz kereskedő Negolinban, Tajtazek Avram és 
Russe kereskedői ozég Belgrádban, Dobrnjac Lukács 
kereskedő Pozareváczban, Platt János kereskedő Fiinf- 
liausban, Gorsin János varrógépkereskedő Warnsdorfban, 
Groszmann Erdmann kereskedő Ober-Rochlitzban, Böhmer 
János és Francziska gépbimzési üzlettulajdonos Linzben, 
Fischer Adolf ötvös Prágában, Löwy Emilia rőföskeres- 
kedö Zizkovban, Müller Antal J. és társa ezég Reichen- 
bergben, Budinszky Adalbert kereskedő Kloster-Vilimov- 
ban, Böhm Ferencz lakatos Iíreibilzban, Fiala Konstan­
tin czipész Morva-Osztrauban, Löwy Lipót özvegye 
bádogosüzlettulajdonos Nagy-Kanizsán, Kapler József 
börkereskedő Szomathelyen, Eisenbérg Jakab és társa 
kereskedők Dicsö Szent-Mártonban, Pollák Dávid röfös- 
és divatárukereskedő Pozsonyban, lovag Frankovics 
János kereskedő Fiúméban, Schumacher Lajos kereskedő 
Somfalván, Neusladt és Lackenbaclier Budapesten, Lip- 
tay Ida divatárusnő Kolozsvárott, Schiffmann József 
fehérnemükereskedő Lembergben.

BUDAPESTI ÄBD- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 13. —

Gabona-tőaade.
A buza-üzlfct iránya ma ellanyhulf. A kínálat ugyan 

csak mérsékelt volt, de mindamellett sürgős; malmok 
ezzel szemben tartózkodók vóltak és vontatotlabb üzlet­
menet mellett mintegy 12,000 mm. adatott el majd­
nem átlag 5 krajczárral olcsóbb árakon. — 'Tengeri 
keresett volt és 5 krral drágább; a többi gabonanemek 
gyér forgalom mellett ugy árban, mint irányban is tel­
jesen változatlanok. •— Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 2500 mm. 81 k. 9.10 fo­
rint, 100 mm. 80.5 k. 9 forrni, 200 mm. 80 k. 
8.95 forint, 100 mm. 79.2 k, Ő.9U forint, mind három 
hóra.

Pestvidéki 1600 mm. 78.5 k. 8.90 forint, három 
hóra.

Fehérmegt/ei 100 mm. 79 k. 8.85 fit, 100 mm. 
75.5 1;. 8.50 iit, 100 mm. 76.5 k. és 100 mm. 76 k. 
8.50 frt, mind három hóra.

Bánsági 2200 mm. 79.3 k. 8.97$ forint, három 
hóra.

Bácskai 2200 mm. 78 k. 8.95 frt, 450 mm. 75.3 k. 
8.30 frl, mindkettő három hóra.

Tengeri 1500 mm. 5.74 frt, három hóm; 1000 mm. 
5.63 forint és 3000 mm. 5.65 forint, készpénzfizetés 
mellett.

UJ búza. Tiszavidéki 500 mm. 82 k. 8.50 frt, há­
rom hónapra és 3C0 mm. 80 k. 8.25 frl, készpénzen 
Tétényben, mindkettő kivitelre.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bai» ó bánsági 77-81 %

írttól . frt
— » tiszavidéki .... 77-81» 8.85 8.95— » pestvidéki .... 77-81 » 8.60 8.90
— . » fehérmegyei .. „ 77—81 » 8.65 8.95— » bácskai.............. 77—79 » 8.70 8.90
— * északmagyarorsz, 77-81»

Rom »  .................. 70-72.
Árpa » takarmány. . . : 60...62 .»

— » égetni való. ... 62—04 ..
— » sörfőzdéi ..... 04—66 •

Zab » ................... j 39—41»
Tengeri ó bánsági 75 ..

— » másnemű ... 1 73 »

5.30
6.60

6.80
6.66
5.60

Köles uj................. 1 ,
Repose uj, káposzta...........

— » bánsági...............

—» 4.30 4.70

Az irány

8.-------8.21
5.58 — 5.6U
5.59 — 5.60 
6.57 — 5.58 
5.92 — 5.93

12.; — 12.;

7.55 
8.05 
5 6 ti 
5.67 
5.6(1 
5.5b 
5.9.!

12.1

—» 11.25 11.50
Hat&rldoüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 

az alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamok és a nagyon 
kielégítő eséplési eredmények következtében lanyha " és 
gyengülő irányban nyílt meg. — Köttetett :

Délelőtt.
flsokványbnsa őszre mintegy 50,000 mm. 7 6°

7 60, 7.58, 7.59, 7.C0, 7.59, 7.58, 7.57, és 7.56 forinton’ 
o o ,Y-ánybuza lavaszra mintegy 20000 mm. 8.07,
8 0b, 8.ÖO, 8.04, 8.05, 8.06, 8.65 és 8.0Í forinton.
, nre®rl július—augusztusra mintegy 10000 mm. 5.58, 
5.o9, 5.60, és 5.59 fiion. ’
. roájus-i'iniusra mintegy 10000 mm. 5.64,
5 62, 5.61 es 5.60 írton.
és^56TÍŐÍZab ÖSZre minlcgy 5000 mm. 5.58, 5.57

5.98”“7“»a,“ra 50000 mm- W.

felmondat°lt * I*««P «'Ira 2000

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, 

tartósan lanyha. — Köttetett:
„ ®Z0„ky>ny>“,a tiszi'9 mintegy 20000 mm. 7.55, 7.53, 
/.o4, 7.0,1, 7.o2 es 7.51 forinton.
8n?°8kT9AöybßUnfrlaVaSZra “1Íntegy 10000 mm- 8.04, 
8.Uo, 8.02 és 8.01 forinton.
- yj . t“s,er* május-juniusra mintegy 5000 mm. 
o.oti es ő.o8 frlon.
5 5*ZfrtoifnyZab ÖSZrű minlcgy 5000 mm, 5.57 és

Déli 1 óraloor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre ....................... frt 7 ól — 7 40
Szokványbuza 1888. tavaszra ... »
Tengeri július—augusztusra . . ’ * „
Uj tengeri 1888. május-juniusra . . . 1 ,
azokvanyzab őszre.......................... ' „
Szokványzab 1888. tavaszra ... -fl ,,
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt. Az irány, daczára 

rJÍÍkeny?n, u CS.Óbb, 1,erlini gabonaárfolyamoknak, 
Köttetett8* Vásárás°k következtében nyugodtabb. —

Ä, mÍ"'eey 10'°°0 mm-

aoTÄa“ C82™ min,egy 10'00° mm' 8'
Tengeri augusztus - szeptemberre mintegy 5000 mm. 

O.oo es o.bb frlon.
. május-juniusra mintegy 10000 mm

0.58, o.GO és 5.59 frton.
. ,®zokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.56 és 
5.57 forinton.

Délután 5 érakor tárulnak:
Szokványbuza őszre.......................... frl 7 53
Szokványbuza 1888. tavaszra « 808
lengén julius-augusztusra................. « 5.58
tengeri augusztus-szeptemberre .... « ű.6ő
Lj tengeri 1888. május-juniusra................. 5.58
bzokvanyzab őszre,.................... „ 553
Szokványzab 1888. tavaszra « 5 91
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre « 12.1

Terménytőzsde.
lei menyekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 
Szilva nyugodt, szerbiai zsákám október—novem-

,Áre 100,<ia,rabo3 7^ frton 90 darabos IU írton kötte­
tett 06 kilonkinl.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 58 frton köt­
tetett. 01

Szalonna városi táblás áru 50.1-50, vidéki 54 frton 
adatott el.

Értéktőzsde.
Az elő és déli tőzsdén gyengébb irány melleit ked­

vetlen hangulat uralkodott, mert a kedvező aratási tu­
dósításokat és azt a liirt, hogy a porta Koburg her- 
ezegnek bolgár fejedelemmé történt megválasztását 
kedvezőn fogadta, a Nordd. Alig. Zeitungnak Franczia- 
ország ellen irányzott czikke egyensúlyozta. Az utó- 
tőzsde magasabb külföldi árfolyamokra jelentékenyen 
megszilárdult, ellenben az esti tőzsde ismét nyngodlabb 
és gyengébb volt.

BlGtőssde.
Mérsékelt ingadozás melleit az előtőzsdén osztrák 

hitelrészvény 279.10-töl 279.60-ig, magyar hitelbank 
~8-t.2o-ün, magyar aranyjáradék 100.65-töl 100.55-ig, 
magyar papirjáradék 87.50-től 87.42.}-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák bitelrész- 
íotUjTJ9"20—279.30, magyar aranyjáradék 100.55—

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem állt be változás. — Osztrák hi­

telrészvény 279.20-lói 279.10-ig, magyar hitelbank 
28-p.oO-en, magyar aranyjáradék 100.55-től 100.50-ig, 
magyar papirjáradék azonnali átvételre 87.45-ön, ulti- 
móra 87.40-töl 87.35-ig köttetett. Más értékek nem jöt­
tek forgalomba. Osztrák-magyar államvasut részvényéért 
maradt 230 pénz. Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 279.10—279.20, magyar hitelbank 283.75— 
284, magyar aranyjáradék 100.50—100.55, magyar pa­
pirjáradék 87.37Ve—87.40.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.7.) 2 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, eov hóra 
9—10 forint. 61

Utótőxnde.
Jobb berlini árfolyamok következtében az irány 

megszilárdult — Osztrák hilelrészvény 279.40-től 280-ig, 
magyar aranyjáradék 100.55-től 100.85-ig kelt.

2 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
280.10, magyar aranyjáradék 100.85—100.87A.

Magánforgalom.
A magán-forgalomban osztrák hitelrészvény 280— 

280.50-ig, magyar aranyjáradék 100.85-től 101.05-ig 
köttetett. 6

Eatl tőzsde.
Az esti tőzsdén osztrák hitelrészvény 280.20-tól 

280-ig, magyar aranyjáradék 100.95-tül 100.90-ig, pesti 
magyar kereskedelmi bank 655-ön köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 280- 
280.10, magyar aranyjáradék 100.90—100.95.

SertÓBkereskedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 13. Rossz bécsi vásár miatt az 
árak hátrálnak. Magyar urasági öreg, nehéz —.— 
forint, fiatal nehéz 45—45£ forint, fiatal közép 45— 
46 fit, fiatal könnyű 46—46Va forint, közönséges
(szedett) ^ nehéz--------- - forint, közép 45—45í forint,
könnyű 45J—46 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz----- frt, közép —.— frl!
Szerbiai nehéz 45—45J frt, közép 45—454 frt, könnyű 
45 45£ frt. Ilizó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: julius 11-én volt kész­
let 104,394 db, július 12-én felliajtalott 1035 drb, el- 
szállíttatott 634 drb, jul. 13-án maradt készletben 
104,794 drb sei lés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
EIßtBxstie.

Béo», jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai elő- 
tőzsde kedvező hangulatban és szilárdabb árfolyamok­
kal nyilt meg, de ismét ellanyhult az irány, mikor a 
Nordd. Alig. Ztg czikkének tartalma a Klein-pörről is
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merttó lelt. Az üzérkedés tartózkodó volt, mart a hol­
napi republikánus ünnep aggodalmakat kelt nála, ezért 
a forgalom a legszűkebb határok köztit! mozgott.

II órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 279.20, 
magyar hitelbank 283.25, osztrák tartományi bank 222, 
unióbank 206.25, osztrák-magyar államvasut 229.90, 
déli vasút 80, elbavölgvi vasút 166.75, májusi járadék 
81.17, magyar aranyjáradék 100.57, magyar papirjá- 
radék 87.35, húsz' frankos arany 10.05, márka 
62.25.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsdén ismét gyengébb volt a magatartás, 

csak osztrák-magyar államvasut maradt szilárd. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 278.90, magyar hitel­
bank 282.75, osztrák tartományi bank 221.75, unio-bank 
206, angol-osztrák bank 102, bankegyesület 91, osztrák­
magyar államvasut 229.70, dőli vasul 80, Károly I.ajos- 
vasut 205.25, májusi járadék 81.15, magyar aranyjára­
dék 100.50, magyar papirjáradék 87.30, márka 02.25.

Később az a távirati hir, hogy a porta Koburg her- 
czeg megválasztását kedvezően fogadta, barátságosabb 
hangulatot idézett elő; az árfolyamok azonban alig vál­
toztak, mert a forgalom kedvtelen volt. Váltók és valu­
ták változatlanok.

a Örskor zárulnak: Osztrák hite!részvény 279.60, 
angol-osztrák bank 103.25, unióbank 206.25, bank­
egyesület 92, magyar hitelbank 283.50, osztrák tarto­
mányi bank 223.25, osztrák-magyar államvasut 229.50, 
Károly Lajos-vasút 205.10, dunagőzhajúzási részvény 390, 
Lloyd-i ész vény 483, északnyugati vasút 162, elbavülgyi 
vasút 166.75, tramway 227.25, «léli vasul 81, papir­
járadék 81.25, osztr. aranyjárndék 113.20, magyar arany- 
járadék 100.80, magyar papirjáradék 87.50, északi vasút 
2515, bécsi községi sorsjegy 126, busz frankos arany 
10.04*, birodalmi' márka 62.22, orosz rubel 1.11 * 
Igen szilárd. . *

Béoa, juh 13. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar ÍÖldtehermentesitési kötvények 101.50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvényei; 104.75, 5*0/<ros 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.75. Magy. keleti vasul els.k. 115.—. Magyar ny. sors­
jegy 123.—. Szülüdézsmaváltsági kötvények 100.50. 
5y'0-os papirjáradék 87.50. Tisza völgyi sorsjegy 123.— 
Magyar 4%-os aranyjáradék 100.80. Magyar vasúti köl- 
esőn 151.50. Magyar liitelbank 283.50. Alföldi vasút 
182.50. Magyar északkeleti vasút 165.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.—. Tiszavidéki vasut-részvény —, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank' részvény 92./ú. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 141.50. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leazámitolóbank —. Temea Béga —

3óu8, itd. Vi. (Osztrák értékeik hivatalos zár­
lata.) Oaztrák hitelrészvény 279.60. Déli vasut_81 --, 
4°/o"i>s aranyi ár adók 113.25. Váltó Londonra 126.70. Ká- 
roly-Lajos vasút 205.25, 1864-ea sorsj. 163.—. 1880-as 
sorsjegy 136.50, Török sorsjegy 16.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 102.50. 4'2“/«-os ezüatjáradék 82.80 Osz­
trák államvasut 229.60, 20 frankos 10.041, 4-2“/o-os pa- 
pirjáradék részv. 81.25. Osztrák hitelsorsjegy 177.2.x 
Osztrák-magyar bankrészvény 889.—. Csász. kir. arany 
5.94. Kémet bankváltók 62.25. Elhavölgyi vasút részv-
166.75. Wiener Bankverein részvény 91,50. Dimagöz- 
fcajózási réezve-társ. 391. Szilárdult.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béce, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

4 déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
rény 280.30 után 280.20, osztrák-magyar államvasut
229.75. magyar aranyjáradék 101.

A délutáni jorqalombaii gyenge megnyitás után 
berlini jelentésekre javult az irány. — Osztrák hitel- 
részvény 279.40 és 279.60 után 280.45, osztrák-magyar 
államvasut 230.40, magyar aranyjáradék 101—100.95. _

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 280.50 után 280.40.

Praomlomfixlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.! A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész- 
vény' holnapra 1*—2 írt, nyolez napra 5-51 frt, 
egy hónapra 10—10*/s frt, három hónapra 17—19 
forint, osztrák-magvar államvasut egy hónapra 10—11 
frt. három hónapra 18—20 frt; Károly Lajoa-vasut egy 
hónapra 8—9 frt, déli vasul egy hónapra 9—10 írt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 2f—3 százalék, 
három hónapra 5—5.4 százalék.

adag-ánkamátláb: Első váltóra 31*—3*/8 százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3e/s—41 s százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bőce, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A folyamatban lévő aratásról rendkívül kedvező jelen­
tések érkeznek é? az üzérkedés csakis ennek a befo­
lyása alatt áll, a mennyiben folytonosan elad. _ A new- 
yorki jegyzések is alacsonyabbak voltak és ezért élénk 
üzlet mellett igen lanyha volt az irány. Búza Őszre 8 
írtról 7.93 írtig esett, de kissé javulva 7.96 hton záró­
dik, tavaszra 8.36, 8.34 és 8.36, zab őszre 5.90, 5.92, 
tavaszra 0.27—6.99, uj tengeri 5.96, 5.90 és 5.93 írton 
köttetett.

Délután igen lanyha volt az irány és mérsékelt üzlet 
mellett tovább estek az árfolyamok. Búza őszre 7.88—7.89, 
tavaszra 8.31—8.32, rozs őszre 6.35, tavaszra 6.56, zab 
tiszte 5.92, tava"zraJ6.26, uj tengeri július—augusztusra 
5.85—5.76 frt.

Készáruban, korlátolt az üzlet. Búza jobban kí­
náltától*, iránya lanyha, különösen uj áru, mert nincs 
vételkedv. Kiadatott. 2000 mm. szokványminőségü búza 
8.90 fi ion és néhány waggonrakomány makói 7.95—9.45 
írt készpénzen Béeaben. Rozs ó áru hiányzik, uj áru 
később hónapokra való szállításra vásároltatott néhány 
ezer métermázsa.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész áru 2Gv —
265 frt.

3 óra AO perczkor zárulnak: 3°Vos járadék 
81.15, 4io/o-os járadék 109.35, törleszthet« járadék 
83.75, magyar atanyjáradéfc 80.43, osztrák-magvar ál­
lamvasut 461*, osztrák déli vasút 166*, osztrák föld­
hitelrészvény 7G7'/2, ottomán bank 496*. Nyugodt.

London, jul. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 79g, 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 66, an­
gol consolok 101.09, váltó Bécsre 12.82*, ezüst 44. 
Nyugodt.

London, jul. 13. (Megnyitás) Angol consolok 101.09. 
New-York, jul. 12. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94J, váltó Londonra 
4.82, négy százalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127£, 
Erie-vasut 30J, váltó Párisra 6.23*.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illata l.ely szokványok swint ké.tpe^ntben, madiór» 
vagy ulllmóra értendők, e szerint a me lakéit . keatpentre vagy
melóra illetőleg ulllmóra értendő. A á4atpln*-4rfolr*mokT®*™ 
M-roel, az ultiméra ü-val vannak megjelölve. Magitól értetődik, hogya 
fenti átszámlláeokhoz még a ttansaktié-kcltsegek. tavibbá » "'edi°* 
ultimo-árfolyam okhoz azonkívül megtételek u számitálba veendők. A *-gal jelölt ért.kek a budaptetl töuden 
—■-i jegyeztetnek. Átszimitáet Ariotj-am 100' P**Tk® YÍ,U ™ írt -1 

109 trank villa = 60 frt íj kr.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, jul. 12. A ezukorpiaczon kész áru tartja 

az árát, határidőre azonban elgyengült. — A szesz- 
piacz iránya nyugodt, a forgalom vontatott.

Trieszt, jul. 12. Czukor. Centrifugal-piié 17*—176/g 
frt. — Kávé szilárd. — Szesz kész magyar áru 18 
fit, oláh 14 t/s frt.

Berlin, jul. 13. Buta, rozs és szesz csendes, zab 
és olaj lanyha.

Hamburg, jul. 12. Petroleum helyben 5.90 márka, 
augusztus—deczemberre 6.25 márka.

Pária, jttlius 13. Búza és szesz csendes, liszt és 
olaj nyugodt.

Paris, jul. 12. Nyers czukor 30* frank, tartva. 
Fehér czukor folyó hónapra 33.30 frank, augusztusra 
33.* frank, szilárd, októbertől négy hónapra 33.80 
frank, az első négy hónapra 34* frank. Raffinade 
88—88,50 frank.

Pétervár, jul. 12. Boss helyben 6.50. Az időjárás 
borult.

Bréma, július 12. Petroleum helyben 5.95 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, jul. 12. Petroleum 15 frt. Nyugodt. 
Havre, jul. 12. Kávé: Santos good average folyó 

hónapra ÍÓQ frank, négy hónapra 101.50 irauk.
London, jun. 12. Nyers répaczukor 13®, nyugodt. 

Jávaczukor 13§, Szilárd".
Liverpool, jul. 12. Búza és liszt tartott. Tengeri 

1 shillinggel drágább. — Az időjárás szép.
Newycrk, jul. 12. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban I05, Neworleansban 9ls/iC, októberre 9.46, no­
vemberre 9.37. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban júliusra 0®. Filadelfiában júliusra 6jj. 
— Nyers petroleum öj. — United pipe line certificates 
60®. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 86* cent 
(-» 8.35 frt), júliusra 84J cent (= 8.12 frt,) au­
gusztusra 84* cent (= 8.15 frt), szeptemberre 85* cent 
(= 8.23 frt) 100 kilokint. — Tengeri 44*. — Czukor (Fair 
refining Muscovados) 4;/,c. — Rio-kávé 18*. —Zsir
Wilcox jegyű) 7.10 (Fairbank jegyű) 7.-------Gabona
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3* cent (—0.97* írt 1000 kilokint.) 
Napi felhozatol gyapotból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁtizimiUli árfoljauiai német piaczoVi 100 mii ka viatc 62,25 frt 100 frk 

-50.45 írt.

Julius 13.
BÉCSI ÁRUTŐZSDE.

Báoa, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
tőzsdén következő kötések történtek:

Petroleum: 250 bánéi amerikai Fiúméból augusztus 
—januárra Becsben 22* írt.

Kávé: 1 tétel Guatemala 125 frt, 40 Lál San Salvado 
117 frt; mindkettő Triesztben.

Fahéj: 80 láda Triesztben 31 írtjával.
Fa: 15 waggon Inez- és jegenvefenyödeszka 12—18 

láb hosszú *— -.4 hüvelyk vastag és 8—12 hüvelyk 
széles Bécs ben köblábankint 48 kr 2 waggon juhar- 
dorong Becsben köbméterje 24 Irt, 5 waggon diófa- 
dorong Száva állomáson titkolt áron, 31 waggon kádárfa 
Becsben, Barcson és galicziat állomásokon bel- és ki.il- 
gzámlára titkolt áron.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Trlaazt, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.70, olasz bankpiaezokra 
49.95, Napoleon d’or 10.04, májusi járadék 81.15, ma­
gyar aranyjáradék 100.80, magyar papirjáradék 87.50, 
osztrák hitelrészvény 279.50, üoyd-réazvény 482, olasz 
járadék 96.81, olasz bankjegy 49.95.

Berlin, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gyakori ingadozások után jelentékenyen nyugod- 
tabb a hangulat, de a forgalom csekély volt. Orosz ér­
tékek eleintón szilárdabbak voltak, de később elgyengül­
lek. Magánkamatláb ts.'g százalék.

Berlin, jul. 13. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány nyu­
godt. Külföldi jelentések következtében az árfolya­
mok kezdetben hanyatlottak. Később azonban iedezé- 
ick és vélemény vásárlások következtében megszilárdult 
sz üzlet.

Berlin, jul. 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
30.80, osztrák hitelrészvény 450, osztrák-magyar állam- 
rasut 369*, osztrák déli vasút 132, Károly Lajos- 
rasut 82.40. Nyugodt.

Frankfurt, jul. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjára­
dék 66.65, magyar aranyjáradék 81, osztrák "hitel­
részvény 224*, osztrák-magyar államvasut 183 Károly 
bajos-vasút 165* , osztrák déli vasút 65*. Zárlat 
gyenge.

Párin, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
12 órakor jegyeznek : 3»/0-os járadék 81.07, 4*)/0-os 
láradék 109.32, olasz járadék 97.05, magyar arnnyjá- 
fadék 80.“',6, egyiptomi 370.25, spanyol ' 601, török 
14.47, ottomán bank 497.50, Rio 218.75, Szue.z 1975, 
Panama 337*, osztrák-magyar államvasut 468,75, osz- 
lrák déli vasút 165.

PARIS.
Boe* folyó hóra . . • ; S i 1

augusztusra . • • ; . J
— utolsó 4 hóra
— nov.-től 4 bóra . i . • ,

Liszt folyó hóra
— augusztusra . , • , . .
_ utolsó 4 lióra
— nov.-től 4 hóra . , . . .

Olaj folyó hóra .......
augusztusra ......

— utolsó 4 hóra ..... J
— első i hóra.... . i .

Beuuz folyó hóra .......

— iitvlsc. 4 hóra ......
— első 4 hóra . . . I , . f

BERLIM.
Búza júliusra ....'.Ili 

szept -októl,errs . J { .
Róza julius-aug -ra .....

— szcjjt.-októberra
Zab juliiis-aug.-ta • i í ■ ■

ízapt.-októbcrra . . . . .
Olaj júliusra . . .....

iz-ipt.-oktiberr» ..... 
Szeszjul'ius-aiig.-ra . . . . | 

szej.t.-oktt'b •/<.«• t « 
STETTIN.

Búza juliui-auguittmra Ilii 
szept -októberre ..... 

Róza julius-auguazlusra Ilii 
ezept.-októberre , J { 4 J

Olaj júliusra ..... 2 i I
— szept.-októlierr» . ) j ; i

Szesz ko sz azálltlásra . 4 i ; .
— juliui augusztusra . . { ,
— aug.-azept.-re ..,}«•
— azept.-októberre , . 1 j J

Heyczo...........................Ml
KÖLN.

Búza júliusra ...Mi«!
novemberre ..Iliit 

Róza júliusra.................... 1 . «

Olaj k.t: szállításra
októberre ,

BOROS2LÓ.
Búza................................................. t
Zab ....... i . . .
Bzese ...........
Róza . • ; I I i , i 1 1 i 
Bejicze
Hengert i M M M • M

f fr*
IKIIIónbUzot a*

Budapesti, utolsó zárlat- 
! egyenleg j hoz kipest 

.osztr. értékben

tus fO
160 7 5 
1*1185 
122 71 
87 10 

100 — 
46 5» 
40 50 
65.80 
67.—

131.— 
184 ti) 
180 tO 
182.— 
48.50 
47.— 
06.— 
1.-..85 
65 60 
CU.—

17.90
10.90
19.10 
12.60 
25 SO
25.10

18.81 
1101 
1167 
11.67 
1701 
17.— 
16 32 
16 80 
ti 23 
28 51 
29.13

33 92 
$2 65 
S3 45 
22 29

11.55
lu.fil
7.4!)
7.14
ti.».;
fl.ís

1.9.95 
28 95
40 *6
41 71

11.27 
10 24 
7.47 
7 59 

80,19 
Í9.80 
41 09 
40 62 
40.84 
4* C.í»

11 14
10.12 

7.55 
7 84 

82.13 
31 21

18 C) 1 11.58

65.-
13.10

40 46 815
11.- I 6.65

-h 0.05 
— 0,10
— 0.03
— O.V6

— 11.01
— OM
— 005
— Olt
+ "0 12

o.m
0.13
0.06
012
0.04
O.Oö
0.23
0.33

0.19
0.13
0,07
0.07
0.84
0.29
0.03
0.13
0.03
0.02

0 07 
0 7 
0.01 
0 07 
0.09 
0 54

0.07

olaa
c.oi

ban vagy későbben metszhettük. Vannak kertek, a me 
lyekben a növény háromnegyed sőt teljes magasságot 
ért el, de sok kertben félmagaíságot sem ért el. Az 
utolsó napok zivataros esői jótékonyán hatottak ugyan, 
de az éjek még mindig kedvezőtlenek a növényekre. A 
komló-üzlet most pang, különben a készletek is jelen­
téktelenek. Finom saazi komlóért 65—100 forintot, kö­
zépszerűért 55—80 forintot fizetnek; más fajokat erősen 
kínálnak.

Czukor.
Prága, jul. 10. Minthogy Magdeburgban az irány a 

hét végén határozottan szilárd volt, e hét is kedvező 
hangulattal nyilt meg, de a forgatom gyenge maradt. 
Következő árak jegyeztettek, 24.12*—24.17* Aussig 
számára, 23,70—23.72* frt líolin számára kész áruért 
és 22.50—23.10 frt október—novemberi szállításra, állo­
mások szerint. A tartós szárazság miatt Magdeburgbúl 
a hét elején ismét magasabb árakat küldtek, kivált őszi 
árura vonatkozólag, mely hétfőn 15 krajczárial emel­
kedett, mely napon délután október—deczemberre 
23.17*—23.25 írtig jelentékeny kötések jöttek létre. 
Keddtől szerdáig a hangulat nyugodtabb volt. Készáru 
változatlan maradt, s határidőre az árak 10—20 kraj- 
czárral estok. Később ismét megszilárdult az irány, 
mert Magdeburgban javultak az árak. Határidőám 
22.60—23.25 írtig jegyeztetik. Kész árut 21.—22 forintig 
árulnak. A fehér czukor ára nem változott.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Komló.

Baaz, jul. 10. A hosszú nedves tél miatt kerületünk­
ben sokkal később kezdhették meg a komlómiveléstmint 
máskor. A májusi kedvezőtlen időjárás miatt a vegetá- 
czió csak lassan haladhatott. A később beállt napok so­
kat javítottak, de mivel az éjek igen hűvösek voltak, a 
növény még sem fejlődhetett úgy, a hogy kellett volna. 
Ily viszonyok következtében komlókertjeinkben külön­
böző képek láthatók a szerint a mint a úövónyt korák-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetések illái a óe at aratás.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszté­
riumhoz f. évi julius 5-től 11-ig bezárólag beérkezett 
hivatalos jelentések szerint a vetések állása és a mező- 
gazdasági állapot az országban kivetkező:

Búza. A Duna balpartján a búza szépen áll, szeme 
jól fejlődött, még nem esett. Bars- és Nógrádmegye egy 
részében höütéstől szenvedett. Hontmegye korponai járá­
sában a verebek, Zólyommegye zólyomi járásában a 
drótférgek okoznak kárt benne. A Duna jobb partján 
aratása nagyobbrészt megkezdődött, jó termést ígér. 
Fehérmegyében néhol a rovarok pusztítják. Tolnamegyé­
ben helyenkint kis mértékben rozsda észlelhető. ADuna- 
Tisza-küzén nagyobbrészt az aratás megkezdődött, közé­
pen felüli termést Ígér. Bács-Bodrogmegyében néhol a 
jég lett benne kárt, Hevesben itt-ott a rovar pusztítja. 
Jász-Nagykun-Szolnok megyében helyenkint a rozsda 
mutatkozik. A Tisza jobb partján hirtelen érik, kalásza 
szép, Abauj-Torna és Gömör-Kishont megyében a szem 
helyenkint szorult, Zemplénmegye egy részében a nagy 
hőség ártott neki. A Tisza balpartján nagyobbáta érett, 
aratása Békés- és Biharmegyében folyamatban van, ho­
zama mindkét megyében valamint Szatmórmegyében jó 
közép leend, Hajdú, Szabolcs, Szilágy és részben Ugo- 
csamegyében közép, Máramarosinegyében is kevés kivé­
tellel középtermést remélhetni. A Tisza-Maros szögén 
aratása megkezdődött, szeme jól fejlődött, a termés 
egészben véve jó közép lesz. Az erdélyi megyékben 
helyenkint már érni kezd, Fagaras és Kolozsmegyében 
helyenkint rozsdás, Hunyadmegye némely vidékein hiá­
nyosan szemelt, állag véve küzéptermés várható; a ve­
rebei; helyenkint kárt okoznak. A tavaszi búza min­
denütt kielégítőnek mutatkozik.

Bozs. A Duna balpartján érik, kalásza többnyire ki­
fejlett, Esztergom és Nyitramegyében néhol hirtelen érett, 
usszeaszott, aratása folyamatban van. A Duna jobbpart­
ján már aratják, a nagy lörróság helyenkint kárt telt 
benne, átalában jó középtermés várható. A Duna-Tisza 
közén aratása folyik, néhol ritka ugyan, de azért jó 
középtermés remélhető. A Tisza jobb partján jól szem­
zőit, már aratható, az eredmény mind szalmára, mind 
szemre nézve kielégítőnek ígérkezik. A Tisza balpartján 
szómé többnyire igen szép, aratása Bihar, Békés, Sza- 
bolcsmegye több részében folyamatban van, Szabolcs és 
Szatmármegyében jó középtermésü, a többi megyékben 
középtermésre nyújt kilátást. A Tisza-Maros szögén ill­
őit arattatik, átalában — Csanádmegye egy részének 
kivételével — középtermést Ígér. Az erdélyi megyékben 
ritka és apró, helyenkint hiányosan szemelt, az éréshez 
közel áll, Háromszék és Nagykükiillömegvében kalásza 
jól kifejlett és teljesen szeinzett, átlag véve azonban 
csak gyenge középtermésre nyújt kilátást.

Árpa. A Duna balpartján a kalászosok közül leg­
szebb, nagyrésze még zöld, Bars és Núgrádban kitűnő. 
A Duna jobb partján szemre néhol apró ugyan, de áta­
lában jó középtermést várhatni. A Dima-lisxa közén 
aratják, jó középtermést remélnek. A'lisza jobb partján, 
Borsodmegye egy részében ritka, alacsony, Szepesben 
gyenge, Sárosmegye sirokai járásában üszögös, Gömör 
és Kis-Hontmegyében follosodik, sülni kezd, egyebütt 
eléggé sűrűn s jól áll, Hereg és Ungmegyében az aratás 
is megkezdetett. A Tisza baipartján az őszi árpa Bihar- 
megye nagy részében le van aratva, a többi megyékben 
az aratás e héten veszi kezdetét. Békés, Bihar, Szabolcs- 
megyékben egészben véve jó közép, Mátmaros és Szat- 
mármegyékben középnél valamivel gyengébb termést fog 
adni, a tavaszi árpa egészben jól mutatkozik, a li.sza- 
Maros szögén jól fog fizetni, a tavaszi is szépen mutat­
kozik. Az erdélyi megyékben a meleg időjárás fejlődé­
sében elősegitetle, a koraiak kalászukat már kihányták, 
sőt Besztercze-Naszódmegyében aratása is itt-ott már 
megkezdetett. Szolnok-Dobokamegye kivételével, hol na­
gyon gyenge, átalában középtermést Ígér.

Zab. A Duna balpartján alacsony, a beállott száraz 
időjárás folytán fejlődésében visszamaradt, Hont- és Nóg- 
rádmegyében veresedni és elsatnyulni kezd, Pozsony- 
megyében átalában rósz. A Duna jobb pariján néhol a 
szárazság folytán növésében hálramaradt, másutt ismét, 
hol eső érte, javult, átalában gyenge középtermés vár­
ható. A Duna-Tisza közén a szárazság folytán növésé' 
ben hátramaradt, helyenkint gyenge, átalában azonban 
középtermést várhatni, Báes-Bodrogrnegyében az utóbb 
esett jég több határban nagy károkat tett. A Tisza jobb­
partján különböző, javult, de kötszerre érőnek látszik, 
tiorsodrnegyében visszamaradt, gazos. A Tisza halpart­
ján n jelenlegi időjárás kedvező hatása alatt, de külö­
nösen ott, hol e hó 6-án eső esett, sokat javult, jó kü- 
zéptermóasel biztat. A Tisza-Maros szögén jól tejlödik, 
jó termést várhatni. Az erdélyi megyékben a sok ha­
vazás, esőzéstől gyomos és gazos, helyenkint apró ma­
radt, fejét azonban már kihányta és jó hozamot ígér, 
Maros-Tordamegyében az utóbbi fotróság fejlődésében 
hátráltatta.

Bepcze. A Duna baipartján aratása folyamatban van, 
az eredmény minőségre kielégítő, mennyiségre külön­
böző, átlag azonban gyenge. A Duna jobb partján sok 
helyütt már nyomtatják, minőségre jó, mennyiségre 
gyenge középtermést ad. A Duna-Tisza közén jól fize­
tett. A Tisza jobb partján Ung és Zemplénrnegyében 
már vágják, gyengén fizet. Az erdélyi megyékben, Alsó- 
Fehérmegyében nyomtatása megkezdetett, az eredmény 
gyenge.

Tengeri. A Duna balpartján gyenge, levele összezsu­
gorodott s csak Bars és Nyitramegye egy részében ki­
elégítő. A Duna jobb partján az utóbbi időben javult, 
Mosonymegyében néhol a íovur pusztítja. A Duna-Tisza 
közén a szárazság folytán növésében elmaradt. Bács- 
Bodrogmegyében néhol a jég is kárt tett benne, átalá­
ban véve gyengén fejlődik. A Tisza jobb partján gyenge 
sárga, lassan nő; töltögelése folyik. A Tisza bal partján 
kapálása és töltögelése folyamatban van. A Tisza-Maros 
szögén javult, töltögelése folyamatban van, elég jól áll. 
Az erdélyi megyékben az utóbbi meleg folytán min­
denütt sokat javult, erősödött és jó szint váltott, másod- 
kapállása befejezéshez közéig, Brassó, Csili, Fogaras, 
Maros-Torda és Tordtt-Aranyos megyékben nagyon 
gyenge s átalában esőt kíván.

Tatárka és magbükköny. A Duna bal és jobb 
partján, Pozsonymegyében a magbükköny jól fejlődött, 
jó termést adhat. A Duna jobbpartján középtermést igér. 
A Duna-Tisza közén, nemkülönben a Tisza balpartján 
is a magbökköny jó termést igér. A Tisza-Maros szögén 
kifogástalan. Az erdélyi megyékben, Alsó-Fehérmegyében 
nagyon szép, Szolnok-Dobokamegyében gyenge.

Hüvelyes és kerti vetemények. A Duna balpart­
ján, Árva- és Liptómegyében szépek, egyebütt nem fej­
lődnek, keveset Ígérnek. Zólyommegye beszterczebányai

Burgonya. A Duna balpartján mindeddig ,iir.bető. 
Árva és Liptómegyékben jó termést igér. A Duna jobb­
partján jó hozatnia van kilátás. A Duna-Tisza közén a 
szárazságot néhol sinli ugyan, de átalában jó termést 
mutat. A Tisza jobbpartján Szepes és Zemplénmegye 
egy részében gyenge, egyébütt kielégítő, indája szépen 
fejlődött. A Tisza baipartján, a hol eső volt, kitűnőnek 
mutatkozik; ott azonban, a hol eső nem volt, fejlődésé­
ben visszamaradt, a Tisza-Maros szögén kapálása befe- 
, eztetett, szépen fejlődik. Az erdélyi megyékben nagyob- 
)ára már elvirágzott, a korai már élvezhető. Alsó-Fehér 
megyében helyenkint rothadni kezd.

Kender és len. A Duna balpartján lassan fejlődik, 
nagyon elmaradt. Honiban kisül, Trencsén és Zólyom­
ban kielégítő. A Duna jobbpartján a len jól mutat, a 
kender azonban növésében hátramaradt. A Duna-T isza 
íüzén Báes-Bodroghmegyében néhol a jég tett benne 
cárt, átalában jó termés várható. A Tisza jobbpartján a 
len Árvában jól, Szepesben csak középesen fejlődik. A 
Tisza balpartján és a Tisza-Maros szögén jó termés 
várható. Az erdélyi megyékben középesen fejlődik.

Dohány. A Duna jobb partján jól fejlődik. A Duna- 
Tisza közén itt-ott rovarok pusztítják és a szárazság 
folytán apró maradt. A Tisza balpartján és a Tisza- 
Maros szögén Békés és Bihar megyében helyenkint ro­
varok károsítják.

Czukor- és takarmány-répa. A Duna balpartján 
Trenesénben kielégítő, egyebütt gyenge, esőt kíván. A 
Duna jobb partján és a Duna-Tisza közén szárazság 
folytán növésében visszamaradt, de még tartja magát. 
Beregmegye munkácsi járásában a rovarok pusztítják. A 
Tisza balpartján a Tisza-Maros közén jó termést igér. 
Áz erdélyi megyékben sokat javult. Kapálása Lefejezte­
tett. Háromszókmegyében a szárazságot sínyli.

Mesterséges kaszáló. A Duna balpartján a luczerna 
és here 2-ik vágása gyengén fizet, takarmány-bükköny 
rendben szintén, kielégítő ; csalamádé hervadt, nem hir 
nőni. A Duna jobb partján általában minőségre jó, 
mennyiségre gyenge középtermést adtak. A Tisza jobb­
partján a zab, a bükköny takarítás alatt van, az ered­
mény különböző. A Tisza balpartján és a Tisza-.Maros- 
szögébe le van vágva, bő zamatot nyújtott. Az erdélyi 
megyékben a luczerna, lóhere és helyenkint a zab, bük­
köny használása folyamatban van, minőségre jó, meny- 
nyiségre csakis középtermést adott.

Béti és gyepszéna. A Duna halpartján a várakozás 
nak nem felelt meg, sarjura nincs kilátás. A Duna jobb 
partján és a Duna-Tisza közén kielégítő termést adott.

Tisza jobb partján a gyűjtés még folyamatban van, az 
eredmény mennyiségre nézve kielégítő. A Tisza-Maros 
szögén kevés kivétellel jól fizetett. Az eddigi megyékben 
kaszálása és gyűjtése nagyobbára Lefejeztetett, minő­
ségre jó.

Legelő. A Duna balpartján silány, Nógrádban a 
szarvasmarhát takarmány hiányában már is a rétek és 
lóheré.sekre bocsátják. A Duna jobb partján és Duna- 
Tisza közén kevés kivétellel szűkén van. A Tisza jobb 
partján mindinkább gyengül. A Tisza baipartján a Tisza 
Maros szögén és az erdélyi megyékben kevés kivétellel 
kielégítő.

Szőlő, az erdélyi megyék kivételével, hol fejlődésében 
általában megkésett és bár egyes megyékben jó közép, 
egészben véve azonban csak középén aluli termésre ad 
kilátást, az ország többi vidékein szépen fejlődik és jó 
termést igér.

Százalékokban kifejezve a búza-, rozs-, árpa- és zab­
vetések állása julius 11-én a julius 4-iki állásához ké­
pest következő változásokat tüntet fel:

Búza:
julius 11-iki állás 
julius 4-iki «

Bozs :
julius 11-iki állás 
julius 4-iki «

Árpa:
julius 11-iki állás 
július 4-iki a 

Zab :
julius 11-iki állás 
julius 4-iki «

Kiizepen aluli Küzapeet Kózepen ft

5'07/0 43-Oo/a 430“/,
5-4 51-8 4.2-8

18'9 68'0 12-5
19.8 eco 14-0

11-9 600 28-1
11-9 599 28-2

18-1 55-5 26-4
17-5 581 24-4

Figyelmeztetés.
Visszaélés elkerülése végett figyelmeztetem & t közönsé­

get, hogy eenltl. még legközelebbi rokonom vagy »6» 
sincsenek jogosítva nevemben bevásárlásokat eszközölni 
vagy kölcsönt felvenni, és más helyett semmi néven neve­
zendő fizetést nem fogok teljesíteni, hanem csupán azon 
ügyleteket vagy vételt ismerhetem el, melyeket személyesen 
kötök vagy eszköz.lendek.

Budapest, 1.S87. julius 7.
Bclényi János,

2497 sertóskereskedü Kőbányán.

ZSUZSI TORT A.
mindenn-q. fr!1--: Sr uiet F.fo. 1

’lakút-: Lajos, Hvliacbncr .|A»aef A.,— Főraktár ős srétkükfo--
l'ISCHINGER OSZKÁR BECS, 1.. Kiírninersirasse4;>.

ón jf

jobbpartján középtermést ígérnek, Ungmegyében igen 
gyengék. A Tisza balpartján és a Tisza-Maros szögén 
jól állanak. At erdélyi megyékben mindenütt kielégítően 
fejlődnek.

AB ANY ÉHEM.

Nemzetközi, gyógyszerészeti kiállítás
Becs 1SS3.

ü
Miss

WWfflM

Csak jeles csokoládénk huzamos!) időn át való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárai; 

a finomabb fúszerkeresltedésekbett. 2020

színhazak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig .tárva less.

M.KIR, OPERAHÁZÍ
Julius 31-rig zárva lesz.

NÉP-SZINHÁZ.
Julius várva les:.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 14-én.
Szép Helena.

Víg operetté 3 felv.

Píris
Meneteiig
Helena
Agamemnon
Uitemnestra
Orestes
Pi la des
I'ha Ich as 
Achilles 
Ajax I.
Ajax II.
Philocorne
Eutides
Bachis
Leona
l’artheiug
Thetis

Kezdete

Személyek: 
Zajongby 
Boránd 
Pajor E. 
Dezsért 
Oiáhné 
Latabfiroé 
Imrei né 
Gyöngyi 
Győré 
Hatvant 
Hunyadi 
Körmendi 
Szabó 
Lászi E. 
Mészáros 
Németh A. 
Horváth R. 

7 órakor

NAPIR3E2IÍD t julius 14-én«
Kaptár: Csütörtök. — Rom. kalb.: Bonaventura.

Prot.: Bonaventura. — Görög-orosz: (július 2.) Boldog­
asszony mezt. — Zsidó: (tharnuz 22.) — Nap két 4 
ó. 18 p, nyug, 7 ó. 52 p. — Hold kél éjfélkor, nyug 
1 ó. 27 p, d. ti.

IgatságUgyminisiter fogad d. u. 5—’7.
Korvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A főváros folytatólagos közgyűlése d. tt. 4 órakor (uj

városház.)
A kereskedelmi mnsenm a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10—12 és d. u. 4—7.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz. 
Vörüs-kereszt-egylotErzeáliet-kórháza(Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—UJ 
„ óra között.
tivegfostószetl kiállítás Kratzmnnn Ede műtermében (a 

fiivészkert mellett) egész nap, dij nélkül.
Történelmi arosképesarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Nemzeti muzeum: állattár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Gazdasági és tanszermúzeum u Köztelken d. e. 10— 

12 és d. u. 2—6 óráig.
Iparművészeti mnzeum az Andrássy-titon d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Mtissakl iparmneenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d.,e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi fiivésskert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertben nagy czirkusz-előadás d. u. 6 órakor. Be­

lépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul. 13-ki számából.
Aivorécek a fövárooban. lfj- Ruscher 11,46:1 fiira 

becs. ingóságai (VI. kér. Andrássy-ut 25. sz.) jul. 16. 
Neurnan Adolf 348 Irt GO krra becs. ingós. (VII. kér. 
Kernnitzer-ulcza 7. sz.) jul. 19. Brachfeld Miksa 756 
írtra becs. ingós.lit (V. kér. nagykorona-uteza 17. sz.) 
jul. 14. Fischer Jozefa 422 Írtra becs. ingóságai (Vili. 
kér. zerge-uteza 10. sz!) jul. 14. Ludwig Mária 480 írtra 
bees, ingóságai (Vili. kér. ősz-uteza 40. sz.) jul. 1-' 
Br. Herényi Ferdinándin 349 fiira bee-, ingó«. (Vili. 
kér. bodzafa-uteza 10. sz.) jul. 27. üuttmunn Gyula 
2529 Írtra becs. ingós. (IV. kér. gróf Károlyi-uteza 26. 
sz.) jul. 20. ftlezey Béla 314 Írtra becs. ingós. |VH" 
budzafa-uteza 18. sz.) jul. 14.

Árverések a vidéken. Keglevics János 465 írtra 
becs. ingat], aug. 31. (Kerecseny.) Nagykanizsa. Dents 
Mihály 2199 írtra becs. ingatl. aug. 1. (.lakahíd.) 
Nagybecslcc-rek. Moravcsik József 1362 írtra becs. ingatl. 
aug. 10. Szarva«. Adler Katalin 3080 írtra becs. ingatl. 
szept. 2. Gyöngyös. Molnár Lőrinc/. 120 írtra becs. in­
gatl. szept. 20. (Majsa.) Kun-Halas. Ambrus György 
761 írtra becs. ingatl. jul. 30. (Nagv-Lakmaváros.) 
Makó. Vojnov Nikola 1908 írtra becs. ingatl. aug. 3. 
(Szoka.) Módos. Somlyódy Balázs 32,000 írtra becs, 
ingatl. szept. 30. Várda. 13ay Ferencz 5238 írtra becs. 
ingatl. oki. 19. Beregszász.

Pályázat. A kézdivásárhelyi kir. törvényszéknél jog- 
gyakornoki állásra.

A kis lottó húzása julius 13-án.
Brünn: 81 9 36 37 39

üagymező-utcza 17« sz« s-51

Ma és mindennap nnr,y hüvész-panlomimika Snras-Xigbl» 
->lnro, előadja gg-«. FOX K burlcsk-pantomimikai társulat.
Ma és mindennap fellépte a kiváló Zentó-féle kerékpár-tár­
saságnak (1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene ko- 
léllánczos művésznő. Mr. Rudolf maddrhang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria Dyberg angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Jiro/hers Hírtinemnsic.al-cxcenWiqui:, Brothers 
IVHson nyujlómüvészck. Roger FAsa és Margot háics 
duettisták. Kansi Valéria k. a. német liravour-énekcsná, 
Aman Bajos ur, elsőrendű jellem-szinész. Odknlih k. a, 
magyar dalénekesnő és Schenk Márton, ének-komikus,

IDŐJÁRÁS, julius 13. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentése*

Állomások
.. I Szól A 1.5- I 

'„.„ifo. Iránya él miri-klat Csapi- 
ere]» ' ■*- ~

(1-:1)
Celsius

Arad.........................
Besztercze ., ... . . 
Beszterczebftuya. ... 
Budapest . ... . .. 
Csáktornya. ......
Debreczen .......
Eger.................
Eszék. . ........
Fiume.............. .
Késmárk ..... j
Keszthely........... .
Kolozsvár. . . ..... 
Magyar-Ovár, .. .. . 
Márinaros-Sziget, .. .
Nngy-Enyed .............
Nagy-Szcben. ..... 
Nagyvárai! . . .....
Orsóvá..............
Pancsova ... .. . . .
Selmeczbáuya...........
Sopron......................
Szatmár-Németi . .. ,
Szeged ......................
Szepai-Szt-György.. .
Szolnok............ .. . . .
Temesvár ..... i ^.
Trencaén.............. :
Ungvár..............
Zágráb . .....................
Bécs ... ................. ..
Bregenz ,,
Lésina................  ,
Pola. . . ..... a, , 
Prága...................   .

63.6
63.1
63.5 
64 0
64.1 
629 
65.3

62 S 
64.9 
tió.O
61.6
64.1 
63.6
62.1 
61.8

61.8
64.2
64.8 
64 4
63.9 
64« 
65.« 
62.« 
62.8 
63.0 
66.7

-- 21.5 
-- IS.4 
-- 17.6 
-- 21.9 
-- 20S 
-- 19.6 
+ 20.1

4- 24.1
4- 16.4 
4- 20 8 
+ 18.8 
4- 20.7 
+ 18 2 
+ 18.6 
+ 189

dók *8» .

DNY 1 + 18.6 
Í LNY 2 + 21 9 
í 2 I + 19.0

DNY 1 
E 3 
ENY 3 
D 1 
F.NY 2

+ 18 2 
+ 18 6
+"l9 0 
+ 245 
+ 21.0 + 20.2 
+ 19 2

Í
20.3 
186 
130 
23.3 

+ 25 0 
+ 17.6 8 s

Jelek magy srácát aj © = szélcsend, Q” tiszta, derült, 
(5” í felhős, \ felhős, j felhős, ©— borult,

eső, -X"— hó, A= jégeső, köd, oo=-göz, 1= 
vatar, villám, (n)=* csapadék inm,-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (764—767.) akontinant 

közép táján, .a depresszió (757—759) Oroszországban van. 
Az idő változó, helyenkint esővel s égi háborúval, a nagy 
meleg keveset változott.

Hazánkban : Eszaknyugolias, részben délnyugatiam 
mérsékelt szelek mellett, ti hőség keveset változott, a lég­
nyomás mindenütt nagyobb lett. Az idő változó, derűs vál­
takozik borússal. Esők számos helyeken, többnyire $n 
mennyiségben voltak, Csáktornyán égi háborúval.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, meleg időt várhatni, 

változó felhőzettel, helyenkint még esővel, itt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS, 1887. julius 13*

Nimeilüt ‘VAltoxIWt Kivizerint jVáltitU

! tolótt |ilit

FelelősszerkeszbőíQaÁTolazkyla&ioa.

NYILT-TÉR.
Zarándy A. Gáspár ur, budapesti lakos, 

ma bejelentette, hogy az országgyűlési anti­
szemita pártkörből ezennel kilép. 

Budapesten, lß87.' julius 1.

2480 Rácz Géza,

Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovór. . 
líjTidék. .. 
Pancsova..

VáR
Komirom .

Dráva
Barcs . 2 '•
Eszék . . .

fisává
Selezek. ..
Mitrovicza.

1.81
;.V,53

1.C0

1.09
1.74

i - 
i 9.95

- 1 ápol)
— i apadó

apadó

0.95, firadó 
— I apadó

Tisza
M.-Szlgat.. 
V.-Maménr 
Tokaj. . , 
Szoinok. 
Szeged. 

Bodrog

Szamos 
Szálra ár.

Kőrös
B.-Gyula.
Ujruuia. .

Maros 
Arad . • ..

Béga
Temesvár

1lólütt alatt

1
1 0 97 

Ilii
1 1 23
I 1.M i 3.93

—

ti

api»

i 0.C1 apadó

o.ec - »padj

M9
0.12

áu-ri

— 0.36 áradó

0.2S - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius 13-dii* 

számában.

1887

rasfTor tntkvJ

zab
tengeri

Siápcuta-rcpc

ill i H
35 JS

Magr- kv wH 
Magr kn. orf 
Magyar r™P"ll 
Magyar vasutil
Manar *350til
Gcmbri allamv 
Magyar 1869. [ 
Magyar 1673. 
Magyar 1876. L 
Magy. kir. nyl 
Magy- Hr. nyl
Tiszai *s ezc;| 
671-iki ír arra; 
873-iki mapyaL 
Mar.ar ífcldtl 

M agyar földiéi

mely »>zép,
gjupjassáj 
Italmas —|
SO frton ada 
folytán mell 

Tudakozóo

2168

FALLAS ä
NÉPSZ1

fis I 

F2

560 ábrával. 
UI. kötet.

oly naj 
felmutí 
hökhurl 

féli
afitunjsál 
orvos, lij

Ama hij 
I gyógyitásatl 
ban nyilv.ii 

I den rétegéi 
I több figyeli 
I ízerckel, ni 
orvosságoka 

I is aj ön \il 
késjitmenyj 

I lók elértenj 
nyilvánosát 

I minden — I 
I tüdó'-rendell 
I annyira, hl 
retkei ínegl 

[ elérni. Mégl 
j segített töú| 
maláta-söré

Az első valódi 
kóládé (véreztl 
lett to c1 
et> mat csokull 
tartóidra cs vi 
cickoládcnak f 

lehat Iti
Hoff J
maláta ki vol 
által cs. ki| 
legtöbb fejti 
tulajdonosa 

Bé

Arak:
laczk 15 frt, L 
■ házhoz leenl 
kr, n. V, kilói 
60 kr. (Nagy« 
tacskó 60 krl 
-0 kr. Oyerml 
hu kr. Az igs

fiókja Máj 
AruB-utcza 
Tőrök Jól



V If

188 í
|t-?m a t kozönsf. 
crtom vagy atia
Psokat eszközölni
Ir.imi néven neve* 
lem csupán azon

• :»• személyesen

fti)/' •Tőiios,

Ptneisrras3e42

RTM-íi

*rt kiállítás

időn át való 
■ — Raktárak

»ekberi. 2-320

TSAGOÍL

í*l*WT 
ß.-ana 
Pajor E. 

|:n Dézsán 
Oáhné 
Latabíra?

OvÖMVl

•phemti
|7, sz. £-"•

a Snras-Vlglit*
.omirnikai társulat.

Helen

putri e Brothers
1 - Margót bá;cs

|- 57 OilJ.olik s a!
1 ton, ének-kúmikus.

p 7 órakor.

Lrt klat Fel-
Lüí:ui 3=k '■*%
0XÍ3O

k zl 0 — (3
r ie4 n O
|- 17 6 3 O
(- 21.fi n o
r - 9 -■> < 2 o
L 19.0 — 3
h 20.1 — (J

—
L 2Í1 — a
h ló.4 1
f- 20 8 ló o
l 18.8 —— o
r — o
}■ 2'2 1
l 18.5 — I-»
L 1« 9 o G

— —
j- 18.0 — a
r 21 :■ — o
f- 19,0 — 'j
f- 1-2 2 )
h 2>6 — u

f- lü0 __ (i
h 24 — o
P- 21 U —. 3
i- — u
\ Ifi 2 1 u
f 20..". 5 3
f 18 C t; o
1 1- U — o

— 'J
— (3

17.6 S
í 0=t sita, derült,

-4, 61 — borult, 
C-O-'guZ, T.= Zi-

isnak:
: —7ó7 a kontier,i 
I osiországfcan van. 
iiáborúval, a nagy

.->? időt várhatni, 
itt-ott zivatarral.

LllS 13, IS

• .1. t: alatti

0 -7

1 :3. j
í.M 1 lin

t j •FjJf

aftií

o.et ! - apali

0.5C i - ; »padi

1.19
0.12 1 nuaií

áradd

—
10 25 ^

aradi

0 26 - , aoaiá_

b juUus i

1887 , CSÜTÖRTÖK, JULIÜS14.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 13.

Faj Irányzat
Minis.

eiilv
heklolit

ICO kilogramm MjSlr* 100 kilogramm

írttól Mg írttól írtig
Buta

tauutl • • • • t 6 sziláid 74 75
77

73 70
SO 81
71
a» 77 fi 65 8.70
73 8 Tó 8 30 79 8 80 8.S5

> SO 8 65 8.00 81 8-UO 8 95
peitvideki. ; í . • * 74 7»

76 77 8.60 8 65• . . . i • * 73 370 8.7*1 70 8-75 8.SU
SO s.to 8.8S 81 8 85 8 90

.'•.érmén ei . . j, • • 71 75
77 8.65 8 70

< TS 8.7.> 8 SO 70 8.80 8.65
so 8.85 8 70 81 8 00 8 93
71 75

• !•*!' » 76 1 --.— 77 6'70 8 75
f 73 , 8,80 8.85 70 8 85 8.-J0

SO St
Eaffu tfaikTÍdcki • < 7176 j 77

78 79
* {•u 1 — 81 — —

Gabona ó vagy uj Iránnal

ah • 
:ec5«n

köles . • • • 
kápcszla-repcze 
ánsíji repcze.

? » :

* aj
Minőségi

siily
hektoliicrk.

100 kilogramm 
ára

jrtwrr^iT

70—73
lanyha tikarminy 60—63 --

«élni való 63-64
bürlözdci 64-66

cr.^n-lri 59—11 5.10 5.80
Bzilárű 75 6.60 b.65

• másnemű 73 5 55 5.60

Iinyho nélkül 4.80 4.70
ff 1
* 11.35 11.50

tűzi lanvhii tavaszra 8.—
7.51

1
tengeri Cicndca TT)áj.—jmi.-ra 5 50

zab V
jul.-ang.-ra
tavaszra

#•5 5.3*
5.92

* 5.57
káp r-oize szilárd aug.-ezept. ÍJ.' ,

ÉRTÉKPAPÍROK

államadósság.
Harr- Mr. «anyjiradtk időmén tea 100, 800, 1000 
Magy kir. aranyjóiadék adómentes 10,000 . . ,
-iagsor pnpináradek adómentei..............................
,.;-gver vasúti kölcsön ä 120 frt o. é. (SOO frank) . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban .
Gcmbri áJlamvasuti záloglevelek................................
Magyar 1669. keleti vasnt államkötv. felsóbbs.) adó 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezilstb. (elsőbb,; 
Magyar 1875. keleti vmut államkötvény aranyban 
Megy. kir. nyeremény-kölctön 100 frt .... . 
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt .... 
Tinái és szegedi kölcsön. ...........................................

8/0-iíl UJa..).** IVU, "1.-JÍU _• « • • -
Magyar fbldtchermcntesitesi kötvények....................................I

Magyar foIdtcberroenUeitési kittének 1867. záradék . •

8.01
; 7 53 

öliO
5 60 
6.93
6 58 

12»,
jlMoIsóArkcletT
□*K-L.*Ü,

Különféle
teiményeb Irányzat F aj

Péns

frt

Heremag J • •

HepcziolaJ, ; .

Lenraagohl J , 
Olajpogáess . , 
Disznózsír. ■ j

Szalonna . « ;

Faggyú. : • ; 
Szilva . • i ,

» határidi

• batáridő 
Dió *. ;

Gubacs. . .

Borkő term. ’.

Méz.* : ! j

Viarzk . * ' 

Szesz • ■ .

szilárd

csendes

szilárd

szilárd

csendes
«

szilárd

szilárd

[oczerat mijyar. • • 
franczia • , . « • •

vörös..............................
nyers azonnali szállít.
finomított....................
fis zi, kétszer finomított
tepeze ’. . . I .
pesti . ..I...
vidéki..........................
m. Ia.Iigensr. árura. es. 
váróéi legensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1835.

< zsákokban 
szerbiai, hordóban . , 
izerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó «

szlavóniai új . , j ,
bánsági új . ■ • •

szlavóniai etepl.—okL 
bánsági »
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . . .
magyar la. ....
szerbiai ......
boszniai, . . J , .
fehér la. • 2 • • •
fehér 11a. • . . ; .

Ss, csurgatott.

szlavóniai . 
eze -z . . . 
szeez-élesrtd

ÉRTÉKPAPÍROK

so.-.

4 85 
57 .53

Am

6t

BS1 »»»Uvinsoi

4.95
68.-

11.—
1150
10.75

II— 
13.50

25.60
28.50

11.60 
II—

36.-
28.75

: .4*/. 100,30 lOfl.90
. .4»/»
. . 5»/« 87.45 87."o
J .6»/» 151 25 132— ;
* . te;» lat.25 152__ j
* . 60/0
* . 5»/.

**. ;#> 127.- 128 —
115.50 lltiöO !
123- 121.-
1 9.30 123.50 "i .Wt 123.— SM.-j;

\ :Ä 
. 6% löfi.'-'ő 105.25 [

101.25 105.25

Magyar földiebermenlesiléai kötvények temesi ; . : 
Magyar ioidfeXiermeiifesiCéfi kötvények 1667, záradékkal 
Magyar fo/dtehermetitesitési kötvények horvátországi 
Magyar loldtehcrmenteaitesi kötvények erdélyi
Marral nr«*. ffllráíne nrKAri *rá1>aár,Uxir.A----- z

. 66/e 104.2Ő 
• 6°/0| 104.25
■5*Á 10»'25

! tgyetilett államaddsaég papírban máj.—nov. J 
tgyesitett államadósság papírban febr,—ang. :r évik: nllnmnrl nv Iront !..l i J

Őszlr.
ujjaiauva uuuiuoilies . .

rák papirjáradék adómentes . , 
■állainad.,kiior». 1854-250 frt p.p.

* i

07.50

100.25

! 8130 
i j 81 30 

32*75 
■ 82.75 
i 113.— 
I! 9650 
130—

105 25 
10525

105.25 
93.5-

101.25

81.80 
81 80 
83.25 
83.25 

113.50 
97— 

151 r—

Osrtz.á lámád.,kieors.1860 *£» frto.ó, 
Odztr.áUamad.,kiiors.l880. lOOfrto.». 
Osztr..-! lámád.,kisors.1864.100 frto.8. 
OMtr.áliamad.,Usors.i8M, 60írto,4;
A temcs-bégavölgyi vliaiab. társulat
Pest város kölcsöne 1870.bői adömts 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5’/e 
szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/s 
Becs város nyeremény-kölcs. 1871*1)51 

RÉSZVÉNYEK. a) Bankok.
Angol-osztrák bank. . . .' I 1 .

TSO Budapesti bankegyes. r. társ. j 2 1
IFiumei hitelbank.......................... .....
Horvát leszámítoló bank . .ill 

ír— Magyar általános hitelbank . (Sí 
,ii frank!M»mr jelzilog-hitelbank . . . /
15 frankiMagynr jelzálog-hitelb. II. kib. id. ••

(.51) Magyar leszámítoló és pénzváltóban*
2» frank országos bank r. társ.. . .

n.—'Osztrák hitelintézet. ..... é 
9.in Osztrák-magyar bank . . . . • 1

lb.—i I. Magyar Iparbank................................
45.- Pesti magyar kereskedelmi bank. I

Sziszek i hitelbank................................
](,_UUnioi.bank ...... é • S

y Biztosító társulatok.

6% J 08.60
66/s I 108.50 
6°/o 108.-

I
30 fran

3.—'Fonciére post! biztosító intézet . . 
irank! RJagyar.lrammria biztosító társaság 260 ar- 

_ I Pannónia vissontbiztositó társaság . 30 
1 *) Gőzmalmok.

—.«r Concordia gőzmalom 
M.—|Első budapesti . , 
in.—Erzaébot-malom . 
—.—'Hengermalom. . ,• 
Ifi,— Lujza-malom . , ; 
26.—[Molnárok éa aQtök. 

Pannónia ; .
Viktória. , i , ’

ni 3

1 frank

í«....; í
dJKöslekedéii vállalatok,

Ií^ííf B “* *,n2eri N. r.-t. j I $ 
Alföld-fiumei
Arsd-ceanádi vasút: . . , : ; ; 
Arad-körötvölgyi vasút . . . ; . 
tiuca-pakraczi vasút részvény-társ..
Battaszek-dombovári..................... ;
Bodapest-pécd vasat r. t;. ; . • 
Bpeit'Szt.-Lőrinc.: helyi érdekli v.-r.-L 
Bpett-SzI.-LöriiHz helyi érdekű els. r. in 
Debrec zen-hajdanin isi v. e. r. , ,
Léli vasul. ...... 2 , ,
Északkeleti vasat • . • . i i i 
Erdélyi vaaut . , j ,

!•—Györ-sopron-abenfurti vasat, j ,. 
jKassa^derbetgi vaaut. . . , . ;
Magyar-galicziai vasút..........................

»riW.ny. v. (ezékesfehérvir-győr*gráozi)
U n frk.jMarmsroei eovasut r.-t. el., r. . . 

Osztrák-magyar »Hamvasul. « . ;
IPécs-baresi vasút.......................... ,

E.**'Szamosvölgyi vaaut t. els. r. . . , 
ISzatmir-nagybányai vasút ela. rkb..

"'Tiszavidéki vasút...............................
„. I Osztrák dunagözliajózási társaság 
i'í-- Pesti közúti vaspálya ......

Pesti közúti vaspálya élv. jegy g 4 
e) Takarékpénztárak.

J.-,Budapest III. kerületi. . . . ; ;
2i-1 'Országos körponli................................

30 50 
125.50

98.75

283.75 
137 50 
02.75

379 10 
895 — 
151.50 
655-—

196- 
V'S.— 

3895.— 
69 25 

210.— 
815.—

400.-

500.-
213.—
880.—
650.—
112.—

•182.—

137 - 
140—
183.50
163.50

99
107.50 
109.— 
10250
81.*0 

126 5U

99.25

284—
123—
93.-

27930

198 ■ 
200.— 

2905 — 
89.75 

210.— 
880.—

410.— 
900.— 
305. - 
5 lO- 
OIS.— 
340— 
670— 
117—

ISS,-

179—

141-50
169.—

93.50
Í3u._

■ion— 
215—

103—
170—

25 csztcuilő óta oksze­
rűen tenyésztett egészséges, 
mintegy 400 darab fiatal anyá­

ból és 20 kosból álló

1> í -S* s-:a=-:e:a. y í-aj

mely step, eriis testalkatánál és remlkivüli dús 
g’iipjussägAmil fogva tenyésztésre kiválóan al- j 
Kalma*. — az idei háton mosott gyapjú bécsi mázsája j 
SO frton adatott el — megváltozott gazdasági rendszer 
folytán méltányos áron eladó.

Tudakozódhatni tulajdonosnál.

Baumgarten Pál.
'.'168 Balta puszta, posta Ercsi, Fejcruármegyc.

180, _

145.50
170—

94—
2311,50

89.75

404 — 
220—

105—
475—

ÉRTÉKPAPÍROK

Egyesült Budapest főváré* . . ; 
Magyar áll. takarékpénztár r.-t. , 

//Különféle vállalatok.

WP— Pesti els5 hazai
Uj— V—..lilt D......

4*50

Alagút .
4-iU Altalinoa waggon-kölcsönsö "társasig" 
.... Esrakmsgyarorsz. e. köszönb. r.-t. . 
13.50 Franklin-Taraulat könyvnyomda , .

S- Könyvnyomda .Athenaeum, . . ;
' Pesti könyvnyomda részvény-társ. i 

—Pallas irodalmi éa nyomdai r.-t. ,
4ő~* Fiumeil. ra.rtezhánt. ésrlezkeraény. 
m.~ Ganz es Társa vasöntöde és gépgyár 
21- Gscbwindl-félo szeszgyár. . . . . 
7i — Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
»fi— Kereskedelmi testület épülete . , :
1=®M«S68S*?í 11
20-- Göztéglagyár, kőbányai . . ; ; ; 
15.- Tégla és mészégető, njlaki . . ; ; 
4— Nemzetközi waggon-k. rcszT.-társ. j 

Rimamurány-salgólarjá'.ii vasmű . ; 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . . 
Serfőzde első magyar .... 4 f
Sertéshizlaló..................................... ....
Spodium és csontliszlgyár . . , j 

5— Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-lirs.

KM
2CÍI

m

Utolsó árkelet

a-
Török bir. doSny-egyedárus . 250 lr
Uj-Antalvolgyi üveggyár r.-t. . . . JÚJ 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar töldhitelint. papirérték , 5 ”>
Magyar fiildhilelint. papirérték . . 4'/»'Vo 
Magyar fóldhitelint. papirérlák i . 4 0/0 
Magyar fóldhitelint. ar. v. ez. 5 'Ve 
Magyar jelzálogbank. . . . í . 5'/,Ve
Magyar jelzálogbank...........................5 o/o
Magyar jel-álogbank..........................*Vi' n
Kisbirtokosok orsz. füldhitellntézeie MM'o 
Kisbirlokosok orsz. földhitolintózcto 5 % 
(Iszlrák-magyar bank 0. ó. . . 5 0/,
Osztrák-magyar bank 0. é. . . . 4V.Va
Osztrák-magyar bank 0. é. iO' .óvro 4 0/0 
Osztrák-magyar bank 0. ó. ön'évre I % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 fy0 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,°/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 0/0 1 
Pesti magy. kereakedelmi bank . «'/,% 1 
Pesti magy. kor. bank községi kötv. 4'/.% 
.Albina, takarék- s hitelintézet. . 6 
Nagyszebeni földhitel intézet • .5 <** || 
Nagyszebeni földhitelintézet . . , SV.e/o 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 1; <y, 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,o/0 
Ppo.ti közüli vasp. társ. részlet \ 5 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köt. * o/4 
Magyar jelzálogbank nyeremóny-jsgy 
Osztr. foldh. int- díj kölcsön kötv. 3% 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv,. 5Ve
Pesti hazai I. takp. 0. kib. kötv.. t'Av

20S,—
515—

1120—
1711.-
610,—

31')'— 
260— 
680— 
230. - 
179 - 
216— 
167— 
63 - 
94.25 

176.— 
870— 
294 - 
110— 
97—

50.51)

100 85 
9150

130.50
102.75 
101.—
98.— 

102 —
100.25
103Í3 1 
99.20 
99.15 

l02.—
101.50
101 — 
98.— 
99 50

101 —
95.75 

101.75
103.50
102.25 
100—
104.50 I 
14—:

lot— j
101.50 1 
99— t

áru
7385—
452 —
93—

51*50 
4S5 —

10™.—
1011.75 
95—

131.50 
103.5C
101.50 

98.60
102 60
130.75

103 80 
«9 63 
9-1.60

102.50 
102—
101.50 
98.59 

írm— 
102—
100.25
102.25

10260 
101 — 
105 - 
16— 

102— 
102— 

99.50

értékpapírok jr

ELSŐBBSÉGEK.
Alfold-liumel v. u. (v -eszéki v.) 2P1 5"’» 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib, . .V’S
BudapeV-pc'sl vasút...................... BXn
Budapesli lánezhid...................... fi t
Báttaszék dombovár-zikányi v. . Ml 5'.3
Déli vasul........................................ ifi;) 4V.,
Dunagőzhajózási társ . 18101) m*tka 5" 0 
punagözhaiózáel társisi; . 15) 28) 6’,e
F,szakk"l*ti vaspálya......................5Ve
Északkeleti vaspálya (aranyh.) , '-Oá 5V# 
Északkeleti vaspálya 'aranyh.) . KM 6Ve 
Eez.-magyaror. e. kőszénb. r.-t.. Üfij 6’’e 
Magyar-galicziai vaspálya • . . ?lj 5’ a 
Magyar-galicziai vasp. fi. kib. . 2“1 ö'/s 
M.-ny. v. Hz..feh.-zyőr-griczi) . ?il) 51.* 
Magyar nyuz. v. 1875. kib . 2>1 5Ve 
M. v. olsebba. beruh, araiiyb. iM'IM 5Ta 
I. erdélyi vaspálya ..... f' I 5Ve 
uyor-sopron ebenfurli vsául . . Jfi) 6Ve 
Kassa-oderhcrzl vasul, ezOalhen . ,:0fi 57a 
Kaisa-eilcrbcrgi v. (eporjes-tarn ) 2(0 5’ a 
Kassa odcrbergi v. (osztr. vonal) J;) 5",a 
hasra-oderbetgi v. (m. v ) arany jr j ó'Va 
Dezlrák-macyar óllainvaiut arany "ái) .V'a 
O.-in. all.amv. 1883. kib. ffiftiODmárka 4’/e 
U *m. all.amv. X. kib. 1833. 600 fr. 3”,
Tiszavidéki vasul...........................pio r,a ,
Lloyd es tösedo épület . . . . yoj &>/e

MAGA NSO Ki* JEGY EK.
Budav.irosi sorsjegy............................... ;
Keglevicli anrsjegy.........................................
M. ez. korona orsz. vörös kareszl egylet . 
Nyer.-kötv. :i bpeol linótv. bazil. telep. .
Az <-•!.;vörös ker-’szt egylet....................
Őszi rák hitelintézet.....................................
Oazlrák vörös kereszt egylet....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerőm, jegy
PálBy sorsjegy...............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany Ikör.i ..... 
Osztrák-magyar 8 forintos arany 4 . . 
20 frankos arany
20 márka..................................... ..... , . .
Török arany lira..........................................
Osztrák és magyar ezüst..........................
Kémet birodalmi bankjegy 103 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira) j., 151, 
Német bankpiaczok 109 márka . . 340/1
Amsterdam too hollandi forintért
Briisszel 100 frankért............................:r>'o
Paris 100 frankért................................ :i [3
Marseille 109 frankért ..... 3Vo 
Svájczi piuzpiaczok 100 frankért . . ő'o 
Zürich 109 frankért ....;. 3>'a 
London 10 font ctorlingért ... , 3 y* 
Szentpétervár 109 rubelért .... ö’o 
Olasz bankp. 109 lm nouvu ital. .51' o/a

Utolsó arte!«
pénz i áru

93.50 
99 75 
93 50 

109.60

126 — 
99—

100*50 
100—

5.92
565

10.93
10.03
12.12

62 2., 
105.—

50.15 
59 15 

126 89

103.— 
106 — 

99.59

100 — 
100.51 
100.59
IOI —

127 — 
100 —
101*51) 
lul —

62.0 
105 33

50.25
50.25

127.39

relsslmttoláel árfolyamon
Mosyar 470 aranyjáradék . . . 

« 6% papirjáradék . . .
« általános hitelbank . . 
f pénzv. és leaziin. bank. 

Tisza és szegedi kölciön. . . . 
Magyar jelzálogbank 
Osztrák hitaliatézet . . . . ; 
Anglo-osztrák bank . ; . J ; 
Állami vaaut, ...... 3
Déli vasat. ... . , , . 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... Ili
Jelzálog nyerem. . . ...

284—

Difi 1(1 irodalmi ős nyomdai részvénytársaság könyvkiadó* 
fnllimU hivatalában (Epést kccskemóti-utcza 6. megjelent:

KÉPSZERŰ CSILLAGASZATTÄN.
fiz égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAHMABION CAMILLE,
Forditolla

H01TSY PAU
c-' a érával, üzid- c liőnvomatok és csillagászati (érképek 

111. kötet. — Füavo 9 frt. Diszkötcsbon 12 frt kr.

! Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes 
felmutatni a tiidöba.joknál vagy 

j höklmrutoknál, mint a Hoff János- 
féle maláta-kivonati sör.

j yiíunji,iigul álljon itt <lr. l ürst, gyakorló 

orrob, Ibbb lovag-remi jel birtokosának 

nyilutkomtit:

Stargard, i. P., 1<?Ó7. április 2.

Ama hitben, hogy a betegségek felismerését és 
gyógyítását mindinkább népszerűsíteni r, az ez irány* 
han nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den retegenek közkincsévé tenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a természetes gyógy­
szereket, mint a tilokszeriiacg nimbuszába hurkolt 

orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 
is az ön világhírű Hoff Júnos-félc maláta-gyógyszer- 
készitmcnyeivel s azon rendkívüli siker, melyet álla- 
lok elérteni, kötelességemmé teszi, hogy önnek érte 

nyilvánosan körzönetet mondjak. Az ön maláta-söre 
minden — rnég nagyfokú liidövészből származó — 
tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári sze­
rekkel megközelítő jó eredményt sem voltain képes 

e.trni. Még szamárhurutnál is, mikor a cbinin sem 
segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön 

maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos, ggj
több érdemrend tulajdonosa.

A; ekö valódi gyógyhatáai. testerSvitő HofMéto nnlátnlövonati cső-

íb más csokoládéknak nini»
I i.ürf. és, visszanyer éséro.

Nyaralóba, fürdőbe utazóknak.
ilndiai hintaígy fikközié 4 50— 
6.50, nagyobb Kezeiéi kifesxit- 
hetö frt 10, 14, 25 Inig. Kerti 
japáni napernyő frt 1,3,15 írtig. 
Mikadó-IegyezS—.19,1—3.—. 
Kerlisz<k laposra összetehctS 
kényelmes nádüéssel 2.20— 
3—. Virigasital 6—10 fr-ig. 
Etöigyermslz.kocsi 7—15 frtlg. 
Gyermek-kocsi egyszeri- 

... mind bölcső 13—18 ínig.
unmukodö szopialoiiveg 1.—. Fogzist elóraozdiió foggyöugy 3—,

* At egészség fenntartásához listia üdítő szódavizet nyerünk könnyű 
bánásmóddal a «Ír. Ffevre yftrisl lartds szdilnvlz-kd. 
sx.ld géppzl 2 4 6 8 10 messzelyes

10— 12— 14.53 17— frt.
Egy csomag borkő és szóda 2—, Fagylalt-készitö receptekkel
_5______ G______ 12 adagi». Vajkészitő 4.50—6.50. Vajtányér

11.50 16.50 frt tivcgfedSvcl 1—5 írtig. Eczet- ée
2—10 írtig. Villa éi kanál salátához —.40—2 írtig. 

ijM-aSod ony ételboriló legyek ellen —.59—1.80 kiig. Sárga gyümölcs- 
'-S-y kések 12 darab S—6 írtig, állványnyal 6—10 írtig. Kávéfőzfi- 

II*11* 5 60—12 fiiig. Rapid sp'ritns gyors'orraló 1.50. Nagy serkentő, 
és fali oia 3.80. Minden fekvésben is járó ébresztő óra 4.70. Időjósló barát 
—.40—1.50. Virágharmatosiló —.40—1.29. Zacherl rovarirtó por —.50—1—, 
riir«IŰ*N>ivavN —.75—2—, Szivacs-zacskó —50—1.50. Angol dorrs-

ItCzi.kulFer 3-30 frtig. VálMáska 3 69-15 frlig. Czélszerücn berendezett 
úti-tekercs 6-9 frlig. Bitről vn-készlet John Heiffoid késsel 7—. Angol 
borotva 1 20—3.50, Pneumatikus tükör, ablak a erősíthető 3.40. Fodrász- 
lámpa vassal —.80. Kulacs 1—10 frtig. Életmentő a mellény zsebben —.65— 
1 Inig. Pontosan járó eró; nickel icmontoir zsebóra 9.—. Utisapka 1.60. 
KKéwes#|rl Rumuii-caikkck. Léggel tölthető cummi vánkos 5—10 frlig. 
Tartós kccs.s csí köpeny 12—15 frtig. Irrigatcur allovct és anyaméh fecskendő 
8.—. Bábafecskeiidő 2.—.

Vendéj-IŐHÖknek. f.ÄboÄ
T.lgiiuin Minőt mii «oly«4 1.50—4 50. Színes papír 
lampion keni ünnepély és nyári mulatsághoz 15—80 kri», 
Arlutois zeuélö szekrCuy « zenedarab al 80 —. Er6s 
durasihuzó —.30—2.60. P.daczkduuaszoló 1.40. Biztonsági 

k borlehuzó gummicsö 2.7.1—3.30. Hordóoap —.65, —.85. 
9 Pincze-tok több üveggel 6.75—15 írtig. Szél ellen kerti 
r gyertya-tartó 1.—.

[Dohányzóknak.
Automat egarettakészitő és dohányszelencze, a fedél betelésével kész dg». 
tértit cye.ünV 3.—. Legjobbnak disz.ért ilobányvAgdgép fogas hajló- 
kerékkai 16.—. Ssirazen szívó csatornás lapipa 1.80. Göa pipasziz tústilő 1.60.

A mai dili tfizadéa 

eladatott

lesállttásra»

4»;0 magyar aranyjiradék . ; ,
m/o 'v, .FPi/Járadok . . ,
Magyar hitelbank...........................
Osztrák »
Osztrák-magyar állsmvasut* . ! 
Deli vasut-rcszvény ..... 
Leszárnitoló-iészvény ...,.* 
Jelzálog-hilelban .részvény If. k.

I Határidők
Utolsó árkaiét : Előfordult k-.l-a

!; io» so
II 87.37»

leginag. | lcgalaca-
á r k e I e t

103.65
S7.IO

10155 író 50 
87.4U 8187 35

Népfelkelők, sportkedvelők és 
touristáknak. ÄÄÄÄ
Izzasztó 2,75—5 frtig. Nyereg-lekötö2.50—3 frtig. Kengyel-szijjak frt 3—3.75.
Kengyel-vasak 1.80—8.50. Sarkantyú felcsatolható 2___ LóidomiióvesszS
rtnocerosbírbSI -.70-2.50. Lóhiló legyek ellen egész "lóra párja 16.—.

Flobert-pushn. Czél- és madárlövészet begyakor­
lásához 7—25 frtig. Flobert-pirztoly 6.50—14 frtig. 

Vasczéltáhla kiugró bohóczczal 2—6 fiiig. Czéltábla mozsárral 
7—10 fiiig. Bizton-ági belőtt revolver frt 4—20 frlig. 

izros lövéiű angol Bulldogrevolver 8—15 fiiig. Alkalmi vétel 
leaiállltotl áron vaditM-fegyverelt. HoroghalAsial- 
hoz kellékek. Bot 2, 3, 4. 5 részből 1.50-3 frtig. Horoggal 
felszerelt zsinór —.15—8 frtig. Mesterséges legyekkel 13 horog—.80. 
Könnyű vízhatlan esö-köpeny 7.5u, Toutista-iáska vállra 4 60—10.—. 
Lábszár-védő 4-50. Botszék 4—8 frtig. Kanóczos gyufa tartó —.85. 
Lapos zseb napóra iránytűvel 1.—. Kés, kanál, villa, tokban 4.50. 

■JTJ T Toiirlnla.lámpa zsebbe 2.—, Zsebbe ivó pohár —.40—8.—,
* Tőrösbot 1.50-10 fiiig.

Mulattntásnl és a test edzésére,
Toroa szezek, raászókotél 5.80. Trapéz 7 50. Kötél 
karikákkal 7.60. Gyermek-hinta 3—8 frtig Teljes 
torna-készülék iskolával, ábrákkal 15.—. Torna­
golyók, kilója —.30. Muline karizom erősiló párja
3— 1 írtig. Tomaczipfi párja 1.30. Két vivő-készlet
23.50. Athletabot 2—-5 írtig. Úszás tanításhoz övék , ^ imm9
kötéllel 5.—. Léggel tölthető us>ó óv 0.—. Tar lés Croqnol-J Áléit r- 
utasitással 9—211 frtig. Gummi-lapda —.20—1,50. Karika-játék 12 pár 1.80,' ■ 
Lepke-fogó 35—70 kiig. Accordeon tremolo cnncorl-ltisr-iioiilha trom- . 
bita díszszel 7—21 frtig. Hangolt szájharmonika c-cngciyű kisércttel 1.50. !:': 
KettSsfngat a gyermek maga elölt hajtja 6.—. Három kerekű erős velociped éő 
fiuknak 7.50, 10—85 frlig. Ásó, kapa, gereblye gyermekeknek 1.50—3 frtig. '!i
Községi elöljáróknak.
táska 3 kulcscsal 7—12 f'tig. Posia kürt 2.—. ÉjJcliAr »lp és kiirt 
1—8 frtig. Kerülő-fegyver 7. — . Marha-érvágó 2.4"- 5.Í 0. Marha- és ló-klystir
4- —. Trokár 8 csővel 2.50. Bikaerr gyiitü—.75. Birkaoltó tű —.80. Birka és 
malacz fulbélyegzőfogó 3.7.Í. bzél és törés ellen biztos prtrolcum-lámpásS—2.40.

Méliészcti segédeszközök, “pka's.-.'
KiíüstOló pipa és készülék 1.60—4.50. Rajfogó zacskó frt 2—4.20. Herefogó 
kalitka 1.80, Méhlak kapaié. Seit lekupoló. Kcietfegó. Hantmann-féla 
rács. stb. stb. ŰVischiívféle szcbapadló-fénymiz —.70.

Kívánatra 860 dbrits Árjegyzéket bérmekiie liültl, 
meg nem felelő tárgyakat viasza vesz

$rertész tódor

■■ BUDAPEST, Dorottya-ntoza 1. sí. „Magyar 
király“ szálloda átellenében» i

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas uratágoknalc és a n. é. közönségnek, a kik; 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak melleit lel-; 
kiismcrctes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni,; 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyeuuemii egyedül létező
butortei'meiben

szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legeg/ysze- 
riibb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- és 
diszbutor és legelegánsabb teljesen felszerelt urasági 
sálon-, budoir-, ebédlő- és fogadó-termok részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lopó választékban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki Igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2381

ESST Terjedelmes lmtor-úrjegyzek bermeutve.

S ái r 2^ á, n, 37* X g'.,
butorgyároe, kárpitos és dissitö

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipdt-uícza sarkán, I, em.

KILIÁN FRIG VÉS
m. kir. egyetemi könyvárusnál

Budapesten, váczi-utcza 28. kz. a., megjelenti

Ä LOGMOBILOE
szerkezete és kezelése.

LocoiaMI-kezelőjf, gépészt, mm és gyári öaratvlfioicoi szdnsárd.
Irta 2-180

TÄBORSZKY OTTÓ
a ni, kir. techn. iparmuzeum igazgatója.

283 ábrával. — Ára 5 forint. — Kötve 5 írt 70 kraicz

BBSEaaMSgH------------------------

A m. t. katonatiszt urak, államhivatalnokok és tanár urak, 
egyh. férfiak és más jó állomási! egyének részére

t> ti t o a * <> S< s e t;
a IegcgjHzeriibblől u Irgfinoiiiabbig, igen kedvez« 

feltételek és igen eleső a rab mellett

részletf
tar

BEER BEBRAT FIA,
vászon-áruk gyári raktára. ...-1

Brünubeu, FriHiliehergasse, utánvéttel szélhüld : |

j nyári kamnigarn-rszöveteket
I mosható, legújabb mintákban. _____ 1

Egy maradék fi! uitr 9
egy teljes úri-öltözetre W 1* l |

csak addig, inig a készlet tart.
Mindennemű vászonárnkal. *^5P|

Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

úgy mint öltönyök, csákók, sapkák, kardok, revol­
verek, porlepeek stb., katonák és minden szakbeli hiva­

talnokok részére legszolidabb kivitelben szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
udvari szállítók 2232

Budapest, IV., Károly-laktanya,
Árjegyzékek bérmentve lriildetnelc.

ft m@ly eSleíi,

alatt kilüntelvo. A friu zia, angol 
en azon crcilmcnye az cgóízseg meg- 
, mint a Hol! János-féle maláta egészségi

így húztirtájban

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kell abarnisilványoktól és után* 

zásoklól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
g'jSg-.'V feltaláló Hoft Jánosarczképére és aláírására, 

t íw forinton alul nem küldetik semmi.
Kapható minden gyógyszertárban és na- 

gyobb üzletekben. 23íö

Hoíí János urnák,
malátakivonati gyógy tápszer készítmény találmánya 
által t a. kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Európa 
ic"több fejedelmeinek, a koronás aranyérdemkercszt 
tulajdonosa, magas porosz cs német rendek lovagja, 

Bécsben. Gyár: Bräunerslrasse 8. sz.

ÁmTr • A valódi Hoff János-fóle malátakivonati egésziAgi 
, 4 • sörnek 1 palaczkja 60 kr, 11 palaczk ti irt, 28 pa-
‘4—k 15 frt, 58 palaczk 30 Irt. Budapesten II üveg vételénél 
* házhoz leend szállítva, 'A kiló Malátacsokoladé 1. 2 frt 40 
kr. II. kiló 1 Irt tio kr, V.kiló 90 kr., III. '/. kiló 1 frt, >/, 
É® hr. (Nagyobb vételnél árengedmény.) — Malátaczukorkák : 1 
zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcse 1.12, kisebb 
■° »r. Oyermektépmalálallszt 1 frt. — Egy malátafiirdo 80 éa 
-o kr. Az igazi llolí János-féle mcllezukorkák kék papírban van- ] 

t:ak is vásárlásnál t.ak ilyenek kötendők,

HOFF JÁNOS
flókja Magyarország részére: Budapesten Zslb* 
ärus-uteza 7. ez. (a főpostával szemben). Kapható | 
lőrék József gyógyszertárában királyuteza 12. ez.

I La cü LJF. . ZTáJ SUSE! 2 ETEZEaS SIB.

IV

«1

_ A~ lS7-‘i-ik évi bécsi, 1878-ik évi
• párisi cs 1882-lk évi trieszti, tár-
• latokon kitüntető ezüst- és arany 

érmekkel jutalmazva.

: Erdélyi hazarész Csikmcyyében : 
I fürdőidény kezdete június 15-én • 
: vége szeptember 10-én. Posta- és • 
: távírda állomás Borszék. :
MtlMIMIMIMK

BORSZÉK világhírű szénsavdns tartalmú gyógy- és ivó ásványvizei, 
páratlan hideg-, lobogó-, kristály-, tükör- és meleg kád-fürdei és fenyves 
ozondus levegője az emberi test gyengeségeinek és betegségeinek. Szám­

talan válfajában év tizedek óta kitűnő eredménynyei használtattak.

A fürdők ízléssel cs kényelemmel vannak be­
rendezve. Üdülés cs szórakozásra jól berendezett, 
fenyves sétányok, olvasó- és zongora-terem és 
más mulatóhelyek valamint az újonnan épült 
„Kossuth-kuti gyógycsarnok“ kávé­
mérő es czukvászdával kínálkozik.

Rendes l'ürdó'orvos, gyógytár, közegészségügyi 
és közbiztonsági hal óság, posta és távi rda s a 
legkitűnőbb zenekarok egyike a fürdő közönség 
rendelkezésére áll.

Vannak jól berendezett és kényelmes magán 
bérházak, vendéglők és kávéházak, a helyi viszo­
nyok szerint mérsékelt és hatóságilag ellenőrzött 
jutányos lak- és étkezési díjszabással.

A közlekedés könnyítésére mindennapos gyors­
kocsi közlekedés van rendszeresítve a szász­
régen i vasúti indóháztúl Borszékig és vissza.

Julius 1-től szeptember 10-ig, egy 4 személyre 
berendezett egész kocsi után 20 frt, személyeu- 
kinl. 20 klgramm díjmentes podgyászszal; hátulsó 
ülésen 8 forint, szembe ülésen 7 forint, 3—12 
éves gyermekek és cselédekért fél dij fizetés 
mellett.

E tekintetben a magyar királyi államvasutak 
igazgatósága által a Borszékre utazó fürdőven- 
dégek részére a budapesti, aradi, kolozsvári, gy.- 
fehérvári, segesvári, dévai és brassói vasúti állo­
másoktól Szász-Régenig május 15-től szeptember 
végéig érvényes mérsékelt menettérti jegyek adat­
nak ki.

A türdőintézet és ásványvíz üzlet körébe tar­
tozó tudakozódások és megrendelések 
a BORSZÉKEN helyben székelő fürdő- 
és üzlet-igazgatósághoz intézendök.

Ásványvizok-arjegyzéke
Borszéken a raktári helyiségben

1 láda 50-es T4 literes 7 frt — kr.
1 tf 25-ös 1*4 « 3 « 60 K
1 « 50-es TO « 6 « 50 «
1 « 25-ös TO (t 3 cf 30. (t
1' « 50-es 05 « 5 « 30' «

a Szász-Régeni vasúti állomásnál:
1 láda 50-es 1*4 literes 8 frt 70 kr.
1 « 25-ös T4 « 4 « 45 «
i <i 50-es TO (t 7 « 90 a
1< e 25-ös TO a 4 « — «
1 « 60*es 0 5 a 6 a 15 «

Nagyobb rendeíménylkhól megfelelő százalék leengedés.
Borszék, 1887. május hó.

197a A’filrdp- és üzleti igazgatóság.

j.ANDEL
tengeriül*

rovarpora.

ANDEL moly elleni óvnzerem a legliiilosabb védelmetu>ujija 
arra. Imsy a leli vuhákha. »zörmékbe, bútorokba stb. a rendkívül 
kariétou.' moly be ne fészkoljo inadat; a leghatásosabb cs legvsal- 
IiatRilauilib kiiliinli’grsségckbiil vau nzv összeállítsa, mlsaéiTnt 
annak biztos hatására teljesen seAmolhatni,

Ára (lobozouként 75, 50, 35 és 25 kr. 1875
jL

Nem tévesztendő össze a kö- 
zönséges féregporral. A ten- 

gertuli por direkt kcszitell specziálitás s bizlos liatáou. 
Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó

íéreg-peraö leeskeidő
által történik. — Az cmlitclt por, mondhatni, természet­
feletti erővel bir, kiirlja a poloskát, hol hát, svábbognrat, 
muszka férget, molyt, legyet cs liaugj alörget, egyátalán 
az egész férgek léiét csodálatos gyorsan, biztosan és 
pedig olykép, hogy,a férgekből semminemű maradékot 
sem hagy ússza. Ara üvegenként 1 frt, 80, <10, 10 

cs 20 kr. Egy darab féregporzó gép ára lő kr.

Marti) TÖRÖK J. gyógyszerésznél; Király-utcza 12,

etess*©
cl adatnak. — Bővebb c'rtesilést nyújt

-O Jk. IN I> I kS A. ZV T> O R
SZABÓ JÓZSEF butorkereskedésébeu. 

BUDAPEST, Nádor-utcza 4,, a magyar országos bank uj épülátoben.
Felvilágositások és egyes rajzok készséggel küldetnek; nagyobb 
szükségletnél megküldjük a butor-albuinot 1 :j frt ellen,°melv 
összeg azonban az album visszaérkezése után 14 napon belül 

visszaszolgáltatik. 2495

Biharmegye ugrai gazdaságban
858®“* eladó

15© drt erdélyi

4*2 éves ökör-tinó,
jámborok, azonnal befoghatok.'

Értekczhelni a tulajdonossal Nagyváradon \ agy I 
ettől 2 órányira fekvő Ugra községben. j

Ugra, julius hó 9-én 1887.
_ 2-m Bölöny Sándor.

Magyai* királyi államvasutak.

Pályázat.
A m. kir. államvasutak Budapest Fcrenczvárosi 

állomásán folyó évi szeptember hú 1-sú napjától 
kezdve megürült vendéglői üzlet bérlete iránt nyilvá­
nos pályázat nyittalik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett 
vendéglői üzletet bérbe venni akarják, hogy szabály­
szerűen bélyegzett és kellő bizonyítványokkal felsze­
relt ajánlataikat folyó évi augusztus hó 1-sÖ napjáig 
a m. kir. államvasutak budapesti üzletvezetöségéhez 
benyújtani szíveskedjenek.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a neve­
zett. üzlctvezetőség forgalmi osztályában megtudhatók.

Budapesten, 1887. julius hó 1-én.
Az üaletvexetöscy.

A PALLAS kiadása Budapesten.
jOGfTO01MY, TÖRVÉNYEK:
j—:----------- ---------------------------------------- ..........................------ V ---------=

Bírói ügyviteli szabályok mai érvényükben
Ara..............................................................................................."60 kr.
Ez az egyetlen kiadása a bivúi ügyviteli szabályoknak, mely­

ben a 1871. óla hozott módosítások magában a "szövegben ig- 
I láttattak be, a mennyiben az 1874. ii-ISIj. sz. v. szövegéből a 
jhatályonjttvül helyezőit g§-ok kihagyattak s helyükbe az 
1881. 3274. sz. r. módosításai beszurattak. Felvétetett továbbá 

!az 1881. 332U. sz. r. a csődtörvény hat. lépte alkalmából éa 
a J881-ben módosított ügyrend a curiáboz utasítóit felet b 

; ügyekre nézve.

Magyar királyi államvasutak.
H9847/CI.

Hirdetmény,
A vasúti és közlekedési közlöny folyó évi 61. számában ad 

98623. szám alatt megjelent hirdetmény szerint f. évi julius 
1-én érvényen kivül helyezeti évad-díjszabásokra nézve ezennel 
közhírré tétetik hogy:

a) Budapest, Kőbánya, Budafok s Promontor és a in. kir. 
államvasutak zimonyi slb. vonalainak némely állomásai kö­
zötti forgalomra vonatkozó évad-dijszabásokban foglaló 2—6 
számú kivételes díjszabások

b) A ni. kir. államvasutak zimonyi slb. vonalainak szemvly- 
állornásai és Bécs közötti forgalomra vonatkozó évad-dijsza- 
básban foglalt összes kivételes díjszabások

c) Budapest. Kőbánya, Budafok s Promontor és a cs. kir. 
Bosna-vasut állomásai közötti forgalonya vonatkozó cvad-dij- 
szahasban foglalt valamennyi díjtétel

folyó évi julius 1-én lul is visszavonásig illetve az uj díj­
szabások kiadásáig érvényben hagyatnak,

Ezen évad-dijszabásokban foglalt összes többi díjtételekre 
nézvo azoknak julius hó 1-toJ történt hatályon kivül helyezése 
ferdav tátik.

Budapest, 1837. julius* *?.
A:í igategatőság,

A párbér Magyarországon, .loglört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Akoa 
jlclv., jogakad. r. tanár. Ara . . . 4 fi t — kr.

j E mü kimeritocn tárgyalja a párbér történeim fejlődését és 
a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kivált 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
küzigazg. hivatalnokok számára.

A párbér jogi természete. Ívta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai bíró, akad. lw, 
tag. Második bővített kiadás. Ara 1 frt 20 kr.

Kovács müve. a Timou-félc munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-jk kiadás kiterjerzkedik a kúria által a párbér- 
ügyben legközcléblv teljes ülésben hozott döntvényeire is.

•A bélyeg és illetéki törvények és szabályok 
teljes gyiijlcincnye. Szapáry-féle szöveg, min. ren- 
döletek cs betűrendes illetéki díjjegyzék. Ara 2 frt,
kötve......................................' . \ 2 irt 40 kr.

A bélyeg-törvény e korrekt és legteljosobb kiadása nélkü* 
lözhetlcn ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A polg. perrendtartás és végrehajtási
eljárás mai érvényében. — Csinos vászonkötésben
ára...............................................................................3 frt.

A magyar örökösödési eljárás a bírósá­
gok előtt. Irta Rónaszéki Trus Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. ilélő táblai birú. --
Ára ......... 1 frt 80 kr.

A szerző e könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 
ban, mert ép az örökösödési eljárás az, melv daczára annak, 
hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fenti mü pótolni igyekszik o hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, rendelitek és döntvények alapján rendszeresen össze* 
állította -r: eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadási?*,.
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8 EGYETEETES, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 14. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

KI
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyeg 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Szép, jó feleség.
10,000 (tízezer) fre állandóan 
tisztajövcdelmet biztosit, 32 
éves, megnyerő modorú, sötét 
szőke külsejű szabadságolt ka­
tonatiszt ; vallás különbség 
nélkül, fiatal, sütéthaju, s/.a- 
bályos arezvonásu, egészséges, 
magasabb termetű, szívélyes s 
évenkint legalább felannyi 
tiszta jövedelemmel rendelkező 
hölgynek. Arczkép ajánlott le­
vélhez csatolandó s «Jellem» 
czimen a kiadóhivatalba inté­
zendő. Titoktartás megőriz telik. 
Közvetítők kizárvák. 1736

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alattjálló szám közöltetik^jffi!___
' Esztergapadol

„A ki sokaséin szeretett
aláírással felelt, az legyen ma 
délután pont hatkor, az Esz- 
terházy-utezában, a múzeum- 
kert mögött. 17-18

Az a fiatal emlier,
a ki «sohasem szeretett» s 
kinek bal térde alatt anya- 
jegye van, jelentkezzék, vagv 
Írjon Stáczió-utcza 21. szám, 
9. ajtó alatt. 173-1

Gyámleánynak
filcichenberget illetőleg az uta­
zást a körülményektől teszem 
függővé, czime tudósítása ese­
tében levélben részletesebben 
felelni fogok, levél a kiadóhi­
vatalba kéretik Jn.itns 167 «L 

1751

Üdvömnek,
Hallgatásod érthetetlen. Levelet 
nem kaptam. Vigasztalj egy­
szóval. Jobban vagyok. Hely­
zetem kétségbeejtő. Téged esó- 
kol mindnyájatokat ölel örökké 
szerető Boldogságod. 17-19

Eladás.
2323 Használt és nj
tüzmontes és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csíki székely sajt
(limburgi módon) és csemege 
sajt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény.

2-116

Üzletbe
vagy irodába való kisebb 
Íróasztal és szép levél- 
szekrény olcsó áron eladó. 
Hol ? megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3641

GözcséplögéoeMYégeMása.
Két 8 lóerejii garnitúra, egyen­
ként 1900 Írt. Egy 2\ lóerejii 
garnitúra 800 frt. Égy 3 lóerejii 
garnitúra 900 frt, Mind ezek 
kevés ideig működtek, teljesen 
kijavítva és a csépléshez el­
készültek. Tudakozódás c lap 
kiadóhivatalánál. 1711

Üzlethelyiség változtatás miatt

zongorák és pianinók
gyári áron cladatnak.

SZVIGULINSZKY J.-nél
IV., Szerb-u. 17. — Augusztus 
1-től Lipól-u. 25. sz. a. 2113

Egyetértés maeulntura, 
felvágatlan, kapható 

Hajós Ede papirkercs- 
kcdőnél lludapcst, IV., 
Hálvintér 5. 2201

Zongora,
rövid, cs. kir. szab. készítmény, 
egész vaskeretben, kitűnő jó 
elegáns külsejével, majdnem 
uj, elköltözködés miatt igen 
jutányos áron kapható váczi- 
utcza 7, II. cm. 2135

Egy 100 holdas
Vácz, Gödöllő és Aszód közölt 
fekvő tagosilott tényei birtok 
eladó. Bővebbel Aszódon, pesti­
ül 6. sz. alatt. 1679

Hevesmegye
Szűcsi községben, vasúti állo­
mástól “/, órára egy teljesen 
instruált 160 holdas birtok, 
szántó, szöllö,' rét, erdő és 
gyümölcsössel, pincze, borház, 
lakház, uj gazdasági épületek­
kel, instructió, fiiggőtermés 
vagy a nélkül, elköltözés miatt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

2203
Valódi igaz

sáfrány-hagyma
100 dr. 50 kr. megrendelhető": 

Tököl (Pcstm.)
DOLINAY LAJO.N-nál.

1719

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetom-tór 6. szám alatt, 
ae udvarban ajtó ■■ám 1„
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 2337

Gödöllőn
egy újonnan épített és minden 
kényelemmel ellátott lakká/,, 
a legszebb helyen, gyümölcs, 
virágos és zöldséges kerttel, 
olcsó áron eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1721

BUTÖE
részletfizetésre !

Kép és tükör, asztali- és 
föggölámpát, inga-órát

kaphatnak helybeli lakók

HOFFMANN M. cs L
czégnél VII., István-tér 9.

2455
Kitűnő jó és szép kurta

zongora
legújabb szerkezetű, gyönyörű 
mii, ugyszintc többféle szoba­
bútor jutányos ár mellett el­
adó. Dohány-utcza 50, ajtó 3.

2484

Birtok eladás.
A déli vasút egyik állo­
másától 20 pereznyire 
Zalamegyében 2100 hold 
i.ifrinő minőségű birtok 
szép urilakkal és dísz- 
kerttel, jó gazdasági épü­
letekkel eladó. Vevőnek 
minden niegkivántató 

biztosítékot nyújtó liérlő 
reiulclkcfiésére áll, ki a 
vételár 6%-át haszon­
bérül űzeti. Komoly vál­
lalkozók küzvetitő kizá­
rásával értesítést nyer­
nek a meghatalmazott 
Steiner Ignácznál Mar- 
czalibau, Somogymegyc.

2492

Eladó Kispesten
Az országút mellett ujonan 
épített ház, három régi iizlet- 
liely, hat lakással, esetleg ha­
szonbérelhető. Czim a kiadóhi­
vatalnál. 1722

Vétel.
Gödöllőn

óhajtanék kis házat venni. Le­
vélbeli ajánlatok az ár megem- 
lilésével c lap kiadóhivatalába 
czimzendők ily czim alatt:
«Horváth Sándornak.»

1747

Alkalmazás^ keres
Mint pénzbeszedö

keres alkalmazást egy intelli­
gens I nős) fiatal ember. Szives 
ajánlatok «B. E. 3655» alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

Alkalmazást
keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőim vagy, kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb czégeknél alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Okleveles gépész
ki már gőzfíirészgyárban, gőz­
malomban, szeszgyárban, gaz­
dasági gépészetben alkalmazva 
volt. évi állást keres, esetleg 
gazdászati kezelést gépészettel 
egyben is elfogad. Czime a ki­
adóhivatalban tudható meg.

1757

Csinos szőke leány
alkalmazást keres úri háznál 
mint liásvczctőnő vagy gyer­
mekek mellé A házi teendők­
ben s szabásban gyakorlott. 
Czim: Ibolyka 2223, Dcbrc- 
czen, poste restante. 1756

Raktárnoki,
felügyelői vagy gazdatiszt! állást 
keres egy 32' éves fiatal em­
ber, ki jelenleg is már 3 év 
óla egy nagy ügyvédi irodá­
ban mint első írnok működik. 
Czim a kiadóhivatalban. 1740

Idei tisztaGyógyszerész LafeáS ŐS fiáiM , - , „ Sí.]mu<Jh
gyakornokul 4—6 gimnáziumi|-----------------------------------— ltdi|)VoZ 1(11 jvas- és érezniüvesek számára
ifjú azonnal felvétetetik. Bő- A-UgllSztllS 1-01*6 
vehbet a kiadóhivatalban. 1728 j a CSÍllag-U.té?Zá-

Foglalkozás nélküli ban. 3 utezai, 1
jó családbeli egyéneknek és 
olyanoknak, a kik mellékke­
resetre reflektálnak, hölgyek­
nek is, kedvező és állandó 
mellékkeresetre — költség nél­
kül — alkalom nyílik. Leve­
lező lapok czimzendők «Vcr-ljjan. 
dienst» Heinrich Sclialek 
Anouccn Expedition,
Wien. 2417

udvari 
álló I-! 
lakás kiadó. Czim 
a kiadóhivatal-

1731

vetőmag
ITrhftn Iván törökbecsei gaz­
daságában kapható; megren- 

SZöbából'dőlések oda intézendők. 1753

emeleti

minden nagyságban kaphatói
HARTMANN JÓZSEF 5

gépgyárában, Nádor-ukz.t :ii;_

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosító intézeteknél egy 
41 eves, jogvégzolt egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10,000 frt becsertékü vagyon­
nal bir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 1738

Egy nős, gyermektelen
34 éves férfi, tanult kereskedő, 
ki a gazdálkodásban is jártas, 
óhajtana mint gazdasági írnok, 
felügyelő, raktárnok vagy vala­
mely gyárban szerény feltéte­
lek mellett alkalmaztatni. — 
Czim a'kiadóhivatalban. 1741

Alkalmazást nyer
Gépész mérnök

Végzett gépész mérnök, a ma­
gyar és német nyelvben jár­
tas, jó bizonyítványokkal, al­
kalmazást nyerhet egy hely­
beli mérnöki irodában. Czim 
a kiadóhivatalban. 3657

Egy már több évi praksziss'al 
és első rangú szállodákból bi­
zonyítványokkal bivó szolid 

viseletű nőtlen
szakács,

ki úgy a meleg és hideg étkek, 
valamint a ezukrászat terén is 
tökéletes, 1887. augusztus hó 
1-től esetleg 15-től kedvező 
feltételek mellett alkalma­
zást nyer egy nagy vidéki 
város első rangú szállo­
dájában. Ajánlatok, a felté­
telek megnevezésével és a bi­
zonyítványok, esetleg azok 
másolatának mellékle-

Illírbe vételre kerestetik
egy 6—800 holdas kellő gaz­
dasági- és lakó épületekkel el­
látott birtok. Ajánlatok a kö­
vetkező czim alatt adandók: 
özv. Szczcmszky Józsclné 
Naszvadon, Komáromm. 2166

Elutazás miatt
egy első emeleti elegáns 
lakás lükörüvegekkel .esetleg 
azonnal is átvehető. Évi lak­
bér 816 frt, beleértve a mel­
lék illetékeket. A lakás áll: 
előszoba, konyha, cselédszoba, 
fürdőszoba, ebédlő, sálon 

. . , ...és hálószobából. — Meg­
tevői legjobb julins hő I egyezés cselén az összes be-
?*',‘ííí ÉiadohivatalahoJrendezés jutányos áron eladó.
küldendők be. 17?J| Felvilágosítás ad a házmester

kerepcsi-ut 550. 2490
1 BBKraHEBBEB&afflBflneaOktatás.

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is.

Különféle.
Örökbe ajánlom

hat hetes egészséges, szép fiú
Czim a kiadóhivatalban meg-1 gyermekemet. Czimcm a kiadó- 
tudható. 36031 hivatalban megtudható. 1755

Legjobb minőségű
káposztarcpcze
vető-magvak
tetszésszerinti mennyiség­
ben kapható Tiszu-Vár- 

konyon
MARKBREIT ADOLF

gazdaságában. Levélczim: 
Tisza-Várkonv per Szolnok. 
Legközelebbi vasúti állomá­
sok: Szolnok vagy Na y- 
Abony. 2476

Valódi Iioreczet.
Iloreezct megnevezés alatt 
tudvalevőleg sokféle vegyitelt 
folyadék el lesz árusítva, tehát 
mindazoknak, a kik csakugyan 
tiszla borból készült rezeiét 
vásárolni kívánnak, ajánlom 
valódi zárda horer/.etemot erős 
literes üvegekben 35 krérl, azi 
üvegért 5 kr. vissza lesz adva. 
10 litertől kezdve Budapesten 
ingyen házhoz való küldéssel, 
nagyobb ugyszintc hordókba ni 
megrendelésnél lényeges 

előnyárak. Kapható Kdei- 
Aulai Ciyulánál a valódi 
szerémségi zárdaszilvorium fő-| 
raktárában. ISmlapcsten, \

I BCDAl'EST,
IVIII., liercpcsi-nt l;t. sí.
Uz első cM'.'i Budap. slen,a mely 
) magái; mint

ingatlanok
adás-vevesi ügynökség,
a magy. kir. kereskedelmi- és 
váltó - törvényszéknél bejegy­
zetté, és mint ilyen: uradal­
mak, földbirtokok, üzleti-, csa­
ládi- és bérházak, nyaralók, 
gyárak és telkek uladá1 ; x.,;v 
megvételét a legpontu a';,ban 
közvei iii.

KI

GEP-OLAJOK,
kátrány,

kocsi-kenőcs,
olaj- és kátrány-festékek

JORDÁN FERENCZ utódánál
JlVT>AT*V>i'T'. TW, sörliiiz-utezn. 3. sz. 2420 :

Szenzácziós újdonság 
legszebb alkalmi ajándék

az amerikai ,
WATERBURY REMONTOIR-ZSEBORA

a világ legnagyobb óragyárából 
Waterbury Watch Co., Waterbary, Connecticut, 

amer. egyesült-államok.
2,000.000 frt alaptőkével és 1500 darab napi gyártással.

M. $

Jó
Pontosan 

Járó, ^

megbízható és § 
tartós.

Ára csak
frt 6.50,

utánvét
mellett.

SALGÓ-TARJÁNI X
tömör (darabos) és koczka-szén.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljak a t. ez. gazdászoknak

locomobilgépek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör- (darabos) és koozk^-szGnünkGt
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ - TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA - RÉSZVÉNYTÁRSÜLAT 
Budapesten, József-tér 12. sz. alatt.

Pályázat.
A nagykőrösi ref. főgimnáziumban egy rendes-, 

és egy segédtanítói állomásra pályázat nyittatik. Az elsőhöz 
1000 frt évi fizetéssel, a természetrajz és földrajz, az utóbbi­
hoz pedig 700 frt évi fizetéssel, a német- és magyarnyelv, s 
mindkettőhöz a köteles leczkcórákon belül, még esetleg a ro­
kon-tantárgyak tanítása van kötve. Pályázhatnak prot. vallásu 
okleveles, vagy az oklevelet egy év alatt megszerzendő tan­
férfiak ; a pályázati kérvények kellékesen felszerelve, f. július 
hó 31-éig, mint záros határnapig, a nagykőrösi ref. egyház 
tanács-elnökségéhez küldendők be. a hol a föltételek részlete­
sebben is megtudhatók; és úgy az egyik, mint a másik állo­
más az illető által, megválasztása esetén, folyó évi szeptember 
1-én elfoglalandó.

Kelt Nagykörösön, 1887. július 10-én, a ref. egyház-tanács 
gyűléséből. 2481

Annak elnökei:
J. Far Jens Elek

fó'gondnok.
Filő Lajos

lelkész.

i -yaiui/.on «/-• ' < m.,Mt iro­
dájában bejelentéseket adás- 

Fereneiielt-ierc 4. se., az vevesre s az 1 l"jcgy/---i-'.. 
Athenaeum épületben. 2483 díjtalanul eszközli. 2ióJ

^ Kazánkő-ellenszer. ^
jk. Leghatásosabb kazánkö - oldószer az ^ 

általunk forgalomba bozott
^®gesstewy©°kSvoiniat.^,

Ez határozottan feloldja a már képződött gÉp* 
kazánkövet, s elhárítja az tij képződést. ^ . 
Leírások kívánatra bér mentesen küldetnek, ajjakp
2487 Eqyedüli elárusítók

fefe. XLjAJSÍS és HELLER ^
szerszámiizlct, Budapesten, Károly-körut. 0^

•UVUW«
Hirdetések

felvétetnek

2473 Az iaazffatósáff.

Magyarországi főraktár ás Javltómllhely
HOTTELMANN A.-nál „„SS..,

Kapható Kertész Tó,/or-nál Itudapcstcu. 2385

996 GREBETZ ISTVÁN
liocsigyártó

VD., szövelség-ntcza 15. sz.
Ajánlja saját gyártmá­
nyú raktárát két évi 
jótállás mellett, jutá­
nyos áron. Mindenféle 
javítások elfogadtatnak.

i Tölgy épületfa eladás.
300 köbméter faragott épület tölgyfa 3—8 méter 

hosszú, i5/13—22/q3 centiméter méretekkel ajánlat utján 
eladó Maros-Hlyén, a magyar királyi államvasuti állo­
más és a Maros folyó közelében.

Ajánlatok f. óv Julius 20-ig 10% bánatpénz­
zel ellátva a marosillyei uradalmi erdöhivatalhoz 
czimzendők, mely bővebb felvilágosítással is szolgál.

Aigner
2470 uradalmi főerdész.

<3016 Műszáki
ruggyanta áruk.

Az áruk emelkedők.

Süritölemezek,
sűrítő zsinórok, 
siiritő gyűrűk, 
szíjak, karimák és ka­

rikák,
szelepgolyók, 
szivattyti-billentyük 

(Klapp en), 
ütköző- és henger- 

gyűrűk,

rnygyanta-szivótömlök
viztömlők,
iecskend-ötömlók,
sypliontömlők,
vetögéptömlők,
L or tömlők, 
szesztömlök,

kendertömlök,
, takaróponyvák,
láb- és iütoszőnyegek, 
ágybetétek,

.lábtyuk, 
esőköpenyek, stb.

még olcsón kaphatók

Geiüner és Rausch-nál
Budapest,

VI. kérAndrássy-ut S. szám.

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskcinéti-ntcza 6.

TT$ Csalhatatlan gyógy- és óvhatásu szer. 
I £ Egyedüli, mely akár uj akár régi 
kJ kifolyást rögtön meggyógyít.

J'iírishan ./. i'crrc gyógysserósz, Jlron utódainál,

frí 50 Kr. - Budapest, TÖRÖK JÓZSEF mm király-ntcza 12. 1

mm
°Sskyii fa

Óvakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatásanélkül.

Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák

SZÉBCEEBCEDÉS
aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ellen.

Kellemes izü. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloe, Podopliyllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhctlen nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában minda- 
zoknál.kik a sokülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli: E. GRILL0N.
1 doboz ára 1 frt 60 kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-ntcza 12.

TÄ1ÄB
HŐSEI
GHILLÖI

mmm
I <;jbc>ä<5 ultTura.
^ A mostan bekövetkező őszi földmivelésre John Fowler & Co. 
RÍ? magdeburgi gyáros ezég bátorkodik a t. birtokos és bérszántásra 

vállalkozó urak szives figyelmét

legpjaisls g®s©kéjéi,*e
felhívni, melyet minden talaj és gazdasági viszonyoknak tökéletes meg­
felelően gyárt és szállít:

Fowler-félo egy-mozgony-rendszerü teljes felszereléssel 
£ 1385 sterlingtől felfelé.

Fowler-féle két-mozgony-rendszerű teljes felszereléssel 
£ 1900 sterlingtől felfelé.

A Fowler-léle szabadalmazott és javított gőzekók-
nek előnyeit beigazolandó, azok próbamunkára is átengedtetnek.

John Fowler & So., Eiáapesten.
váczi-líöi‘iit TG. szám alatt.

A tudomány minden követelményének megfelelők" újonnan épült és berendezett, árnyas séla-
ulaktól körülvett 2335

Dr. Gittek Ignácz-féle hidegviz-gyógy intézete.
BUDAPEST, városligeti fasor 11. szám

egész' éven át nyitva van. — Gyógyhatányok: vizgyógymórt, villnnyosság, nuv sngc, 
gyágj’-gimnuHztika, utóhbhiak vizgyógymód nélkül is. Telephon. Prospcslusok kívánatra.

Vértisztitó pisfc

Csak akkor valódi,
szorositolt ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altcst-bnjok- 
nftl, gyoinorgürcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
inájlinjok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 Irt.
Raktárak az ország minden júnevü gyógyszertáraiban.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. uiív. szállítónál 

ISées, Stadt, Tuchlanbcu U.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két doboznál kevesellt) nem küldetik.

Csak akkor valódi,

u

Dr. OLLIVIEB-től.

Sikeres és más s'.erck áltat hatásában utol nem ért szer, mely a bajakor min­
den nemét, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyítja. — Paris 
kórházaiban fényes eredményeket érlek cl vele, a következő bajoknál: Alkati bajakor 
(vagy syphilis), bujakóroa (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- és orrbajok, csűr, csontbántalmak, gürvóly, bBrbnjok, milyenek a pik­
kely ktitog, hopes 8 mindennemű bn,jakóro3 kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bajakór minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű mngtalauság, 
rhenmatikns és csúzos bántalmak eseteiben, s minden o nemű bajban, s 
általában az iníiciált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világon! elterjedése. 
— Ára; egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 2407

Egyedüli főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, király-ntcza 12. szánt,

A pesti hazai első takarékpénztár egyesület
Sl2°o-©s záiogleweBei

41V0S záloglevelekéi

pesti hazai első takarékpénztár egyesület
kibocsájt

2 0 h
(községi kötelezvények).

A 4*/a0/o-nyi kamatok levonás nélkül kifizettetnek, 
és a kötelezvények tervszerű sorsolás utján teljes névér­
tékben lesznek visszafizetve.

Rendkívüli sorsolások csakis rendkívüli köl- 
csön-visszalizetéshez mérten vétetnek elő.

A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület kötvényei 
nemcsak az alapszabályok állal meghatározott egyenér­
tékű jelzálog-fedezettel, hanem az intézet összes többi 
vagyona állal is biztosítva van.

K záloglevelek valamennyi m. kir. államki- 
találóknál, az ez ügyben kiadott miniszteri 
rendelet értelmében óvadék gyanánt elfogad­
tatnak.

Ezen kötvények a napi árfolyam szerint a monarchia 
minden nagyobb bank- és váltó-üzletében kaphatók.

Az Union-Bank váltóüzlete
Bécs, 8., Graben 83. sz. 2415

Ő cs. és királyi felsége hadihajóin általános használatban lévő és évek 
hosszú sora óta a legelső dijakkal kitüntetett gleichenbergi

a legjobb, legtisztább és legolcsóbb szénsavdns savanyuviz,
mely gyümölcsszörppel izítiínő Üflii'n DVII^ légzési és emésztésivagy borral vegyítve K-ltUlUl UUllü Ildit IiyUJl. SZCTVftk hurutjainál: ha

egyszersmind a vas vérképző hatása igényeltelik, különösen ajánlható.
Mindig friss töltésben kapható a mag yarországi főraktárban:

SOHLEÜZ KÁROLY és TÄBSÄl-ml
Vili., stáczió-utcza 47. BUIXAPESTEW, V., harminczad-utcza 4.

továbbbá: Édeskuty L. kir. udv. szállítónál Erzsébet-tér, a városi gyógyszertárban a «Szent 
Háromsághoz», városháztér, Takáts Lajos-nál, hatvaui-uteza, Szita István-nál, 

József-körut 53. sz., úgymint minden füszerkeveskedésben és vendéglőben. 2179

ha minden iiveen 
a védjegy és MC LL

aláírása látható.
Bcdörzsölésitl sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
llnvogntás alakjában minden sérelem és sebn»I, da­

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszuliél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben,

Iíözpouti szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész cs cs. k. udv. szállító 

Becs, Stadt, Tucliluiibcn 9. 231 í

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Budapest kecskeméli- itcza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Irta
Kokány Mihály.

3 frt helyett 1 frt 50 ka 96 táblával

.b-SÁ-Sy <*#->>•.' \ ÁS sfiFrtKMtiC - -V ; Sa Cs

fGEITTNER ésRAIJSCH
|| Andrássy-ut 8. sz.
1 Legnagyobb raktár, a legjobb ualódi 

S franczia

kőssörű-kővektól

a leg különféléé, legfinomabb egész 
leggorombább szerszámok köszörülésé- ' 
hez, minden nagyság és keménységi 

fokozatban.
,f? Tiizmentes téglák a legjobb 

minőségben. 3-179 ]

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

1887 H
SZEItK

BUDAPEST, IV., if 

kéziratokat
CSAK BÉRMENTES

ELŐF

Vidékre postán v.|
Egy é»ro Egy fel evre . .
Kfilföldro n
Eranczia-, Olasz-. 1 > 
országokba, hvajez 
valaminl amaz or
szerződéshez tartóz

szám ára he,

hórl

Nem is 
sége BulgáriJ 
oly hirek éi 
melyek a 
czéltalannak) 
czeg végleg 
ről, egv pilld 
lószinii liirnj 
zonyiíana 
könnyelmű 
nemzetek II 
a kifejlett öJ 
Koburgban f| 
de minden 
számbaveheí 
jobban meg«! 
a bolgár tró| 

Mondják, 
ifjúnak aki 
kíván valal^ 
legkevésbbé 
szívesen váll 
atyailag kor] 
előbb a 
Oroszország í 

Ez esetbejj 
teszi, ha az| 
anyjának 
boígár tróni 
ben nincs 
elszánás, hoj 
czolja. Magi 
csomóvá vá| 
kell, hogy 
sértse. Nem 
mely egyedil 
kérdés megj 
Ferdinándnal 
nak, sem kq 
dórnak kan 
mindeneset!’« 
a kicsinyes, 
dolgok igazsl 
határozással I 
pének szeret 
elismerése is 

Hogy mit 
ugyan teljes] 
Sl-Petersburg 
Látjuk e 
tésböl, hogy I 
helyzet nehl 
lépést kikeril 
czeg trónfol 
idézne elő, a| 
állítja. De 
nyilatkozatbc 
nik az is, hj

Hál
Bruce Erik 

tion»-ban elöal 
a léghajózásnal 
egy oly módszl 
nem úgy, mintl 
terv, a miről 
leményeket ho| 
kezik. Ez okbe 
bő kivonatban!

A léghajó 
való használhí 
doni, hogy a 
létben a íéghal 
lel volt találva! 
lyen a gyakori- 
kok nyomásául 
1-auusai Archil 
számlálás előtt 
(Cavendish lit 
tem kémiai 
hogy egyik elől 
hogy súlyos 1 
hidrogéngázzall 
kenv eszme ri| 
úgy alkalmilag 
Cavallo Tiberii 
megjegyzését 
nyitotta. Eleij 
hidrogénnel tó] 
finom gáz a p 
Azután a gáz2 
mire a göm| 
hát egy hidroj 
az első légii 
«Royal Societj 
tét s leírását 
tette. De sémi 
megkezdett kis) 
az a sajátságé 
észleletét gvak. 
jtt is bebizonyl 
"Kazi gondolat-f 
munkájának. .. 
melyet franczi] 
Montgolfier, az. 
r‘a> jelentőségiL 
völeg egy pap] 
minek az lett! 
a szoba menu] 
Játszi eredmén] 
uagyobb erec. 
mányát Franc] 
büsznositaiii 
gatu gömbötl 
nieginl egy 23f 
gollier, úgy Iái 
sikert éljen cl 
dolgozni kezdel 
dhotoályositsa]

tébSL ,Te™6a


